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  در كدام گزينه آمده است؟ به ترتيب» شراع، مقرون ،چاشتگاه، خيرخير«هاي واژه معناي - 1 
  بان، دوست ، سايهگينزديك ظهر، بيهود )2  ، خيمه، پيوستهيعرنزديك ظهر، س )1
  شدننزديك شب هنگام، سريع، خيابان، ) 4  همراه بان، شب هنگام، بادقتّ، سايه )3
 است؟ معنا شده نادرستها  گروه از واژه كدام - 2

  فروماندن: متحير كردن –قوت: خوراك  – راستدغَل: نا –الف) حلاوت: شيريني 
  همت همت: كوتاه دون –اقبال: سعادت  –زنَخدان: شانه  –ب) نژند: اندوهگين 
  گعار: نن –روزي  ادبار: سيه –حال  رنگ: آَشفته شوريده –پ) جيب: گريبان 

 غيب: نهان از چشم  –رايي: گمراهي  تيره –گران: سنگين  – نماز ظهر: پيشيننماز ت) 
  پ -ب ) 4   ت  –ب  )3    پ –الف ) 2   ب  –الف  )1
 است؟ نادرستچند واژه  معناي - 3

 ).بند دست: مخنقه)، ((برومند: بارآور)، (باره: پرچم)، (افسر: تاج و كلاه پادشاهان)، (خرگه: محلّ نگهداري حيوانات)، (سيماب: بهشت
  يك) 4  دو )3  سه )2  چهار )1
 شود؟ املايي ديده مي غلطدر كدام عبارت  - 4

  تقصير را در مذهب حميت رخصت نبينم و اگر غفلتي رود، به نزديك اصحاب مروت معذور نباشم. )1
  تواند بود.در دنيا از وحشت غربت باز رهم كه تنهايي كاري صعب است و هيچ شادي چون صحبت دوستان ن )2
  در ابواب تعهد ايشان انواع تكلفّ واجب داشتي و التماسات هريك را به اهتزاز تلقيّ كردي. )3
  كسي كه بي فكرت خود را در درياي حيرت و ندامت افكند، بستة دام قرامت و پشيماني گردد.) 4
 املايي وجود دارد؟ غلطدر كدام بيت  - 5

  پيش آيد جز اين كار قضاستهرچه     فكر ما تعمير اين بام و فضاست )1
  ها دارد كه بربنديد مهمل جرس فرياد مي  مرا در منزل جانان چه امن عيش چون هر دم )2
  بفرمود تا خلعت آرند شاه    تهمتن چو برخاست كايد به راه )3
  خمار برگرفت ةصوفي طريق خان  گه فتادشوري ز وصف روي تو در خان) 4
 ابيات زير مناسب است؟ ني كامل كردبرا ترتيب بهكدام يك از كلمات زير  - 6

  زاغي از آنجا كه ..... گزيد / رخت خود از باغ به ..... كشيد -
  ده مخزن پنهان كوه ديد يكي ..... به دامان كوه / عرضه -
  فام نادره كبكي به جمال تمام / شاهد آن ..... فيروزه -
 هم حركاتش متناسب به هم / هم ..... متقارب به هم -
  خُطواتش  –روزه  –ارصه  –راقي  –فراقي  )2  ختُواتش  –روزه  –عرسه  –راغي  –ي فراغ )1
  ختُواتش  –روضه  –عرسه  –راقي  –فراقي ) 4  خُطواتش  –روضه  –عرصه  –راغي  –فراغي  )3
 جناس نسبت داده شده در چند بيت درست است؟ - 7

  (جناس ناهمسان) نيكـــوان را دســت و پا بيكار شــد        الف) تا تـــو دســـت و پا نهادي حســــن را                 
  (جناس همسان) ب) ز اول ارديبهشت گشت جهان چون بهشت                         از قبل آن كه درد شاه جهان را بهشت

  (جناس ناهمسان) ـر گـــردمژه پــرآب و روي زرد و پــن درد                         پ) بدين خواري بـــــدين زاري بديـ
  (جناس همسان) ـيهـــوا خواهتـان بـــاد بـا كامرانــ                     تــــان بـاد با مســــتمندي     ت) بدانــــديش

 (جناس ناهمسان) تا شويم امشــــب به سوي كعبه باز ث) آن دگـــــر گفـتش كه بــا ياران بســـاز                       
  سه) 4   دو )3   پنج )2   چهار )1
 است؟ نادرستكدام بيت  مقابلآراية  - 8

  (جناس/ كنايه) تا ز دل نوميد و از جان سير گشت  عشق بر جان و دل او چير(:چيره) گشت )1
  (استعاره/ ايهام) تر است آهنگ اش خوش اين ساز شكسته  شقــواي ما را اي عــــن كن دل بيـبش )2
  (تلميح/ مجاز) رخ بزم آرايي  كه دگر مي نخورم بي  روشـت صنم باده فـام توبه به دس كرده )3
  (تضاد/ تشبيه) كه سعد و نحس ز تأثير زهره و زحل است  خوانـاي و قصه م رهــه چهـم ةربگير طُ) 4
 شود؟ در كدام گزينه ديده مي» ، تشبيه، مجاز، تشخيصاستعاره«هاي قرار گرفتن آرايه ترتيب - 9

  اني تـشنه داشــــــت                                  نرگس مستش هزاران دشنه داشـتالف) لعل سيرابش جه
ب) صد هــزاران دل چو يوسـف غـرق خـون                                  اوفتــــاده در چاو ســــرنگون ــه  

  گل ديده پر آب كرد از باران گفــت   پ) با گل گــفتم شكوفه در خـاك بخـــفت                               
 ت) به روي نقشة وطن صدات چون كند سفر                                 كوير، سبز گردد و سر از خزر بـرآورد 

  ت  –پ  –ب  –الف  )2    ت   –ب  –پ  –الف  )1
  ب  –پ  –الف  –ت ) 4    ب  –الف  –پ  –ت  )3
 است؟ آمده نادرستمفهوم كنايي كدام بيت در مقابل آن  - 10
  بهره بودن) (بي دام را باد به دست است شهيجا هم كان  ن يعنقا شكار كس نشود دام بازچ )1
  رحم) (بي اـــگير مـــشب نةــــوز سيــسآه آتشناك و   آيا هيچ درگيرد شبي تنسنگيدل با  )2
  (بخيل) د مهمان راــــر بكشــدر آخ هـــسيه كاسكان   گردون به در و نان مطلب ةبرو از خان )3
  (ريا كار بودن) را افلاك كشي ايوانگو چه حاجت كه به   مشتي خاك است نه كه هركه را خوابگه آخر) 4

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)2فارسي(هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر          
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از          
  گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف        

 

 2 فارسي

 (ستايش: لطف خدا)
 ادبيات تعليمي 

 ادبيات پايداري  
 ادبيات غنايي  

  (پروردة عشق)
  56تا  10صفحة 

دقيقه 15

آزمون قبل10چند از براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف   
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  است؟ متفاوتدر قافية كدام بيت » مَ ـ«نقش ضمير  - 11
  اي در رگ و در مفاصلم چون برود كه رفته  من فكر تو از جنان من نذكر تو از زبا )1
  مـكي ز دلم به در رود خوي سرشته در گل  دهي بلي ينت عشق سعديا ترك نم) س2
  لمــرفي سلاسـكشي وز ط كز طرفي تو مي  كشي صبر كن و سبك مرو ) اي كه مهار مي3
  لم؟ــخ اميد باطــد بيـه بر دهـور نكني چ  گر نظري كني كند كشتة صبر من ورق) 4
 تر است؟ تعداد وابستة پيشين در كدام بيت، بيش - 12
  تر از اين؟ــاي خواجة عاقل هنري به برو  جز غم چه هنر دارد عشق؟ گفت به ناصحم) 1
  صد فتنـه برانگيزيم صد كيسه بپردازيــم  شبي خود را در ميكده اندازيـم كه هرگه) 2
  افروز را انـــي بر زن آن روي جهـــباز آب  وز راـــس باز تابي در ده آن زلفين عالم) 3
  قان خبرمـــند رفيـــر كوي تو پرسـوز س  دم بارـــمرحله بربنخرمّ آن روز كزين ) 4
  ؟نداردوجود » شاخص«در كدام بيت  - 13
  ز مدح آصفي خواهد جهان عيدي و نوروزي  كند تنها دعاي خواجه توران شاه نه حافظ مي )1
  ي قوام ماــــمت حاجــند غرق نعـــهست    درياي اخضر فلك و كشتي هلال) 2
 ود الّا آن آنــــفرم يـي او نمــرّ آن مــس  ستاد عشقد عقلم هر دم از ايپرس گرچه مي) 3  

  ان گيردــش زيب بوستـــكه ملك در قدم  جمال چهرة اسلام شيخ ابواسحاق) 4
  ... . به جزاست » بلاغي«ها  شيوة بيان همة بيت - 14
  ت برخاستـــارض و قامـــبه هواداري آن ع  در چمن باد بهاري ز كنار گل و سرو) 1
  استـــوب قيامت برخـــاي تو آشــبه تماش  از خلوتيان ملكوت) مست بگذشتي و 2
  ها كه در سر ماســـت تبارك االله از اين فتنه  آيد سرم به دنيي و عقبي فرو نمي) 3
  كه رفت عمر و هنوزم دماغ پر ز صداســـت  زد آن مطرب چه ساز بود كه در پرده مي) 4
 در كدام گزينه گروه قيدي كمتر به كار رفته است؟ - 15
  دم بحــر صـون مژگان دركشم هــآشكارا خ   دوستان خون رزان پنهان كشند از دور و من) 1
  دم حبـان گيرم به ميدان دركشم هر صــتا عن  جويم سواري بر سر ميدان عقل س كه مي) ب2
  دم به چشم عقل پنهان دركشم هر صبح پس   سازم ز آه نيآتش ليآفتم عقل است م) 3
  دم حــبسا زهرا كه خندان دركشم هر صب من   هر خوردن واجب استبه وقت ز دنينوش خند) 4
 ؟نيستمفهوم مقابل كدام گزينه با بيت آن در تقابل  - 16
  گزيني)  (توصيه به خلوت در ميان خلق بودن پيش دانا بهتر است  گيران ايمن از آفات شهرت نيستند گوشه) 1
  (وارستگي سرو) يست جز انشاي سرون فبيدل اين سطر تكل  پاي در زنجير دورش گفتگو آزادگي) 2
  خواهي) (ستايش كم خاك بر مور، شكرستان است    تلخي عيش در قناعت نيست) 3
  خواهي) (وطن تر است ور نه از صبح وطن، شام غريبان خوش  آيد به دست در غريبي سيلي اخوان نمي) 4
 ؟نيستمفهوم كدام گزينه با بقيه متناسب  - 17
  شور بلبل ز تماشايي گلزار افزود  ردــيگ  يشعلة عشق ز تقليد، بلند )1
  ).بستند (زناّر: كمربندي كه مسيحيان مي نار و سبحه هم تابندوگرنه رشتة ز    است  رواج عالم تقليد سنگ راه شده )2
  رشته كوتاه بود مرغ نو آموخته را  ودنمچه قدر راه به تقليد توان پي )3
  س كفر ذكر حق آيد به گوشاز دل ناقو  صائب اگر شق كني پردة تقليد را )4
  است؟ متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه  - 18
  هم از بود خود سود خود برتراش    چو دريا به سرماية خويش باش )1
  ودـــن نداردت ســـدي مــفرزن    جايي كه بزرگ بايدت بود) 2
  ن باشــبرو سلطان وقت خويشت    گداي عشق و شاه انجمن باش) 3
  درختي شو از خويشتن ساز برگ    ز مرگبه مهماني خويش تا رو) 4
  قرابت دارد؟» .چه دارم و اندك است قانعم به آن« عبارت بامفهوم كدام گزينه  - 19
  شاهبازان طريقت به مقام مگسي  اند چه شكرهاست در اين شهر كه قانع شده) 1
  كه به يك سرو شد از عالم بالا قانع  بين جاي رحم است بر آن فاختة كوته )2
  دـكه از فرش خرسند با بوريا ش  فرش است در چشم آن كس شكر خواب )3
  بـــچة مكتـــنج بــخ پــپاس    با قناعت كجا توان دادن )4
  به پيري كه در كوه ساكن شده بود، متناسب است؟» ي سقطيسرّ« مفهوم كدام گزينه با توصية - 20
  ه استچه به عنقا رسيد گيري آن از گوشه  كسي رسيده به من در ميان خلق از بي )1
  باشد ميان بحر و زند سير بر كنار  غافل ز ياد حق نشود از هجوم خلق) 2
  راپا برون گر از ميان خلق چون عنقا نهي   به كوه قاف پشت خود دهي از روي آسايش) 3
  نهفته دار به مجمع ز خلق، طاعت را  قبول خلق حجاب است از قبول خدا) 4
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 و الأدقّ في الجواب للتّرجمة ع ن الأصح27 -  21( :المفهومأو ي(  
  »: السبورة أن لا نسأل معلّمنا تعنتّاً أبداً! كانَ المدير يكتب علي« - 21

  ال نكنيد!ؤگيري از معلّم خود س) مدير روي تخته سياه نوشته بود كه هرگز براي مچ1
  ال نكنيم!ؤگيري از معلمّان سنوشت كه براي مچ) آقاي مدير روي تخته سياه مي2
  ال نكنيم!ؤنويسد كه هرگز از روي عمد از معلّمان س) آقاي مدير روي تخته سياه مي3
  ال نكنيم!ؤگيري از معلّممان سنوشت كه هرگز براي مچ) مدير روي تخته سياه مي4
  »: !ينِمهمتَال الآيتَينِمعروفة بسورة الأخلاق لأنَّ فيها أقبح الأعمال و سورة الحجرات  حرَّم اللهّ الإستهزاء بالآخَرينَ لأنّه من« - 22

  مهم در آن وجود دارد!   ةآيچون دو  ،باشداخلاق مي ةسور ترينحجرات مشهور ةزيرا آن از اعمال زشت است و سور ،) خداوند مسخره كردن ديگران را حرام كرده است1
  اخلاق مشهور كرده است! ةحجرات دارد آن سوره را به سور ةمهمي كه سور آيةباشد و دو آن از كارهاي زشت مي زيرا ،) خدا حرام كرده است كه ديگران را مسخره كنيم2
   در آن وجود دارد! مهم ةآياخلاق مشهور است زيرا دو  ةترين اعمال است و سوره حجرات به سورزيرا آن از زشت ،) خدا مسخره كردن ديگران را حرام كرده است3
  اخلاق مشهور كرده است! ةحجرات است آن را به سور ةكه در سور مهم  آيةباشد و دو ترين كارها ميزيرا آن از زشت ،رام كرده است كه ديگران را مسخره كنيم) خداوند ح4
 »:!هذا ليس من آداب المتعلِّم ،إليهو نَهمس بغتةً نقترب إلي زميلنا في الصف حينما يدرس ُ المعلمّ  « - 23

  نيست! ندهگيريادخواند اين از آداب  هنگامي كه معلم درس مي ،حرف زديممان در كلاس نزديك شديم و با او آهسته  به همكلاسيناگهان  )1
  آموخته نيست! شويم و با او آهسته سخن گفتيم اين از ادب دانش مان در كلاس نزديك مي زماني كه به همكلاسي )2
  آموخته نيست! دهد اين از آداب دانش معلم درس ميو  ،دگويي و با او آهسته سخن مي دشوي مي تان در كلاس نزديك زماني كه به همكلاسي )3
  !نيستيادگيرنده گوييم اين از آداب  شويم و با او آهسته سخن مي مان در كلاس نزديك مي دهد ناگهان به همكلاسي مي هنگامي كه معلم درس )4
24 - ن الصيحيح:ع  

 گويد! كه او دائماً آهسته سخن مي ، براي اينهايش را خسته كند كلاسي مهران هم: نزديك بود !لأنهّ يهمس دائماً لاءهزممهرانُ أن يتعب  كادي)1
  شوي! فق ميهايي از جمله تربيت، مو: اگر از كلامي كه در آن اسائه ادب است دوري كردي در زمينه!مجالات، منها الترّبية تجتنب كلاماً فيه إساءة للأدب تنجح في ) إن2ْ
 از كار زشتت پشيمان شوي!  تاهايي نده : به دوستانت لقب!علي عملك القبيحفتندمي تلَُقِّبي أصدقاءك بألقابٍ  ) لا3
  !شهرمان است رستوران درترين  دوست پدرم بزرگرستوران : !مدينتنا ) كان مطعم والد صديقي أكبر مطعم في4
25 - ن الصيحيح:ع  

 رسم!  كنم و به آن نميجو ميو : مسلماً خوشبختي را جست!السعادةِ و لا أَصلُ إليها ) قَد افُتَِّش عن1
 اخلاق ناميده شده است! ةسور ،اي كه در آن نهي از غيبت كردن آمده است: سوره!الأخلاق ةالغيبة سميت بسِور ) السورة التّي جاء فيها النهّي عن2
 شود تا نود و پنج هزار تومان!ها از هفتاد و شش هزار تومان شروع مي: قيمت!خَمسة و تسعين ألف تومان تيّنَ ألَفاً إليسبعةِ و س ) الأسعار تبَدأُ من3
4ثلُهم ما فيك يبِ أن تَعيبجويي كني!چه را مانند آن در توست عيب: عيب بزرگ اين است كه آن!) أكبر الع  
  :الخطأعين  - 26

 دوري كنيم! ،ادبي است بايد از سخني كه در آن بي: ه اساءة للأدب!يجب أن نجتنب عن كلام في) 1
  سرپيچي نكرديم! انمممعلّهمانا ما از دستورات  نعصي عن أوامر معلمّنا!: إننّا لا) 2
  شد خجالت كشيد! آموزان مي آزار دانش آموز شلوغ كننده از بعضي از كارهايش كه سبب خجل الطالب المشاغب من بعض أعماله التّي كانت تسبب أذي الطلاّب!: دانش) 3
  يابي! اي براي آخرتت مي ها را اندوخته هر چه از كارهاي نيك انجام بدهي آن :ما فعلت من الخيرات وجدتها ذخيرةً لآخرتك!) 4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)2عربي، زبان قرآن (هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر          
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از          
  گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف        

 

 دقيقه 15 2عربي، زبان قرآن 

ِالأخلاق ن آياتم   
 ِعلِّمحضرِ المفي م   

  28تا  1 ةصفح

آزمون قبل10چند از براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف   
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  :في المفهوم الخطأعين  - 27
 مرد بايد كه هراسان نشود / مشكلي نيست كه آسان نشود: !﴾إنّ مع العسر يسرا﴿) 1
  تو مگو كه ميرم و يابم خلاص/ خون نخسبد بعد مرگت در قصاص :﴾سلطاناً لوليهمن قتُل مظلوماً فقد جعلنا ﴿) 2
  منه پاي از گليم خويش بيرون/  ه كم گير و نه افزوننحاسبوا أنفسكم في الدنيا!: حساب خود ) 3
  خوپذير است نفس انساني/  با بدان كم نشين كه بد ماني: المرء علي دين خليله و قرينه!) 4
 قرأ النص التاليأجب عن الأسئلة بدقةّ، ا بما ) 32- 28( ثميناسب النص:  

 غيرة وصالكبيرة و النباتات الكما يعيش فيه  يعيش فيه الكثير من الكائنات الحية مثل الأسماك و الدلافين مائية كبيرة جداً، إنّ المحيط بيئة (محيط)«
عمقاً من المحيط و يعيش فيه كثير من  إنّ البحر بيئة مائية أقلّ حجماً و ة في المحيطات أهم مصدرٍ للأوكسيجن علي سطح الأرض.النباتات الصغير

  و الأسماك و النباتات الكثيرة. كالدلافينفي المحيطات  توجدالكائنات الحية التي 
  نقيتها.ر مياهها جارية و تستعمل مياهه في الشرب بعد تانهإنّ الأ

  ».رةَالمهاجالحيوانات  و إليها الطيور هي راكدة. كما تلجأ (پناه مي برند) و مياهها من الأنهار تنتقلإنّ البحيرَة 
  :علي حسب النص الخطأعين  - 28

    !راكدة مياههليس البحر ) 1
  !البحر كبيئةِبيئة المحيط ) 2
    !البحيرة تنتقل مياهها من الأنهار) 3
  !الأنهار إليوانات المهاجرة الحي تلجأ )4
  :علي حسب النص »؟ما هو أهم مصدر للأوكسيجن علي سطح الأرض« - 29

    !النباتات الصغيرة و الكبيرة في المحيطات) 1
  !الكائنات الحية في المحيط) 2
    !النباتات الصغيرة في المحيطات) 3
  !الدلافين و الأسماك في البحار و المحيطات) 4
30 - ن الصحيح:عي  

    !ستعمل مياه الأنهار في الشرب فقطت) 1
  !البحيرة مياهها جارية) 2
    !البحيرة أقلّ اتسّاعاً من البحر) 3
  !بعد تنقية ماء البحيرة، يستفيد منها الانسان للشرب )4
 ن الصو محل الإعرابي حيح فيعي رفي32و  31( التّحليل الص(:  

  »:تنتَقل« - 31
 و مع فاعله جملةٌ فعليةٌ/ فعل ي (من وزن انفعال)مزيد ثلاث –للغائبة  -فعل مضارع ) 1
  و مع فاعله جملة فعليةبزيادة حرف واحد/ فعل  -حروفه الأصلية (ت ق ل) - مزيد ثلاثي (مصدره: انتقال)) 2
  و فاعله محذوف / فعلمجهول -حروفه الأصلية (ن ق ل) -(من وزن  انفعال)  - مضارع) 3
  »مياه«/ فعل و فاعله  معلوم –للغائبة  –فعل مضارع  )4
  »:رةالمهاجِ« - 32

 !»الحيوانات«اسم فاعل (فعله: هاجرَ) / صفة للموصوف  –مفرد مؤنث ) 1
 !»الحيوانات«اليه و مضافه  مؤنث اسم فاعل (مصدره: مهاجرةَ) / مضاف –اسم ) 2
  !»الحيوانات«اسم فاعل (فعله: هجرَ) / صفة و الموصوف  –مفرد مؤنث  –اسم ) 3
  !»الحيوانات«اليه و مضافه  ٌ مضاف» / ه ج ر«حروفه الأصلية  –مكسر أو تكسير  جمع )4
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: الخطأعين  - 33 في التّرادف أو التّضاد  

  دائماً! = الغُرور العجب) علي الإنسان أن يبتعد عن 1
  يحبون ≠! هايكرهوننا بألقابٍ ئ) علينا ألاّ نلُقّب أصدقا2
  ! = ذَنبَإثم ) قد جا في القرآن بأنّ بعض الظن3ّّ
  أحلَّ  ≠الاستهزاء بالآخَرين!  حرَّم) هل تعلم أنّ االله 4
  عين فعلاً ماضياً معناه مضارع:  - 34

  ) قد جاء في الأمثال: من حفر بئراً لأخيه وقع فيها!1
2 ( معه الجامعةِ!المدرسةِ كانَ  أمسِ فيمن تكلَّمت رئيس  
  مساكين!الو  الفقراءمن ساعد  الحفلةشاهدت في ) 3
  !؟جيداً قواعد الدرس الأول قرأ من) قال المعلّم: 4
  ؟اًعمالعبارة جاء اسم التفضيل و اسم المكان  يفي أ - 35

    !القرية قرب مدينتناان اعملَ في  نا أحبأ )1
  !المحافل العلميةالناس بالحكم في  أنت أحقُّ )2
3( االله انفعهم للناس في الدنيا عباد أحب!    
  !إن كنُت اميراً و الناس في مجلسك رمِأك )4
  تكون اسم التفضيل: أَن يمكن لا» خير«عين كلمة  - 36

    يرضي بها أكابرُنا مناّ! ) خير النتائج هو أن1َ
  عبادة سبعينَ! ) تفكرّ ساعةٍ خيرٌ من2
    ) خيركُم من تعلّم القرآن و علمّه!3
  كلّ الأوقات! ) نُريد لكم الخير في4
37 - يمحلهّ الإعرابي: يختلفن اسم فاعل ع  

1عستَمن لا يقالَ: م المعلّم و هحَإلي ) نص برسداً ييرسِ جالإمتحانِ! في الد  
  ستاذ الكيمياء!كَلامِ اُ الحصةِ الأوُلي يستَمع الطُّلاب إلي ) في2
!إنشاءك فسَوف يتَ تَقرأْ ) قالَ الأسُتاذُ لَه: إن3ْ بشاغالم ميلُكز هَنب  
4 إلي المسافر) أراد بعرِ فذََهالس رِ صديقه! تخَفيضتجم  
  عين الجملة الشّرطية:  - 38

1!     ) من يلتزِم بالصلاة دائماً هو لا يضلّ أبداً
2 (شكرهنللحصول علي منابع التحّقيق  اساعدنمن ي!  
  اتهم دائماً!) من يلازمون الجهد فإنّهم ناجحونَ في حي3
  !من يوصلك كلّ يوم إلي المدرسة و يرجعك إلي البيت) 4
  :مختلفاً جواب الشّرطعين  - 39

    !في دروسك لا تندم في النّهاية تجتهِد) إن 1
  !الإنشاءفي  تتقدمإن تطالع هذا الكتاب قال المعلّم لي: ) 2
    كلّهم!            التّلاميذالمشاغب يفرح  التلّميذ) إن يتنبه 3
  لا تفهم شيئاً! فأنتإن تَهمس في الصف يا تلميذ؛ُ ) 4
40 - أالخطن عي  الحروففي ضبط حركات:  

1 (سنُ الخلُقِ نحصف الأنَّإ﴿ )2    !ينِالد كارمم ملأتم ثتعخلاقِما ب!﴾  
  !الحسنِ لقِفي الميزانِ منَ الخُ ليس شيء اَثقل )4    ساء خلُقُه عذَّب نَفسه!من  )3
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 سرچشمة سوالات بنيادين و اساسي كدام است و در چه صورتي انسان از دغدغة اين سؤالات آرام خواهد گرفت؟  - 41
   حركت در مسير دستيابي به پاسخ سؤالات –هاي ويژة انسان  ) سرمايه2  وصول به پاسخ اين سؤالات –هاي ويژة انسان  ) سرمايه1
  وصول به پاسخ اين سؤالات – انيثابت آدم يازهاين) 4  حركت در مسير دستيابي به پاسخ سؤالات –ازهاي ثابت آدميان ني )3
 گردد؟ مبني بر عدم تفرقه در دين، از ترجمة كدام آية شريفه مستفاد مي ،كلمة دين به چه معنايي است و درخواست خداوند از پيامبران - 42
  ...»خداوند، اسلام است و  قطعاً دين نزد« - راه و روش  )1
  ...»نزد خداوند، اسلام است و  نيقطعاً د« -تسليم محض خدا بودن ) 2
  ...»كرد كه  خداوند از دين همان را برايتان بيان « –تسليم محض خدا بودن  )3
  ...»خداوند از دين همان را برايتان بيان كرد كه « - راه و روش ) 4
ها را  انسان ارزاني داشته است، معلول چه چيزي است و خداوند با توجه به كدام صفات خود هدايت انسان كه خداوند يك برنامة كلي به اين - 43

 برعهده گرفته و انسان را تنها نگذاشته است؟
  لطيف و رحيم –محتواي يكسان دين الهي ) 2  رئوف و حكيم –ها و فطرت مشترك  ويژگي )1
  رئوف و حكيم –محتواي يكسان دين الهي ) 4  لطيف و رحيم –ها و فطرت مشترك  ويژگي )3
 يك از علل ختم نبوت است؟ مرتبط با كدام» متحرك بودن قواعد اسلامي«و » ايجاد نهضت علمي و فرهنگي«هريك از موارد  - 44
  توجه به نيازهاي متغير –آمادگي جامعة بشري براي دريافت برنامة كامل زندگي  )1
  پويايي و روزآمد بودن دين اسلام – ينامة كامل زندگبر افتيدر يبرا يجامعة بشر يآمادگ) 2
  ريمتغ يازهايتوجه به ن – اسلام نيآمد بودن دو روز ييايپو )3
  اسلام نيآمد بودن دو روز ييايپو –اسلام  نيآمد بودن دو روز ييايپو) 4
ه بود و ايـن موضـوع در كـدام آيـة مباركـه      ثمرة مبارك تلاش مسلمانان در پرتو عنايت الهي و اهتمام پيامبر اكرم (ص) در حفظ قرآن چ - 45

 است؟ انعكاس يافته 
  »ا كَثيرًااختْلَافً فيه لوَجدوا اللَّه غَيرِ عندْ منْ كَانَ و لوَأفَلََا يتدَبرّوُنَ الْقرُْآنَ « –استغناي قرآن از تصحيح  )1
  »لوَ كَانَ منْ عندْ غَيرِ اللَّه لوَجدوا فيه اخْتلاَفًا كَثيرًا آنَ وأفَلََا يتدَبرّوُنَ الْقرُْ« –روزآمد بودن دين اسلام ) 2
  »هو في الĤْخرَةِ منَ الْخَاسريِنَ منْ يبتغَِ غَيرَ الْإسِلَامِ دينًا فلََنْ يقْبلَ منْه و و« –اسلام  نيروزآمد بودن د )3
  »هو في الĤْخرَةِ منَ الْخَاسريِنَ يبتغَِ غَيرَ الْإسِلَامِ دينًا فلََنْ يقْبلَ منهْ و منْ و« –استغناي قرآن از تصحيح ) 4
 كند؟ هاي اعجاز محتوايي قرآن كريم اشاره مي يك از جنبه ترتيب به كدام هريك از موارد زير، به - 46
  تشبيه زمين به ذلول -
  بدنتشبيه هماهنگي آيات قرآن به عملكرد اعضاي  -
  اصلاح جامعة موجود و مبارزه با عقايد خرافي -
  تأثيرناپذيري از جاهليت –جانبه بودن قرآن  جامعيت و همه –سابقه  ذكر نكات علمي بي )1
  تأثيرناپذيري از جاهليت –انسجام دروني در عين نزول تدريجي  –سابقه  ذكر نكات علمي بي) 2
  سابقه ذكر نكات علمي بي – جانبه بودن قرآن و همه تيجامع – تياز جاهل يريناپذريتأث )3
  سابقه ذكر نكات علمي بي –انسجام دروني در عين نزول تدريجي  -  تياز جاهل يريناپذريتأث) 4
 چيست و پيام آن در كدام گزينه ذكر شده است؟» مثلْه بِسورةٍ فَأْتُوا قلُْأَم يقُولُونَ افتَْراَه «موضوع اصلي آية شريفة  - 47
  اي مثل قرآن دعوت قرآن از مخالفان به مبارزه براي آوردن سوره –مانند بودن قرآن از نظر لفظي  كيد بر بيتأ )1
  مثل قرآن يا آوردن سوره ياز مخالفان به مبارزه برا قرآندعوت  –) الهي بودن قرآن كريم و اعجاز آن 2
  طلبي قرآن كريم از مخالفان اعجاز اين كتاب مقدس  ارزهگويي نتيجة مب پيش –مانند بودن قرآن از نظر لفظي  تأكيد بر بي )3
  كتاب مقدس نياز مخالفان اعجاز ا ميقرآن كرطلبي  گويي نتيجة مبارزه پيش - الهي بودن قرآن كريم و اعجاز آن ) 4
 اي رقم خواهد خورد؟ پيامبري در اجراي احكام الهي از معصوميت برخوردار نباشد، چه نتيجه ،اگر به فرض محال  - 48
  شود. بخشي آن از مردم گرفته مي رسد و هدايت دين الهي به درستي به مردم نمي )1
  شود. مردم اعتماد خويش را به دين از دست داده و امكان انحراف در تعاليم الهي فراهم مي) 2
  گردد. كنند و زمينة گمراهي و انحراف آنان فراهم مي دهند و مانند او عمل مي مردم او را سرمشق قرار مي )3
  ممكن است مردم كارهايي خلاف دستورات الهي انجام دهند و انحراف در تعاليم الهي پديد آيد.) 4

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)2دين و زندگي(هاي درس  سؤالگويي به  لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر          
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از          

  گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف        
 

  تفكر و انديشه

هدايت الهي، (
تداوم هدايت، 
، معجزة جاويدان

هاي  مسئوليت
  )»ص«ر ـپيامب
  58تا  8 ةصفح

آزمون قبل10چند از براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف   

 

دقيقه 15 2 دين و زندگي
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 فرمايد؟ دليل منحصر بودن حق تعيين رسالت پيامبران الهي مرتبط با كدام صفت باري تعالي است و خداوند در اين باره چه مي - 49
  »لَقَد أَرسلنا رسلنَا بِالبينات « -دانايي خداوند متعال به آنچه آشكار و پنهان است  )1
  »رِسالتََه يجعلُ حيثُ أعَلمَ اللَّه« -دانايي خداوند متعال به آنچه آشكار و پنهان است ) 2
  »رِسالتََه يجعلُ حيثُ أعَلمَ اللَّه« - ارادة خاص الهي در تزكية پيامبران از هرنوع پليدي  )3
  »لَقَد أَرسلنا رسلنَا بِالبينات « - هي در تزكية پيامبران از هرنوع پليدي ارادة خاص ال) 4
گويد، مؤيد كـدام دليـل ضـرورت تشـكيل      فرمودة رهبر كبير انقلاب اسلامي كه دربارة دور كردن آثار شرك از جامعة مسلمانان سخن مي - 50

 آوايي دارد؟ حكومت اسلامي است و كدام آية شريفه با آن هم
  »أَنزلَنا معهم الكتاب لَقَد أَرسلنا رسلنَا بِالبينات و« - ورت اجراي احكام اجتماعي اسلام ضر )1
  »ألَمَ تَرَ إلِىَ الَّذينَ يزعْمونَ أَنَّهم آمنُوا بِما أُنْزلَِ إِليَك« - اسلام  ياحكام اجتماع يضرورت اجرا) 2
  »ألَمَ تَرَ إلِىَ الَّذينَ يزعْمونَ أَنَّهم آمنُوا بِما أُنْزلَِ إلَِيك« -اكميت طاغوت ضرورت پذيرش ولايت الهي و نفي ح )3
  »أَنزلَنا معهم الكتاب لَقَد أَرسلنا رسلنَا بِالبينات و« -طاغوت  تيحاكم يو نف ياله تيولا رشيضرورت پذ) 4
  
  
 باشد؟ يآن م يپاسخگو فهيشر ةيو كدام آ ستيفكور و خردمند چ يها انسان يدغدغة اصل  - 51
  »...إِنَّ الْإِنسْانَ لَفي خسُرٍ إلَِّا الَّذينَ و العصر « - يشناخت هدف زندگ )1
  »...إِنَّ الْإِنسْانَ لَفي خسُرٍ إلَِّا الَّذينَ و العصر « - يكشف راه درست زندگ) 2
  »... الْقُرآْنِ هذَا بِمثْلِ يأْتُوا أَن الْجنُِّ علىَ إِنس واجتَمعت الْ ئنقُل لَ « - يشناخت هدف زندگ )3
  ...» الْقُرآْنِ هذَا بِمثْلِ يأْتُوا أَنالْجنُِّ علىَ  اجتَمعت الْإِنس و قُل لئَن « - يكشف راه درست زندگ) 4
 ست؟يانسان، چ يازهايبه ن ياحتمال يها  اشكال مهم پاسخ  - 52
  آن مشخص شود. ييتجربه و آزمون است تا كارا ازمندين) 2  گرفته شده است. دهيانسان در آن نادقدرت انتخاب  )1
  گرفته شده است. دهيانسان در آن ناد يازهايجانبة ن همه يبررس) 4  تعقل و ادراك است تا درست بودن آن مشخص شود. ازمندين )3
 ؟نشود انيانسان دچار خسارت و ز شود يموجب م يصفات چه ،...»خسر  يو العصر انّ الانسان لف« فةيشر اتيمطابق آ  - 53
  نماز و زكات مان،ياخلاص، ا) 2  عمل، سفارش به حق و صبر مان،يا )1
  سفارش به حق و صبر مان،ياخلاص، ا) 4    عمل، نماز و زكات مان،يا )3
   د؟كن يها م به آن يا هيچه توص ميو قرآن كر ستيزمان نشانگر چ نيدر ا نيچند د ايوجود دو    - 54
  »إنّا معاشرَ الأنبياء امُرنا أن نُكلِّم النّاس على قَدرِ عقولهمِ« - . كنند يم يرويگذشته پ امبرانيو از پ يچيخود سرپ ياز كتاب آسمان )1
  ...»ن يقبْلَ منْه و من يبتَغِ غَيرَ الْإِسلامِ دينًا فلََ« - . كنند يم يرويگذشته پ امبرانيو از پ يچيخود سرپ ياز كتاب آسمان) 2
  »إنّا معاشرَ الأنبياء امُرنا أن نُكلِّم النّاس على قَدرِ عقولهمِ« -. اند اوردهين مانيا امبريپ نيبه آخر يقبل امبريپ روانيپ )3
  ...»فلَنَ يقبْلَ منْه  و من يبتَغِ غيَرَ الْإِسلامِ دينًا« -. اند اوردهين مانيا امبريپ نيبه آخر يقبل امبريپ روانيپ) 4
 اسلام است؟ ،تواند مردم را به رستگاري دنيا و آخرت برساند تنها ديني كه مي ميچرا ما مسلمانان معتقد  - 55
  اند. نكرده اديها آن را كم و ز به طور كامل از جانب خداست و انسان ميچون محتواي قرآن كر )1
  داد. بعدي بشارت ميآمد به آمدن پيامبر  چون هر پيامبري كه مي) 2
  .و اديان در اصول و فروع تفاوتي ندارند ها فرستاده است و يك راه براي هدايت انسان عتيزيرا خداوند فقط يك شر )3
  ها بيان كرده است. خور فهم و انديشة همة انسانرا پيامبر اسلام، دين الهي را درزي) 4
 مربوط به كدام بخش از اعجاز آن است؟ يو تحد ستيمرهون چ خيدر طول تار ميالعادة قرآن كر نفوذ خارق  - 56
   يو باطن يو فصاحت و بلاغت ـ ظاهر راتيتعب ييو رسا ينيريش )2  يو باطن يـ ظاهر يجينزول تدر نيدر ع يو هماهنگ يسازگار )1
  ييو محتوا يغت ـ لفظو فصاحت و بلا راتيتعب ييو رسا ينيريش) 4  ييو محتوا يـ لفظ يجينزول تدر نيدر ع يو هماهنگ يسازگار )3
     شود؟ يكدام موضوع مستفاد م» إذاً لَارتاب المبطلونَ نكيميو ما كنُت تَتلو من قَبله من كتابٍ و لا تَخُطُّه ب« فةيشر ةياز آ   - 57
  كجروان است. يتراش اسلام (ص) علت انسداد راه بهانه يگرام امبريبودن پ يام )1
  .داشتند يم انيب ي(ص) در طول زندگ امبرين و خواندن پشك خود را نوشت لياهل باطل دل) 2
  است. شاني(ص) تابع شك كجروان و باطل اند امبرياستمرار خواندن و نوشتن پ )3
  .افتادند يصورت اهل باطل به شك م ني(ص) بود چرا كه در ا امبري(ص) معلول ننوشتن و نخواندن پ امبريبودن پ يام) 4
    گردد؟ يم افتيكدام مفهوم در..».  يةو الصوم و الحج و الولا ةو الزكا ةم على خمس على الصلاالاسلا يبن« فيشر ثياز حد   - 58
  است. تياهم يدارا ياله تيولا ةيدر سا نيو احكام د نيقوان ياجرا )1
  انسان است. يو اجتماع يكامل و دربردارندة همة ابعاد فرد نيد كياسلام ) 2
  است. يضرور تيمانند نماز، زكات، حج و ولا ياحكام تي، رعابه جامعة عادلانه دنيرس يبرا )3
  .داده شده است ياديز تياهم تياز جمله نماز، زكات، روزه، حج و ولا نياحكام د يبه اجرا) 4
 م؟يده شيافزا يمعنو يها تيهدا افتيدر يخود را برا اقتياستعداد و ل ميتوان يچگونه م  - 59
  .ميياقدام نما يبيغ يو امدادها يالهامات روح قياز طر) 2  .ميو عمل خود را بالا ببر مانيدرجة ا )1
  .مييتوجه نما يمعنو تيبه ولا يمعمول يها از روش تيعلاوه بر ترب) 4  .ميخالق به مخلوق شو ضيواسطة ف ،يو بندگ تيبا عبود )3
 ري ـخط تيمسئول نيدر اتمام ا ييو تواناكردند  يفراوان يها تلاش ،سال رسالت 23هدف در مدت  نيوصول به كدام يرسول خدا (ص) برا  - 60

 به كدام صفت بود؟ شانياتصاف ا جةينت
    يو بندگ تيعبود فوظاي انجام –سعادت مردم و نجاتشان از ضلالت  )1
   يو بندگ تيعبود فوظاي انجام – ترسيم راه امامتحكومت و  ليتشك )2
  مانند يب صبري و استقامت –سعادت مردم و نجاتشان از ضلالت  )3
  مانند يب صبري و استقامت –ترسيم راه امامتحكومت و  ليتشك) 4

 گواه (آشنا)
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PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

61- Luckily, there … advice for college students that can help them make their best choices early on. 

1) is lots of 2) are a lot of 3) is many 4) are many 

62- He must go to the bakery and buy two … for breakfast. 
1) loaf of breads 2) loaves of breads 3) loafs of bread 4) loaves of bread    

63- An endangered language is … that has very few … and may soon not exist. 

1) language – speakers  2) a language – speakers  

3) a language – speaker  4) language – speaker 

64- The sixty-year-old pilot has to fly one … every year, which is why he is going to quit his job.   

1) hundred thousand kilometer  2) hundred thousands kilometer 

3) hundred thousand kilometers  4) hundreds thousand kilometers 

65- I met Kate at the party yesterday, and we … numbers. However, I don’t think I’ll call her. 
1) belonged 2) exchanged 3) enjoyed 4) ranged 

66- The Northeast … is famous for its white sandy beaches and tall coconut trees. 

1) continent 2) society 3) population 4) region 

67- Despite … belief, Italian food is not limited to spaghetti and pizza. In fact, they are famous outside 

Italy. 

1) native  2) honest    3) popular  4) fluent  

68- We should not use our education system simply as a/an … to improve students’ knowledge. 

1) means    2) skill 3) amount 4) point  

69- A number of ships and planes … after entering the region known as the Bermuda Triangle. 
1) respected 2) developed 3) measured 4) disappeared 

70- You should light a … instead of running away from the darkness. No one can give you brightness 

but yourself. 
1) candle 2) price 3) sign 4) slice  

71- When writing a sentence, generally you start with a capital letter and finish with a/an … or a 

question mark.   

1) matter 2) period 3) pronoun 4) century 

72- Did you know that Venus is the brightest … that most people see in the sky after the sun and the 

moon? 

1) subject 2) action 3) object 4) pattern  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)2(نگليسيزبان اهاي درس  گويي به سؤال قبل از شروع پاسخ لطفاً

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر           
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از           
  گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف         

 

2انگليسي   زبان دقيقه15
Understanding People 

(Get Ready,…, 
Writing)  

 45 تا 15 ةصفح

آزمون قبل10چند از براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف   
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PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

Traffic signs provide valuable information for drivers and other road users. They represent …(73)… 

to keep you safe, and help to …(74)… messages to drivers and pedestrians that can maintain order 

and reduce accidents. Neglecting them can be dangerous. 

   Most signs make use of pictures, rather than words, so that they …(75)… be interpreted by people 

who speak …(76)… different languages. For this reason, it’s important that you know what each 

picture represents. Failing to do so could result in a serious accident or a fine.  
73- 1)  ages   2) experiences 3) plans 4) rules   

74- 1) communicate  2) exist 3) improve 4) receive 

75- 1) can easy to understand and are 2) understand and can are easy to 

3) are easy to understand and can 4) can understand and are to easy 

76- 1) only a few  2) so many 3) very much 4) very few 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

Azerbaijan is an amazing country with its delicious cookery, natural landscapes, historical sites, and 

above of all, hospitable people. The Azerbaijani people will appreciate your effort to learn their 

language. It doesn’t matter if you are only a beginner and if your pronunciation is far from good. You 

will get lots of support, help and smiles. The Azerbaijani language, also called Azeri, is a Turkic 

language that is spoken in Azerbaijan and northwestern Iran. North Azerbaijani is the official language 

of the Republic of Azerbaijan. This type is also spoken in Dagestan (a republic of Russia), southeastern 

and eastern Georgia, northeastern Turkey and in some parts of Ukraine. South Azerbaijani is the type 

of Azerbaijani spoken in northwestern Iran. There are plenty of reasons why it is a wonderful language 

to learn. Your interest and knowledge show respect for the culture and people you’ve chosen to visit on 

your travels — and maybe you’ll even decide to settle down in Azerbaijan! Azerbaijani is written in the 

Latin alphabet and (unlike English) it is pronounced as it is written, which makes it a breeze to learn its 

pronunciation! For example, there are no silent letters like the English “-e” at the end of words.  

77- According to the passage, which of the following sentences is NOT true? 

1) We can find delicious food in Azerbaijan. 

2) North Azerbaijani is also spoken in northeastern Turkey. 

3) The Azerbaijani people don’t like the learners of their language.  

4) Azerbaijani is pronounced as it is written.  

78- The underlined pronoun “it” refers to … . 
1) any kind of language  2) a written language 

3) a sign language  4) Azerbaijani 

79-  The author’s purpose of saying, “maybe you’ll even decide to settle down in Azerbaijan” is that … . 

1) maybe you’ll leave Azerbaijan immediately 

2) maybe you’ll stay in Azerbaijan and get married 

3) maybe you’ll quit your job in Azerbaijan 

4) maybe you’ll look for some information in Azarbaijan 

80- The word “breeze” is closest in meaning to … . 

1) difficult 2) simple 3) slow 4) surprising 
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  شناسيزمين     

 
  كدام گزينه در مورد كهكشان نادرست است؟ - 81

  ترين كهكشان شناخته شده است.كهكشان راه شيري بزرگ) 1
  ها در حال دور شدن از يكديگر هستند.كهكشان) 2
  منظومة شمسي در لبة يكي از بازوهاي كهكشان راه شيري قرار دارد.) 3
  ها هستند.ها جزئي از كهكشانها زير مجموعة كيهان و منظومهنكهكشا) 4

  در كدام روز از سال، سرعت گردش زمين به دور خورشيد بيشتر است؟ - 82
  اول دي) 4  اول تير) 3  اول مهر) 2  اول فروردين) 1

عمر  (نيم از سن نمونة مذكور گذشته است؟ عمرسال تعيين شده است. چند نيم 28650برابر با  14سن يك نمونه فسيل جانوري توسط ايزوتوپ كربن  - 83
  سال) 5730= 14 تقريبي) كربن(

1( 3  2( 5  3( 5/2  4( 4   
  كند؟شكل مقابل، مكانيسم تشكيل كدام پديده را به درستي بيان مي - 84

  
  اي شرق آفريقا) ايجاد شكاف در پوستة قاره2    وس تتيس) بسته شدن اقيان1
  رد عربستان به آفريقا) برخو4    ) برخورد هندوستان به آسيا3

  هستند؟ "هنجاري مثبت آن عنصربي"هاي اكتشافي عناصر، به دنبال يافتن مناطقي با جوييشناسان در پيچرا زمين - 85
  ) استخراج عناصر با هزينة كمتر2    محيطي هاي زيست) كنترل آلودگي1
  يهاي ارزشمند اقتصاد) شناسايي كاني4    گيري غلظت ميانگين عناصر) اندازه3

  وجود دارد؟ »روي و مس«ترتيب، احتمال تشكيل ذخاير  ها بهدر كدام سنگ - 86
  ) سنگ آهك، گچ2    سنگ، شيل) ماسه1
  ) شيل، گچ4    سنگ) سنگ آهك، ماسه3

  هاي زير، ويژگي يك گوهر را دارند؟يك از كانيكدام - 87
  ) كرندوم، گارنت2    ) كوارتز بنفش، ژيپس      1
  )  تالك، توركوايز4            ) آمتيست، كلسيت                3

  يك از عوامل مؤثر در فرايند تشكيل ذخاير نفتي نيست؟كدام - 88
  هاي غيرهوازي) باكتري2    ) دما و فشار1
  ) محيط با اكسيژن اندك4    ) رسوبات نفوذناپذير مانند شيل  3

  سنگ، بيشتر است؟يك از مراحل تشكيل زغالمقدار متان در كدام - 89
  ) آنتراسيت4  ) تورب3  ) بيتومينه2  ) ليگنيت1

  يك از رودهاي زير با مشخصات داده شده بيشتر است؟ آبدهي كدام - 90

10و سرعت جريان آب 220mرودي با سطح مقطع ) 1 m
s

10و سرعت جريان آب 2200mرودي با سطح مقطع ) 2     m
min

  

100و سرعت جريان آب 220mرودي با سطح مقطع ) 3 m
s

100و سرعت جريان آب 220mرودي با سطح مقطع ) 4   m
min

  

از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبلهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف شناسي،زمينهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 

 

 دقيقه 10
آفرينش كيهان و تكوين زمين 

/ منابع معدني و ذخاير 
انرژي، زيربناي تمدن و توسعه 

  / منابع آب و خاك
(از ابتداي فصل تا ابتداي آب 

  )زيرزميني
  44تا  9هاي  صفحه
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   )2(رياضي       
  

  
  چه تعداد از توابع زير گويا هستند؟ - 91

3الف:
2

2
f (x)

x



3ب:    22 3g(x) x x    :3پ

5
xh(x)

x


  :5تk(x)    

:ث
1

x x xZ(x)
x





1ج:   
2

| x |L(x)
x


   

       
1( 6  2 (5  3 (4  4 (3  

2كدام تابع زير با تابع - 92 4f (x) x x  برابر است؟  

1( 4g(x) x . x      2 (2 24 4h(x) (x x)    

3 (
3 25 4

1
x x xk(x)

x
 




     4 (
3 23 4

2
x x xm(x)

x
 




   

تابع - 93

2 9
3

2 11 1

x
xy

x
x








  ؟است نشدهتعريف چند عدد صحيح ازاي  به 

1( 1  2 (2  3 (3  4 (4  
  چقدر است؟ ،در شكل زير نسبت مساحت قسمت رنگي به قسمت سفيد - 94

1( 3
2     2 (4

3   

3 (5
4     4 (6

5   
  مثلث كدام است؟اين طول بزرگترين ضلع  ،باشد 36كه محيط آن  ،مثلث با مثلث ديگري متشابه باشد باشد. اگر اين مي 5و  10و  12هاي يك مثلث  عطول ضل - 95

1( 20
3   2 (40

3   3 (15   4 (16   

ˆدر شكل مقابل  - 96 ˆA D ،4BE AE 3وBC BD باشد. نسبت مساحت مثلث  ميABC به مساحت مثلثBDE كدام است؟  

1( 5
2     2 (10

3   

3 (15
4     4 (20

3  

xاندازة مقابلدر شكل  - 97 y مثلث كدام است؟)ABC الزاويه و قائمAH (.ارتفاع است  
1( 6 8 5     2 (5 5 6   
3 (6 6 5     4 (6 5 6   

MN مقابلدر شكل  - 98 || BC است. مقدارx كدام است؟  
1( 5 1/  
2 (5 3/   
3 (5 4/  
4 (4 8/   

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)2رياضي (هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  وده است؟ب 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 30

  و جبر / هندسه / تابع  تحليليهندسه 
(آشنايي با برخي از انواع توابع 

  بع راديكالي)تا پايان توا
  )53تا  1هاي  (صفحه

9

6

x+y
y

A

M

B C

N

10/5

6
5

2

A

E

B
D

C

A

CB
H

x

3 12

y
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1xاگر - 99   22هاي معادلة يكي از ريشه 5 1 0x x k     دو ريشة اين معادله كدام است؟ ضرب حاصلباشد، آنگاه  

1( 3
2   2 (7

2   3 (7
2   4 (1

2   

23شكل زير مربوط به سهمي - 100 1y x kx    .2آن اگر معادلة محور تقارناست
3x 

 ،ةمساحت ذوزنق باشدABCD كدام است؟  
1( 1   

2 (1
3   

3 (2
3   

4 (2   

21معادلة - 101 13 2 0(x ) (x )
x x

      دارد؟متمايز چند جواب حقيقي  
  3) 4  2) 3  1) 2  صفر )1

2هاي معادلة ضرب جواب حاصل - 102 26 12 3 2 4 2 1x x x x      كدام است؟  
1( 1  2 (1-  3 (2  4 (2- 
  

ساعت نسبت به حالتي كه معصومه آن را  40كار را انجام دهد،  دهند. اگر فائزه به تنهايي بخواهد اين ساعت انجام مي 15فائزه و معصومه با هم كاري را در  - 103
  دهد؟ كند. فائزه اين كار را به تنهايي در چند ساعت انجام مي دهد، كار را زودتر تمام مي به تنهايي انجام مي

1( 20    2 (25  
3 (30    4 (40  

xمقدار مقابلدر شكل  - 104 y كدام است؟  
1( 2 49 4 6/      2 (2 91 4 6/    
3 (0 96 2 6/      4 (1 9 2 6/    

ةهاي معادل مجموع جواب - 105
2

2
3 1 21 3

x x x
x x x
 

 
 

  است؟ كدام 

1( 2     2 (4   
3 (2     4 (4   

1نقاط - 106 2M( , ) ،3 4N( , 2و ( 4P( , )  هاي هاي ضلع ترتيب وسط بهAB،AC وBC  از مثلثABC هستند. معادلة خطي كه ضلعAC 
  روي آن قرار دارد، كدام است؟

1( 2 5y x      2 (2 2y x     
3 (2 5y x       4 (2 5y x    

5نقاط - 107 2A( , )  3و 6B( ,   يكسان قرار دارد؟ به فاصلة ABخط  پاره يك از نقاط زير از دو سر كدام باشند. خط مي دو سر يك پاره (
1( 3 5( , )     2 (2 1( , )    
3 (7 5( , )     4 (3 4( , )   

3نقاط - 108 1A( , )  ،3 7B( , ) 3و 3C( ,   باشند. اين مثلث چگونه است؟ سه رأس مثلثي مي (
  الساقين فقط متساوي) 2    الاضلاع متساوي )1
  الزاويه الساقين و قائم متساوي) 4    الزاويه فقط قائم) 3

3، خط به معادلةkبه ازاي چه مقاديري از - 109 4x y k  2مركز  اي به بر دايره 1( , )  واحد، مماس است؟ 2و شعاع  
  -12و  8) 2    -11و  9 )1
  -9و  11) 4    -8و  12) 3

2دوم در معادلة درجة - 110 22 3 1 0x ( a )x a    ا كدام است؟ه ضرب ريشه باشد، حاصل 7ها برابر  ، اگر مجموع ريشه  
1( 1    2 (2  
3 (3-    4 (4  

C

BA

D

x

y

B D E
C

F

A

24-xx1

y
5
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  )2شناسي ( زيست     
  

  
 است؟ نادرستكدام گزينه دربارة ماهي ها  -111

  ) اسكلت بيروني محكمي دارند.2    ) داراي طناب عصبي پشتي هستند.1

  هاي مخ قرار دارند.  نيمكرههاي بينايي در خارج  ) لوب4  د.بدن هستن هر طرف خط جانبي در ) داراي كانال3

 است؟ نادرستبه گروهي از مفاصل بدن تعلق دارد. كدام گزينه، دربارة اين گروه از مفاصل انسان سالم و بالغ، مفصل زانو  در بدن -112

 ها در محل مفصل، با بيش از يك نوع بافت پيوندي در تماس هستند.  استخوانسر ) 1

   امت بيشتري دارد.، ضخكپسول رشته اي احاطه كنندة مفصل پردة سازندة مايع لغزنده نسبت به )2

 مي شود. التهابدر محل آن، باعث  در نوعي بيماري، رسوب نوعي مادة دفعي نيتروژن دار )3

  بگيرند.در مجاورت نوعي بافت پيوندي قرار  مي توانندگيرنده هاي حس وضعيت همانند گيرنده هاي درد،  )4

، انرژي زيستي توليد شده در پي تنفس ياخته اي در اين برقرار شود  اپس)(سيندر صورتي كه بين يك نورون و يك ياختة غدة لوزالمعده، همايه -113

 .نمي شودنورون، صرف ................ 

  حالت آرامش در غشاي ياختة عصبيغلظت يون هاي ) برقراري 2  ) آزادسازي ناقل هاي عصبي به فضاي سيناپسي1

  هاي ناقل به گيرندة ويژة خود) اتصال مولكول 4  هاي ناقل عصبي در نورون  ) توليد مولكول3

 كدام گزينه، عبارت زير را به طور صحيح تكميل مي كند؟ - 114

  .............»توان گفت  ي............. در بخش ............. اسكلت انسان سالم و بالغ قرار دارد و دربارة آن م استخوان«

  دهد. يم لي، مفصل تشكمهرهستون  هاي استخوان همانند ران استخوان با – محوري –لگن  مي) ن1

  كنند. يم ديتول ينيپروتئ ياست كه رشته ها ييها اختهي داراي خود ساختار در – محوري – ي) سندان2

  شود.  يبازو متصل م دو سر) عضلة ي(هازردپي به ، بازو استخوان همانند – جانبي –) كتف 3

  دهد. يم لي، مفصل تشك يزك ن) مچ پا، با استخوان ناهاي(استخوان همانند – جانبي –) ران 4

 كند؟ طور مناسب كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را همواره به - 115

  »……درون آن جاي گرفته است،  ……كه  بالغ و سالم هاي بخشي از بدن انسان در مفصل بين استخوان«

  اند. ها در هم فرورفته و محكم شده دار استخوان لبة دندانه -) نخاع1

  شود. ها توسط بافت پيوندي غضروف پوشيده مي سر استخوان -) مغز2

  لغزند. ها قابليت حركت داشته و در مجاورت هم مي استخوان -) نخاع3

  كند. ها كمك مي كپسول مفصلي به كنار يكديگر ماندن استخوان -) مغز4

 بيان شده است؟ نادرستيمورد در رابطه با اين بافت به  كدام؛ است شده پر استخواني بافت نوعي از بيشتر  ران استخوان برآمدة انتهاي بالغ، فرد يك در - 116

 مي باشند. با خون تيره و روشن دربرگيرندة رگ هاي خوني استخواني، بافت ديگر نوع ) همانند1

 . قرار دارد ران استخوان كنندة احاطه پيوندي بافت به مربوط هاي ياخته با مستقيم تماس در )2

  مصرف گلوكز، شكل رايج انرژي در سلول را توليد مي كنند.داراي ياخته هايي است كه با  )3

  . دارد وجود ران استخوان تنة دروني بخش در بافت نوع اين استخواني، بافت ديگر نوع برخلاف )4

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)2شناسي ( زيستهاي درس  گويي به سؤال شروع پاسخ لطفاً قبل از   

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل 10چند از 

 

دقيقه 20
  تنظيم عصبي 

  حواس
  دستگاه حركتي

  52تا  1هاي  صفحه
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 انسان سالم و بالغ كه در امتداد محور نوري كرة چشم قرار دارد، چند مورد صحيح است؟ چپ در ارتباط با بخشي از شبكية چشم - 117

  نزديك تر است. سمت چپ، نسبت به محل خروج عصب بينايي، به اندام مؤثر در شنوايي و تعادلف) ال
  داراي فرورفتگي است و نسبت به بخش هاي مجاورش ضخامت كمتري دارد.  ب)
  استوانه اي كمتري دارد. ، تعداد گيرنده هاي داخلي ترين لاية چشم ديگر بخش هاي همةنسبت به ج) 
  ياخته هاي عصبي با قابليت تحريك پذيري مشاهده مي شود. در اين بخش،د) 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 كند؟ كدام گزينه عبارت زير را به درستي كامل مي - 118

  »رخ دهد. ……در شرايطي ممكن است به وسيلة  ……«
  يطيبخش خودمختار دستگاه عصبي مح –هاي ماهيچه اي ميوكارد حفرات بالايي قلب  ياخته هاي انقباض آغاز) 1
  مولكول هاي مترشحه از اعصاب خودمختار –در تارهاي ماهيچة توأم  تغيير در ميزان تنفس ياخته اي) 2
  بخش خودمختار اعصاب حركتي - هاي ماهيچة ديافراگم ) نشت كلسيم به فضاي سيتوپلاسم ياخته3
  ريشه پشتي عصب نخاعي -) انتقال پيام درد از پوست صورت به مركز پردازش در بدن4

 كند؟ طور مناسب كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به هاي چشم با بيماريارتباط در - 119

  »……تم طور ح به ،نمي شودتصوير اجسام نزديك به طور واضح مشاهده كه  انسان بالغدر «
  گاني متصل است.بخشي آسيب ديده است كه توسط تارهايي به جسم مژ) 2  اندازة كرة چشم نسبت به حالت طبيعي كوچك تر شده است.) 1
  بيني و يا آستيگماتيسم مبتلا شده است.دور بيماري فرد به) 4  تجزية مادة حساس به نور در هنگام ديدن اجسام نزديك رخ مي دهد. )3

 است؟ نادرستكدام گزينه دربارة قسمتي از مغز انسان كه در احساساتي مانند ترس و خشم نقش دارد،  - 120

  اند. نقش داشته باشد كه به دنبال تحريك گيرنده هاي بويايي ايجاد شده هايي تواند در انتقال پيام ) مي1
  مي شود.در به ياد آوردن خاطرات گذشته  شديد سبب اختلالقطعاً  ) وارد شدن آسيب به پايين ترين بخش آن2
  ند.شو اين بخشهاي عصبي از  توانند سبب تحريك آزاد شدن برخي ناقل مانند مورفين مي مواداعتياد آور) 3
  تواند با مركز تنظيم خواب و مركز تفكر و عملكرد هوشمندانه در مغز در ارتباط باشد. ) اين قسمت مي4

 ؟، صحيح استدنكه مادامي كه محرك آسيب رسان وجود دارد، فرد را از آن محرك آگاه مي ساز اي ي حسيگيرنده ها از نوعي كدام گزينه دربارة - 121

  كه مسئول انقباضات سريع هستند، بيشتر تحريك مي شوند. يچه ايتارهاي ماه شديددرپي فعاليت الف) 
  باعث شروع پاسخ هاي ناگهاني و سريع در بدن انسان شوند. ،مي توانند با سازوكارهاييب) 
  ياخته هاي عصبي هستند كه پوششي از جنس بافت پيوندي در اطراف خود ندارند.ج) 
  تحريك شوند. مي شود، فيبريني رشته هاي يدفرايندي كه منجر به تول همراه باممكن است د) 
1 (1    2 (2       3 (3       4 (4  

 .كنيم مشاهده را …… توانيم سر، مي دو ماهيچة…… ،با انقباض و استراحت ماهيچة دوسر بازو در انسان سالم و بالغ هرابط در - 122

 بازو سر سه ماهيچة هاي ياخته در هاساركومرهمة   Z خطوط شدن نزديكمزمان ه – اي ماهيچه ياختة به اي ويژه همايه طريق از تحريك پيام رسيدن از بعد) 1

 ماهيچه ياختة غشاي به تحريكي عصبي هاي ناقل اتصال توقف – در تار هاي آندوپلاسمي شبكة به سيتوپلاسم از كلسيم بازگشت از پس) 2

 وضعيت حس گيرندة تحريك و سر سه ماهيچه زردپي شدن كشيده – ساركومرهاي انقباضي هاي پروتئين ميان اتصالي هاي پل مداوم ايجادبعد از ) 3

  يون هاي كلسيم از طريق كانال هاي پروتئيني غشاي شبكة آندوپلاسمي خروج – ماهيچه اي هاي ياخته غشاي طول در تحريكي موج ايجاد از قبل) 4
دريافتي از گيرنده هاي نوري و فرابنفش موجود در واحدهاي بينايي چشم  در نوعي جانور بي مهره، دستگاه عصبي مسئول يك پارچه كردن اطلاعات -123

 مي باشد. دربارة اين جانوران كدام گزينه، صحيح است؟

  دارند.  عقبيدر اين جانوران به مراتب طولي بلند تر از پاهاي  جلوييپاهاي همانند ملخ،  )1
  حركت، نقش حفاظتي از اندام هاي دروني هم دارد. برخلاف پرندة دانه خوار، اسكلت جانور علاوه بر كمك به) 2
  پوشش سخت و ضخيم روي بدن جانور، به عنوان تكيه گاهي براي ماهيچه هاي بدن عمل مي كند. همانند جيرجيرك،) 3
  ند.نكبرخلاف گاو، در هر بند از بدن جانور، طناب هاي عصبي پشتي، داراي گره هايي هستند كه فعاليت آن بند را كنترل مي ) 4
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 كدام مورد يا موارد صحيح است؟ - 124

  باز توليد كند. به سرعت را ATP ،در تارهاي ماهيچة اسكلتيبه طور مستقيم تواند  ها مي گليسريد تري الف) مادة حاصل از تجزية
  شوند. ميها متصل  به استخوان ،هاي كلاژن فراوان با هستة چند قسمتي به كمك نوارهاي داراي رشتهماهيچه اي هاي  ياخته ب)

  به پوكي استخوان شود.تواند سبب كاهش احتمال ابتلا  مي ،اي سفيد به قرمز كننده تارهاي ماهيچه ج) عامل تبديل
  شود. در خوناب مشاهده مياي اسكلتي، به طور طبيعي  هاي ماهيچه درون ياختههموگلوبين برخلاف رنگدانه قرمز  د)
  »ب«فقط ) 4  »ج«ط فق) 3  »د«و » ج«فقط ) 2  »ب«و » الف«فقط ) 1

 كدام گزينه براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ - 125

 .................»، ساير تارها است اسكلتي كه.................در آن ها بيشتر از ةآن دسته از تار هاي ماهيچ«

 وجود دارد.آن ها ة هيچدر مويرگ هاي ما بيشتري گلوبينميو – داخلي و غشاي خارجي صاف ةاندامك با غشاي چين خوردنوعي  )1

 كمتر رخ مي دهد. ،گلوكز در آن هاتجزية ناقص بدنبال  لاكتيك اسيدتوليد  – مربوط انقباض ATP ةكنند هفعاليت آنزيم تجزي سرعت )2

 ت.اس كمتردرون مويرگ هاي آن ها  نزيم كربنيك انيدرازميزان فعاليت آ –سرعت آزاد شدن يون هاي كلسيم از شبكة آندوپلاسمي  )3

  است. كمترمقدار ذخيرة اكسيژن در آن ها،  –مدت زمان لازم براي تشكيل و جدا شدن پل هاي اتصالي اكتين و ميوزين  )4
 در ارتباط با ماهيچه اسكلتي صحيح مي باشد؟ كدام موارد - 126

 ساركومر امكان پذير است.درون  بهكلسيم  هاي آزاد شدن يون ،ناقل عصبي به فضاي سيناپسي ريزكيسه هاي حاويدنبال برون راني ه ب الف)

 افزايش پيدا مي كند.تيره  بخش طول روشن برخلافبخش طول  ،آندوپلاسمي ةشبك بهكلسيم  هاي ال انتقال فعال يوندنبه ب) ب

 ايجاد تحريك الكتريكي در ياخته ماهيچه اي ممكن مي گردد. ،خود در غشاي تارچه ةعصبي به گيرند هاي دنبال اتصال ناقله ب ج)

  .استكروي شكل  بخش هاي دارايهر زنجيره رشته هاي اكتين موجود در هر ساركومر، از دو زنجيرة پروتئيني تشكيل شده است كه  د)
  »ج«و » ب«فقط ) 4  »د«و » الف«فقط ) 3  »د«و » ب«) فقط 2  »ج«و » الف«) فقط 1

 كدام مورد درست است؟ ة مقابل،با توجه به نمودار دم نگار - 127

   شود. ثبت مي Aهاي شكمي،  ساركومرهاي ماهيچهطول دن كوتاه شبا ) 1
  دهد. ديافراگم رخ نمي ساركومرهاي ماهيچة بخش روشن موجود در هيچ گاه تغيير طول، Bدر بخش ) 2
  افتد. اتفاق مي C، داخلياي  دنده هاي ماهيچه بين پس از آزاد شدن كلسيم از شبكة آندوپلاسمي ياخته) 3
  ه است.تهاي ناحية گردن در انسان افزايش ياف در ماهيچه ATP، مصرف دم نگارهمنحني ر د Dبخش زمان ثبت در ) 4

 كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به طور مناسب كامل مي - 128

  »…تواند  ، مي…كه  طور معمول در بافت عصبي بدن انسان، هر نوع ياختة عصبي به«
  هاي عصبي را به صورت جهشي هدايت كند. پيام -خاكستري مغز و نخاع ديده مي شود بخشدر  تنها) 1
  هاي رانويه باشد. خود داراي گره رشته(هاي) عصبيدر طول  - كند شركت مي پينه اي و سه گوش هاي رابط در ساختار) 2
  به بخش حركتي دستگاه عصبي محيطي باشد.متعلق  -باشد مي غلاف ميلينهاي خود فاقد  در اطراف دندريت) 3
  محل گره هاي رانويه، داراي كانال هاي پروتئيني باشد.در  -ت مولكول هاي ناقل عصبي مي باشد داراي توانايي ساخ) 4

 كند؟ تكميل مي نادرستيكدام گزينه جملة زير را به  - 129

  »……انسان كه بخش معادل آن در  ساختاري مشاهده مي شودشود،  مشاهده مي ……هر سطحي كه در آن  ، درمغز گوسفندسطح هاي پشتي و شكمي در تشريح «
  هاي بدن است. و مركز برخي انعكاسنقش دارد  ارسال پيام انقباض ماهيچه هاي اسكلتي در – كرمينة مخچه) 1
  رابط سفيد رنگي است كه بين دو نيمكرة مخ ارتباط برقرار مي كند. – هاي مخ نيمكره) 2
  قرار گرفته است. زير مغز ميانيدر جلوي مخچه و  – النخاع بصل) 3
  در بدن است. و تعادل مركز تنظيم وضعيت – اي بيناييكياسم) 4

 …… ،دار بخش ديگر آن هاي مژك ياخته ……گوش انسان  ……دار بخش  هاي مژك ياخته - 130

  عصب گوش مؤثر باشند. هاي در غشاي آكسون دار موجود هاي دريچه النتوانند در باز شدن كا مي – همانند – دهليزي) 1
  د.نگليكوپروتئيني قرار دار پروتئيني و هاي اي از رشته هاي متصل به شبكه لاي ياخته لابه در – برخلاف – زيدهلي) 2
  كنند. شركت مي بدن عصب حسينوعي خود، در تشكيل  آكسون هاي با كمك رشته – همانند – حلزوني) 3
  .تحريك مي شوند، خود مايع درون مجراي مربوط به تغيير در وضعيت پير د – برخلاف – حلزوني) 4
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   )2( فيزيك     

  
القاي بار  كدام گزينه كرة فلزي يك آونگ الكتريكي بدون بار نزديك كنيم، بهسپس  ورا به كمك مالش با پارچة پشمي باردار  اي شيشهاگر يك ميلة  - 131

  از شيشه نزديكتر است.) سري پشم به انتهاي منفي مالشي ةالكتريسيتسري (در  دهد؟ الكتريكي در كرة فلزي و انحراف آن را به درستي نشان مي

1( 
-

-

-

+
+
+  2( 

-

-

-

+
+
+3(

-

-

-

+
+
+  4(

-

-

-

+
+
+ 

به هم  dها را به اندازة كنند. اگر آن را به هم وارد مي Fالكتريكي متري از يكديگر قرار دارند و نيروي سانتي 35اي در فاصلة  دو بار الكتريكي نقطه - 132

  متر است؟ چند سانتي dيابد.  افزايش مي درصد 96ها  نزديك كنيم، اندازة نيروي بين آن

1( 5  2( 10  3( 15  4 (25  

برايند نيروهاي الكتريكي اندازة . اند ثابت شدهه هاي مساوي روي محيط يك داير در فاصله يكسان هاي با اندازهاي  مطابق شكل زير، چهار بار الكتريكي نقطه - 133

  كنند؟ نيرويي است كه هر يك از بارها به بار مجاور خود وارد مياندازة وارد بر يكي از بارها، چند برابر 

1( 12 2   2( 2 1   

3(2 1
2
   4 (21 2   

rيابد.  درصد كاهش مي 36الكتريكي در آن نقطه  ميداناندازة افزايش يابد،  rبه اندازة Mاز نقطة qاي اگر فاصلة بار نقطه - 134
r
 كدام است؟  

1( 4
5   2( 1

3   

3(1
4   4 (1

8   

روي خط  Mيند در نقطةالكتريكي برا ميدانو قرار دارند  متري از يكديگر سانتي 90در فاصلة  2qو 1qاي الكتريكي نقطه مطابق شكل زير، بارهاي - 135

 Mيم، بزرگي ميدان الكتريكي برايند در نقطةرا قرينه كن 2qدور كنيم و بار Mاز نقطة 10cmبرابر كرده و 4را  1qصفر است. اگر بار واصل دو بار 

؟خواهد شدچند نيوتون بر كولن 
2

9
29 10 N.m(k )

C
    

1( 513 10     2( 518 10   

3(527 10     4 (صفر  

1و بار 30gبه جرم  ذرة بارداري - 136 5q / C    1حال سكون قرار دارد. اگر ذرة باردار ديگري با بار درداخل ميدان الكتريكي يكنواختيq C    در

10شود؟ وارد ميالكتريكي قرار گيرد، از طرف ميدان الكتريكي چه نيرويي برحسب نيوتون و در چه جهتي به آن  اين ميدان N(g )
kg

   

  ، پايين45/0) 4  ، بالا45/0 )3  ، پايين2/0 )2  ، بالا2/0 )1

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
 خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)2فيزيك (هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  پاسخ صحيح بدهيد؟ توانيد سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل 10چند از 
 

دقيقه 30

  ساكن  الكتريسيتة
  38تا  1هاي  صفحه

r
Mq

90cm
q C=+1�1

q C=+64�2

-q

q

-q

q
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تا بدون تغيير جهت شود و  يپرتاب م Aاز نقطة  vدهد. در هر آرايش، يك بار منفي با تندي شكل زير سه آرايش خطوط ميدان الكتريكي را نشان مي - 137

از متر ك Bهاي يكساني از هم قرار دارند. در كدام شكل سرعت ذرة باردار در نقطة در هر سه آرايش در فاصله Bو Aهاي د. نقطهشو جا مي جابه Bنقطة

  نظر شود.) (از نيروي وزن وارد بر بار صرف است؟بقيه 

 الف )1

  ب )2

 (پ)                    (ب)                                                (الف)                                                         پ )3

 شكل يكسان است. سهدر هر  Bدر نقطة تندي بار) 4

4و بار 20mgاي به جرم ذره - 138 C  خود است. اگر انرژي جنبشي ذره در نقطة كتريكي يكنواختي در حال حركت خودبهدر ميدان الA برابر با 
16mJ ره هنگامي كه در نقطةباشد، تندي ذB  نظر شود.) (از نيروي  وزن و اتلاف انرژي صرف است؟ بودهقرار داشته است، چند متر بر ثانيه  

1( 5 

2( 10  
3( 20 

4 (40  
كنيم. كدام مقايسه در مورد تغيير انرژي  جا مي جابه Bتا Aاز نقطة (b)و (a)را از مسيرهاي qميدان الكتريكي يكنواخت شكل زير، باردر  - 139

  الكتريكي وارد بر ذره در دو مسير درست است؟ميدان نيروي كار پتانسيل الكتريكي و 
1( b aU U    وa bW W    

2( b aU U    وa bW W  
3( b aU U    وa bW W   
4 (b aU U    وa bW W  

42و بار الكتريكي  2gاي به جرم ذره - 140 10 C  100را در يك ميدان الكتريكي يكنواخت به بزرگي N
C

در راستاي قائم و به سمت پايين آن كه جهت  

2است، با سرعت m
s

10رود؟ ( ذره حداكثر چند متر از نقطة پرتاب بالا مي كنيم. اين طرف بالا پرتاب مي به  Ng
kg

 نظر شود.) ها صرف و از كلية اصطكاك  

1( 4/0  2( 2/0  3( 1/0  4 (05/0  
كنيم و  نزديك مي ،اردعايقي قرار د  ي كه روي پايهبه كرة باردار Aباردار منفي و كوچكي را از نقطة ، ذرةزير شكل مطابق - 141

بار كره  در كدام گزينه علامت صورت در اين ،جايي كار نيروي الكتريكي منفي باشد جابه  در ايناگر  دهيم. قرار مي Bدر نقطة
  به درستي بيان شده است؟ Bو Aبين دو نقطةالكتريكي و مقايسة پتانسيل 

B،مثبت )1 AV V  

A مثبت، )2 BV V   
B،منفي )3 AV V 

A منفي،) 4 BV V  
2qاي اگر بار الكتريكي نقطه ،دو صفحة رساناي موازيدر فاصلة بين مطابق شكل زير،  - 142 C   را از نقطةB به نقطةA  ،كار نيروي منتقل كنيم

AB)2ژول است؟ ميدان الكتريكي بر روي آن چند ميلي cm)   
1( 1 2/     2( 1 2/   

3(21 2 10/      4 (21 2 10/     

A B

(b)

(a)

E

20cmA B

41 5 10 NE /
C

 

B - A

A

B

+12V

V =0E

cm4
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54 تنديبا  Aةنقط از، يك الكترون زير مطابق شكل - 143 10 m
s

 به بزرگي يدر جهت خطوط ميدان الكتريكي يكنواختEپرتاب شده و در نقطة ،B 

Aشود. متوقف مي BV V  191چند ولت است؟ (بار الكترون 6 10/ C  2710و جرم آن g نظر شود. است و از نيروي وزن صرف(  

1( 5/0 

2( 5/0-  

3( 50 

4 (50 -  

  است؟ نادرستقرار دارد. اگر مقداري بار مثبت به اين رسانا بدهيم، پس از ايجاد تعادل كدام عبارت  در شكل زير، يك رساناي نوك تيز روي پاية عايقي - 144

  ميدان الكتريكي در داخل رسانا برابر با صفر است. )1

  است. Aةتر از ميدان الكتريكي در حوالي نقط قوي Bميدان الكتريكي در خارج رسانا و در حوالي نقطة )2

  است. Aتر از نقطة بيش Bبار الكتريكي نقطة تراكم )3

  است. Aتراز نقطة بيش Bپتانسيل الكتريكي نقطة) 4

)اند. اگر روي عمودمنصف خط واصل دو بار  در فاصلة معيني از يكديگر ثابت شده qاي يكسان ريكي نقطه، دو بار الكتدر شكل زير - 145 ) از فاصلة دور ،

  كند؟ حركت كنيم، پتانسيل الكتريكي نقاط چگونه تغيير مي Oتا نقطة

    يابد. ه كاهش ميپيوست )1

  يابد. پيوسته افزايش مي )2

  يابد. ابتدا كاهش، سپس افزايش مي )3

  يابد. ابتدا افزايش، سپس كاهش مي) 4

 لن بوده است؟خازن چند نانوكو يابد. بار اولية افزايش مي 20nCذخيره شده روي صفحات آنالكتريكي بار  ،برابر كنيم 3اگر ولتاژ دو سر خازني را  - 146

  دهد.) (پديدة فروشكست رخ نمي

1( 5  2( 10  3( 15  4 (20  

ازن تغييري كه بار خ براي اين برسانيم،آن  قدار اوليةدرصد م 20را به   صفحات آن و مساحتدهيم درصد افزايش  20صفحات خازني را  بين فاصلةاگر  - 147

  كنيم؟بايد چند برابر را   نكند، ولتاژ دو سر آن

1( 1  2( 1
6   3(6   4 (4   

10ظرفيت يك دستگاه رفع لرزش نامنظم قلب - 148 F 5باشد. امدادگران اين دستگاه را با ولتاژ  ميkV ريق % انرژي آن از ط80كنند و سپس  شارژ مي

شود. انرژي تخليه شده در بدن بيمار و همچنين  به درون بدن بيمار تخليه مي 2ms) با قفسة سينة بيمار در مدت زمان ها كفشكهاي رابط ( تماس صفحه

  است؟ مكداترتيب از راست به چپ  به SIواحدهاي توان متوسط تخلية اين انرژي برحسب

  50000و  100) 4  50000و  125 )3  62500و  100 )2  62500و  125 )1

  ماند؟ هاي زير ثابت مي يك از گزينه كدام م. اگر فاصلة صفحات را كاهش دهيم،كني اي را از مولد جدا مي خازن مسطح پر شده - 149

  انرژي خازن) 4  ميدان الكتريكي )3  ولتاژ خازن )2  ظرفيت خازن )1

د درصد يابد. در اين حالت اختلاف پتانسيل دو سر خازن چن درصد كاهش مي 96ر شده را تخليه كنيم. انرژي آن الكتريكي يك خازن پ اگر قسمتي از بار - 150

  يابد؟ كاهش مي

1( 40  2( 80  3( 4  4 (20  

  

O

+q

�

+q

ريالسانها

عا�ق

A B

A

E

B
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  )2( شيمي     
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

 است؟   نادرستعبارت كدام گزينه  - 151
  ) گسترش فناوري به ميزان دسترسي به مواد مناسب وابسته نيست. 1
  آيد.  ) همة مواد طبيعي و ساختگي از كرة زمين به دست مي2
  اند.  ) عنصرها در جهان به صورت يكنواخت توزيع نشده3
  اي است.  جدول دوره 18گروه  ) هليم عنصري از4

  عبارت كدام گزينه درست است؟   - 152
  اي دو عنصر شكننده هستند. ) از بين عناصر گروه چهاردهم جدول دوره1
17) خصلت نافلزي عنصر2 Cl 35از خصلت نافلزي عنصر Br  .كمتر است  
  اي عنصرها معروف است.  شوند كه به قانون دوره اي تكرار مي به صورت دوره ) خواص فيزيكي و شيميايي عناصر3
  ها همانند فلزات است.  بيشتر به نافلزات شبيه است اما رفتار شيميايي آن Geو Si) خواص فيزيكي4

  عنصر ها به صورت فرضي هستند.)   نمادجدول زير كدام گزينه درست است؟ (با توجه به  - 153
 

17 14 13 1 
  گروه 

 دوره            
D C B A 2 
T Z Y X 3 

  
  دهد.   كاتيون تشكيل مي Bفلز است و در واكنش با عنصر يك شبه Z) عنصر 1
  بيشتر است.   Xاز شعاع يوني يون Tاست، اما شعاع يوني يون Tتر از عنصر بزرگ X) شعاع اتمي عنصر2
  توانايي تشكيل پيوند اشتراكي را دارد.  Zو Cساناي جريان برق بوده و فقط يكي از دو عنصرر Yو Z، عناصرC) برخلاف عنصر3
4 (Tدر دماي اتاق عنصري گازي است كه در مقايسه با عنصرD با عنصرA دهد. تر واكنش مي سريع  

  است؟   نادرستكدام گزينه  - 154
2) در آرايش الكتروني كاتيون1

24Cr  ،5 الكترون دارايn l  هستند.  5برابر با  
  هاست.  هاي واسطه در آنهاي فلز هاي زيباي ياقوت، فيروزه و زمرد نشاني از وجود برخي تركيب ) رنگ2
  ) برخي نافلزها مانند اكسيژن، نيتروژن و گوگرد به شكل آزاد در طبيعت وجود دارند. 3
0هيدروكسيد در آب از (III)هيدروكسيد و آهن (II)پذيري آهن ) انحلال4   آب كمتر است.  100gگرم در /01

   … جز بههاي زير درست هستند،  همة عبارت - 155
  است.  دورة پيش از خود نجيب آرايش الكتروني لاية ظرفيت گاز) آرايش الكتروني لاية آخر كاتيون پايدار نخستين فلز واسطه شبيه 1
  فلزات به شكل آزاد در طبيعت وجود دارند. شوند، اما تنها برخي نا ) اغلب عناصر در طبيعت به شكل تركيب يافت مي2
  ) استخراج فلز سديم از آهن دشوارتر است. 3
22FeO) با توجه به واكنش 4 Na Na O Fe   پذيري آهن كمتر از سديم است.   توان دريافت واكنش مي  

  اند؟ هاي زير درست ورد از عبارتچند م - 156
  فلزهاي آهن، روي و نقره بيشتر است. متر و از لز سديم از فلز ليتيم كپذيري ف الف) واكنش
  باشد. به از دست دادن الكترون ميپذيري هر عنصر به معناي تمايل آن عنصر  ب) واكنش

FeO(s)پ) اگر واكنش M(s) ...  پذيري آهن از فلز پذير باشد، واكنش انجامM  .كمتر است  
  كه در سطح جهان بيشترين مصرف سالانه را در بين صنايع گوناگون دارد. ت) آهن فلزي است 

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1    
گرم  24/2شود. در صورتي كه  ي، در اثر حرارت دادن مطابق واكنش زير تجزيه مXو هالوژن مجهول Mحاصل از واكنش فلز مجهول 2MXتركيب - 157
0طور كامل تجزيه شود،  درصد خالص به 2MX 50از هاي  و تعداد الكترون Mآيد. جرم مولي فلز به دست مي 2Xليتر گاز ميلي 56و  MXگرم /72

0lداراي  در هالوژنX كنند.) ها در واكنش شركت نمي صيبه ترتيب از راست به چپ كدام است؟ (ناخال  
)180 37Br , Cl : g .mol  ر مول است.)يتر بل 4/22؛ حجم مولي گازها در شرايط آزمايش برابر 

2 22 2MX MX X   
1 (64 - 8   2 (56 - 6  3 (56 - 8   4 (64- 6   

دقيقه 20

قدر هداياي زميني را 
(از ابتداي فصل تا بدانيم 

ها،  ابتداي آلكن
هايي با يك  هيدروكربن

 پيوند دوگانه)
    39تا  1هاي  صفحه

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
 خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)2شيمي (هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
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  است؟   نادرستكدام گزينه  - 158
)6) اتم كربن1 C)  جدول تناوبي جاي دارد.  14و گروه  2، دورة 6در خانة شمارة  
هـاي كربنـي و تشـكيل     هـا، تشـكيل زنجيـر و حلقـه     گانه، با خود و ديگـر اتـم   يگانه، دوگانه، سه ) علت تنوع تركيبات كربن، توانايي تشكيل پيوندهاي2

  هاي متفاوت است.  دگرشكل
  رود.  درصد نفت خام مصرفي دنيا براي توليد مواد گوناگون به كار مي 10هاست و بيشتر از  ) نفت خام شامل شمار زيادي از انواع هيدروكربن3
  هاي كربن برابر بوده، اما شمار پيوندهاي كووالانسي نابرابر است.  هاي اتن و اتين شمار اتم ) در مولكول4

  شوند؟   به درستي تكميل مي» كمتر«و » بيشتر«هاي زير به ترتيب با كلمة  چند مورد از عبارت - 159
  . شود مي …ها هر چه تعداد كربن افزايش يابد، نقطة جوش  الف) در آلكان

  شود.  روي مي شدن گران …هاي راست زنجير باعث  ب) افزايش تعداد كربن در آلكان
  شود.  مي …ها  ها افزايش يابد، اختلاف نقطه جوش آن طور كلي هر چه تعداد كربن آلكان پ) به

  شود.  مي …ها براي تبديل شدن به حالت گاز  ها، تمايل آن هاي آلكان ت) با افزايش تعداد كربن
  از وازلين است.  …بندگي گريس ث) چس

1 (1- 4  2 (2-3  3 (4-1  4 (3-2   
  نام كدام تركيب درست پيشنهاد شده است؟  - 160

  
  اتيل هگزان     -3) 1
  
  
  
  
  متيل پنتان   -2 -اتيل -2) 2
  
  
  
  
  تري متيل هپتان    -5، 4، 2) 3
  
  
3تترا متيل پروپان       -3، 3، 1، 1) 4 2 2 3 2(CH ) CHCH CH(CH )   
  

  هاي گواه (شاهد) سؤال
  
  بردند؛ اما با گذشت زمان توانستند موادي مانند . . . را توليد و برخي . . . را نيز استخراج كنند. هاي پيشين از برخي . . . مانند . . . بهره مي انسان - 161

  نافلزها  –آهن  –سنگ  –اد طبيعي ) مو1
  فلزها  –سفال  –چوب  –) مواد طبيعي 2
  فلزها  –آهن  –پشم  –) مواد طبيعي و مصنوعي 3
  نافلزها -سفال  –خاك  –) مواد طبيعي و مصنوعي 4

     اي عنصرها، درست است؟  كدام گزينه دربارة جدول دوره - 162
  ترين لايه، تنظيم شده است.  هاي بيروني ها، يعني تعداد الكترون ترين ويژگي اتم ) بر مبناي بنيادي1
  هاي موجود در يك گروه يكسان است.  ترين لاية اتم هاي بيروني طور كلي تعداد الكترون دوره است و به 7گروه و  18) اين جدول شامل 2
  گيرد.  اي (گروه و دوره) به كمك عدد جرمي آن صورت مي ) تعيين موقعيت يك عنصر در جدول دوره3
  ستة فلز، نافلز، شبه فلز و گازهاي نجيب قرار داد. توان در چهار د ها مي اي را بر اساس رفتار آن ) عنصرهاي جدول دوره4

دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.پاسخ  
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  هستند؟( نماد عنصرها به صورت فرضي هستند.)   نادرستها  دهد، كدام عبارت اي عنصرها را نمايش مي با توجه به شكل زير، كه جدول دوره - 163
 

    
  اي است.  عنصري نافلزي از گروه چهاردهم و دورة سوم جدول دوره Fآ) 

Eجدول به صورت  dو  sفلزي عناصر نمايش داده شده در دستة ب) ترتيب خصلت  D A B C    باشد.  مي  
  است.  Gترين تمايل براي گرفتن الكترون و تشكيل آنيون مربوط به عنصر  ، بيشIو  G ،Hپ) در ميان عناصر 

  رساناي خوب گرما و جريان برق است.   Fبرخلاف عنصر  Aت) عنصر 
  » ت«و » آ) «4  »ت«و » پ) «3  »پ«و » ب) «2  »ب«و » آ) «1
2هاي  يون  با توجه به آرايش الكتروني آخرين زيرلاية - 164 62B : p  3و 62A : p  ؟باشد نميچند مورد صحيح  

     در يك دوره از جدول تناوبي قرار دارند.   Bو  Aآ) 
  ت. تر اس بزرگ Bاز  Aب) شعاع اتمي 

3ايجاد تركيب يوني با فرمول  Bو  Aپ)  2A B نمايند.  مي    
  پذيري را در گروه خود دارد.  بيشترين واكنش Bت) عنصر 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  است؟  نادرستچند مورد از مطالب زير  - 165

  دهند.  رلاية خود را از دست ميترين زي هاي بيروني هنگام تشكيل كاتيون، ابتدا الكترون dآ) فلزهاي دستة 
3يون  d3ها در زيرلاية  ب) شمار الكترون

26 Fe  ها در زيرلاية  با شمار الكترونd3  24اتم Cr  .يكسان است  
  يابند.  پ) اتم اغلب فلزهاي واسطه با تشكيل كاتيون به آرايش گاز نجيب دست مي

2هاي  لكتروني يونت) آرايش ا
30Zn   29وCu  28با آرايش الكتروني اتم Ni  .يكسان است    

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
ابر . . . و تفاضل مجموع ضرايب كلريد با سديم هيدروكسيد، بر (III)مجموع ضرايب استوكيومتري تمامي مواد در معادلة موازنه شدة واكنش آهن  - 166

ها در تركيب يوني محلول در آب توليد  ها به كاتيون (هاي) محلول در آب در آن برابر . . . است و نسبت شمار آنيون  ها با فراورده استوكيومتري واكنش دهنده
  باشد. كلريد مي (III)ها در آهن  ها به آنيون شده، . . . برابر نسبت شمار كاتيون

1 (8 ،0  ،1
3    2 (6 ،0 ،3  

3 (8 ،1 ،3    4 (6 ،1 ،1
3  

فلز تبديل و پس از حرارت  را به كربنات آن X% ، ابتدا طي فرايندي نمونة حاوي 30با خلوص  Xبراي تعيين درصد خلوص يك نمونه معدني از عنصر  - 167
آموزي در  كنند. حال اگر دانش را تعيين مي Xكنند و سپس از جرم اكسيد به دست آمده درصد خلوص عنصر  دادن آن را به اكسيد آن فلز تبديل مي

كدام  Xدرصد گزارش كند، عنصر  63را در نمونة طبيعي به اشتباه  Xوش كند و درصد خلوص را فرام Xآزمايشگاه مرحلة حرارت دادن به كربنات فلز 
124است؟  40 88 137 12 16(Mg ,Ca ,Sr ,Ba ,C ,O : g.mol )       

1 (Mg     2 (Ca 
3 (Sr     4 (Ba  
نش به گرم روي كلريد به دست آيد، بازده درصدي اين واك 50گرم گرد فلز روي با مقدار زيادي گاز كلر واكنش دهد و پس از پايان واكنش  26اگر  - 168

  تقريب برابر چند درصد است؟
165 35 5(Zn ,Cl / : g.mol )  

2 2Zn(s) Cl (g) ZnCl (s)   
1 (55    2 (73  
3 (92    4 (97  
  ها درست است؟ در ارتباط با آلكانعبارت كدام گزينه  - 169

  تر است. ، دو واحد كم هاي كربن ماز دو برابر شمار ات  هاي هيدروژن ها شمار اتم ) در فرمول مولكولي آن1
  ساختار خود داراي چهار اتم است. ها در ترين عضو آن ) ساده2
  پيوند اشتراكي وجود دارد. 10ا، ه ن) در ساختار سومين عضو خانوادة آ3
  يا دو اتم كربن ديگر متصل هستند.هاي كربن به يك  ها، اتم ) در همة آن4

112باشد. چند مورد از مطالب زير دربارة آن درست است؟  مي 4/2در آلكاني برابر  Cبه  Hهاي  نسبت شمار اتم - 170 1(C ,H : g.mol )   
  باشد. الت گازي ميماي اتاق به حآ) اين آلكان در د
  آن از نقطة جوش بوتان كمتر است. ب) نقطة جوش

  باشد. گرم بر مول مي 42ان برابر ترين آلك پ) تفاوت جرم مولي آن با جرم مولي ساده
  شد.با هاي هيدروژن در فرمول مولكولي اتان مي هاي هيدروژن در فرمول مولكولي آن دو برابر شمار اتم ت) شمار اتم

1 (4    2 (3  
3 (2    4 (1  
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مسئول درس 
 مستندسازي
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 )مقدم ابراهيم رضايي(  »1«گزينة  - 1

  :صورت سؤال هاي معني كامل واژه
  بان، خيمه چاشتگاه: هنگام چاشت، نزديك ظهر / شراع: سايه

 خيرخير: سريع، آسان / مقرون: پيوسته، همراه

  )17صفحة ، واژه(
---------------------------------------------- 

 )(سعيد جعفري  »1«گزينة  - 2

  ست :موارد نادر
  الف) فروماندن: متحير شدن

 ب) زنَخدان: چانه

  )تركيبي، واژه(
---------------------------------------------- 

 )افشين كياني(  »1«گزينة  - 3

 بند مخنقه: گردن/ سيماب: جيوه/ باره: اسب/ خرگه: خيمه، به ويژه خيمة بزرگ

  )واژه، تركيبي(
---------------------------------------------- 

 )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »4«گزينة  - 4

 نادرست است.» غرامت« املاي واژة

  )24صفحة املا، (
---------------------------------------------- 

 )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »2«گزينة  - 5

 است. نادرست نوشته شده» 2« در بيت گزينة» محمل« واژة

  )52املا، صفحة (
---------------------------------------------- 

 )افشين كياني(  »3«گزينة  - 6

  زاغي از آنجا كه فراغي گزيد/ رخت خود از باغ به راغي كشيد -
  ده مخزن پنهانِ كوه ديد يكي عرصه به دامن كوه/ عرضه -
  فام نادره كبكي به جمل تمام/ شاهد آن روضه فيروزه -
 تش متقارب به همهم حركاتش متناسب به هم/ هم خطوا -

  )24، صفحة املا(
---------------------------------------------- 

 )سعيد جعفري(  »1«گزينة  - 7

  دارد.نجناس همسان وجود » ت«در بيت 
  بررسي ابيات:

  الف) جناس ناهمسان: تا، پا
  رها كرد -2جنّت  -1ب) جناس همسان: بهشت: 

  پ) جناس ناهمسان: زرد، درد
  : با، بادت) جناس ناهمسان

 ث) جناس ناهمسان: با، باز

  )15صفحة هاي ادبي،  آرايه(
---------------------------------------------- 

 )سعيد جعفري(  »3«گزينة  - 8

  »يار«مجاز از » رخ« .تلميح ندارد
  هاي ديگر تشريح گزينه

  جناس: چير، سير/ كنايه: سير گشتن»: 1«گزينة

  آهنگ بي -2سامان  بي -1نوا:  بيام: ايه/ استعاره: اي عشق»: 2«گزينة
 تضاد: سعد و نحس/ تشبيه: مه چهره»: 4«گزينة

  )هاي ادبي، تركيبي آرايه(
---------------------------------------------- 

 )سعيد جعفري(  »2«گزينة  - 9
  است. » چشم«استعاره از » نرگس«و » لب يار«استعاره از » لعل« ):الف(بيت 
  تشبيه است. » سفچو يو« ):ب(بيت 
  »اشك«مجاز از » آب« ):پ(بيت 
 تشخيص دارد.» سفر كردن صدا« ):ت(بيت 

  )هاي ادبي، تركيبي آرايه(
---------------------------------------------- 

 )مقدم ابراهيم رضايي(  »4«گزينة  -10
 ن.كنايه از تجملاتي زندگي كردن يا اسير مال دنيا بود»: ايوان به افلاك كشيدن« 

  )15هاي ادبي، صفحة  آرايه(
---------------------------------------------- 

 )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »3«گزينة  -11
هـا نــقش    نقش مفعولي دارد؛ در حالي كه در ديگـر گزينه» م ـَ«، »3«در بيت گزينة

  الـيه دارد. مضاف
  )54، صفحة دستور زبان فارسي(

---------------------------------------------- 

 )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »2«گزينة  -12
  بار) 2بار)/ صد( 1هر(»: 2«گزينة
  هاي ديگر هگزيندر هاي پيشين  وابسته
  چه»: 1«گزينة
  بار)2آن(»: 3«گزينة
  آن/ اين»: 4«گزينة

  )44و  43هاي  دستور زبان فارسي، صفحه(
 ---------------------------------------------- 

 )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »3«گزينة  -13
  هسته است.» استاد«واژة »: 3«گزينة

  شاخص هستند.» شيخ«و » حاجي«، »شاه«و » خواجه«هاي  هاي ديگر واژه در گزينه
  )43دستور زبان فارسي، صفحة (

---------------------------------------------- 

 )مقدم ابراهيم رضايي(  »3«گزينة  -14
  ها: گزينهساير گرداني باز

قامـت   وباد بهاري در چمن ز كنار گـل و سـرو بـه هـواداري آن عـارض      »: 1«گزينة
  برخاست.

مسـت بگذشـتي و آشـوب قيامـت از خلوتيـان ملكـوت بـه تماشـاي تـو          »: 2«گزينة
  برخاست.

  زد... آن چه سازي بود كه مطرب در پرده مي»: 4«گزينة
  )54دستور زبان فارسي، صفحة (

---------------------------------------------- 

 )ابراهيم رضايي مقدم(  »2«گزينة  -15
  گروه قيدي هستند.» صبح دم هر«و » بس«

  ها: هاي قيدي ساير گزينه گروه
  پنهان، آشكارا، هرصبح دم»: 1«گزينة
  پس، پنهان، هرصبح دم»: 3«گزينة
  بسا، خندان، هرصبح دم»: 4«گزينة

  )31دستور زبان فارسي، صفحة (

  2فارسي
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 )مريم شميراني(  »3«گزينة  -16

  شود.) خواهي در آن ديده مي زندگي كردن با قناعت سخت نيست (مفهوم ستايش كم
  هاي ديگر تشريح گزينه

(ايـن   گيري موجب شهرت است؛ پس بايد با مـردم معاشـرت كـرد.    گوشه»: 1«گزينة
  در تضاد است.)» گزيني خلوت«مفهوم با مفهوم

كـه پـايش در خـاك بسـته اسـت.(اين       گويد، در حـالي  سرو از آزادگي مي»: 2«گزينة
  در تضاد است.)» وارستگي سرو«مفهوم با

  در تضاد است.)» خواهي وطن«(اين مفهوم با مفهوم ترجيح غربت به وطن.»: 4«گزينة
  )مفهوم، تركيبي(

---------------------------------------------- 

 )مريم شميراني(  »1«گزينة  -17

هاي ديگـر تقليـد مـانع     داند ولي در گزينه ت يافتن شعلة عشق ميتقليد را سبب شد
  است. پيشرفت دانسته شده

  هاي ديگر تشريح گزينه
  كند. تقليد حركت به سوي مقصد را كنُد مي»: 2«ي  گزينه
  توان پيشرفت كرد. با تقليد نمي»: 3«ي  گزينه
  ود.ش دست از تقليد كشيدن، باعث دستيابي به حقيقت مي»: 4«ي  گزينه

  )24مفهوم، صفحة (
---------------------------------------------- 

 )مريم شميراني(  »3«گزينة  -18

» 3«است ولي شاعر در گزينة »4و  2، 1«هاي  پيام گزينه» هاي خويش تكيه بر توانايي«
  كند كه اگر وارد عالم عشق شوي، سلطان اوقات خود خواهي بود. توصيه مي

  رهاي ديگ تشريح گزينه
  هاي خويش متكي باش. سرمايه همثل دريا ب»: 1«گزينة
  كند. اين كه فرزند چه كسي باشيم، ما را بزرگ نمي»: 2«گزينة
  هاي خويش متكي باش. بر داشته»: 4«گزينة

  )44صفحة مشابه مفهوم، (
---------------------------------------------- 

 )مريم شميراني(  »3«گزينة  -19

ال اسـت و شـاعر در   ؤپيـام صـورت س ـ  » ه داشـتة انـدك خـويش   رضايت بقناعت و «
معتقد است كسي كه از فرش به حصير راضي باشد، خوابش مانند خـواب  » 3«گزينة

  روي فرش شيرين خواهد شد.
  هاي ديگر تشريح گزينه

  اند. ارزش دنيوي راضي شده هاي بي بزرگان طريقت در اين شهر به لذت»: 1«گزينة
  عنويات به كم قانع است، قابل ترحم است.كسي كه از م»: 2«گزينة
  توان با كم خواهي و قناعت از پس مخارج پنج بچه محصل برآمد. نمي»: 4«گزينة

  )20مفهوم، صفحة (
---------------------------------------------- 

 )مريم شميراني(  »2«گزينة  -20

كه در كوه ساكن وقتي كسي از كوه لكام به زيارت سري سقطي آمد و سلام پيري را 
مرد خـدا كسـي اسـت كـه بـا      « شده بود و عزلت گزيده بود به او رساند، سري گفت:

» 2«، كـه ايـن معنـي در گزينـة    »ولي از يـاد حـق غافـل نشـود     ،اشرت كندعخلق م
  است. آمده

  هاي ديگر تشريح گزينه
  كسي در ميان خلق تنهايي و بي»: 1«گزينة
  گيري از خلق توصيه به گوشه»: 3«گزينة
  عبادت بايد پنهاني باشد.»: 4«گزينة

  )56مفهوم، صفحة (
  

  
  

  

 )رضا يزدي(  »4«گزينة  -21
ال نكنـيم (رد  ؤكه س»: أن لا نسأل)/ «3و1هاي نوشت (رد گزينهمي»: كانَ ... يكتب«

گيـري (رد   بـراي مـچ  »: تعنتّـاً )/ «3و2هـاي  معلّممان (رد گزينه»: معلمّنا« )/1ة گزين
  )2 ة(رد گزين هرگز»: أبداً)/ « 3 ةگزين

  (ترجمه)
----------------------------------------------  

 )رضا يزدي(  »3«گزينة  -22
تـرين  از زشت»: أقبح الأعمال من)/ «4 و2هاي(رد گزينه مسخره كردن»:  الإستهزاء«

سورة حجرات مشـهور اسـت   »: الحجرات معروفة ةسور/ « )2و1هاي (رد گزينه كارها
  ها) (رد ساير گزينه

  (ترجمه)
----------------------------------------------  

 )محمد داورپناهي(  »4«گزينة  -23
/ )3رد گزينــه ( مــان كلاسـي  : هــم»زميلنـا «/ )3و2 هــاي هرد گزين ـ( ناگهــان: »بغتـة «
 /)3و  2، 1هـاي   هرد گزين ـ( زنيم حرف ميآهسته ، گوييم سخن ميآهسته  :»نهمس«
»رد ( يادگيرنــده: »المــتعلِّم«)/ 3و  1هــاي  ينــهشــويم (رد گز نزديــك مــي»: نقتــرب

  )2 ةرد گزين( آداب :»آداب« / )3 و 2هاي هگزين
  (ترجمه)

----------------------------------------------  
 )محمد داورپناهي(  »3«گزينة  -24

  هاي ديگر تشريح گزينه
  ود.شترجمه مي» نزديك است«به صورت  فعل مضارع است و»: يكاد«»: 1«گزينة 
  شود.ترجمه مي» اگر دوري كني«به صورت »: تجتنب إنْ«: »2«گزينة 
  شود.ترجمه مي» پدر دوستم«به صورت »: والد صديقي« :»4«گزينة 

  (ترجمه)
----------------------------------------------  

 )رضا يزدي(  »2«گزينة  -25
  شود.ترجمه مي» ناميده شده است«به صورت  »: سميت، فعل مجهول«
  مهم درسي ةنكت
  .است» گاهي و شايد«يد به معناي بر سر فعل مضارع بيا» قدَ«

  هاي ديگر تشريح گزينه
  شود.ترجمه مي» كنمجو ميو گاهي جست«به صورت »: قدَ افُتَِّش»: «1« ةگزين

  شود.ترجمه مي» شصت و هفت هزار«به صورت »: لفاًو ستيّنَ أَ سبعة« :»3«گزينة 
  شود.ترجمه مي» ترين عيببزرگ«به صورت »: كبر العيبِأ« »:4«گزينة 

  (ترجمه)
----------------------------------------------  

 )محمد داورپناهي(  »2«گزينة  -26
  كنيم نعصي: سرپيچي نمي لا

  (ترجمه)
----------------------------------------------  

 )محمد داورپناهي(  »3«گزينة  -27
  .يا مورد حساب قرا دهيد كه با بيت از لحاظ مفهوم مرتبط نيستخودتان را در دن

  هاي ديگر تشريح گزينه
  بعد از هر سختي آساني است. قطعاً»: 1«گزينة 
  دهيم. هر كس مظلومانه كشته شود براي صاحب خون او قدرتي قرار مي»: 2«گزينة 
  انسان بر دين و آيين دوست و همنشين خويش است.»: 4« گزينة

  )مفهوم(

 2عربي، زبان قرآن 
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  ترجمة متن درك مطلب:
در آن بسـياري از موجـودات زنـده مثـل     كـه  اقيانوس محيط آبي بسيار بزرگي اسـت  

گونـه كـه در آن گياهـان بـزرگ و كوچـك       كنند همان ها زندگي مي ها و دلفين ماهي
تـرين منبـع اكسـيژن بـر سـطح       ها مهم كنند و گياهان كوچك در اقيانوس زندگي مي

و در آن  تـر از اقيـانوس اسـت    عمـق  تر و كم حجم اي كم يآبدريا محيط  زمين هستند.
هـا و   ، ماننـد دلفـين  شـوند  يافـت مـي   هـا  اي كه در اقيانوس بسياري از موجودات زنده

هايشـان جـاري اسـت و     آب هـا  رودخانـه  .كننـد  زنـدگي مـي  ها و گياهان فراوان  ماهي
هـايش از   آب درياچـه  شود. در آشاميدن استفاده ميبعد از تصفيه شدنش هاي آن  آب

هـاي   گونه كه پرندگان و حيوان كه راكد است همان شود در حالي ها منتقل مي رودخانه
 برند. مهاجر به آن پناه مي

 
 )محمد داورپناهي(  »4«گزينة  -28

  !برند حيوانات مهاجر به درياچه پناه مي
  هاي ديگر تشريح گزينه

  !هايش راكد نيست دريا آب»: 1«گزينة 
  !يانوس همانند محيط دريا استمحيط اق»: 2«گزينة 
  !شود ها منتقل مي هايش از رودخانه درياچه آب »:3«گزينة 

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )محمد داورپناهي(  »3«گزينة  -29
  ؟ترين منبع اكسيژن بر روي زمين چيست ال گفته مهمؤس

  !اكسيژن هستندترين منبع  ها مهم گياهان كوچك در اقيانوس
  هاي ديگر تشريح گزينه

  !ها گياهان كوچك و بزرگ در اقيانوس :»1« ةگزين
  !موجودات زنده در اقيانوس :»2« ةگزين
  !ها ها در درياها و اقيانوس ها و ماهي دلفين :»4« ةگزين

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )محمد داورپناهي(  »3«گزينة  -30
  !تر است رياچه وسعتش از دريا كمد

  هاي ديگر تشريح گزينه
  !رود كار مي هها فقط براي آشاميدن ب آب رودخانه»: 1«گزينة 
  !هايش روان است درياچه آب»: 2«گزينة 
  !كند انسان از آن براي آشاميدن استفاده مي آب درياچه، ةبعد از تصفي»: 4«گزينة 

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )محمد داورپناهي(  »4«گزينة  -31
  هاي ديگر  تشريح گزينه

  انفعال: افتعال»: 1«گزينة 
  حرفيَن ةحرف واحد: بزياد ة(ت ق ل) : (ن ق ل)/ بزياد الأصليةحروفه »: 2«گزينة 
  »مياه«/ مجهول: معلوم / فاعله محذوف: فاعله  انفعال: افتعال»: 3«گزينة 

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )محمد داورپناهي(  »1«گزينة  -32
  هاي ديگر تشريح گزينه

  نادرست است.»» الحيوانات«إليه و مضافه  مضاف« »:2«گزينة 
  نادرست است.» فعله: هجرَ»: «3«گزينة 

ــة   ــ»: «4«گزين ــع مكســر أو تكس ــاف«و » ريجم ــافه  مض ــه و مض ــات«الي »» الحيوان
  اند. رستناد

  )درك مطلب(

 )خالد مشيرپناهي(  »3«گزينة  -33
ه داشـته     » معصـية «و » ذنَْب«است و با » گناه«به معني » إثم« متـرادف اسـت. توجـ

  است. » دم«به معني » ذنََب«باشيد كه 
  هاي ديگر تشريح گزينه

غـرور،  «با هم مترادف هستند و هـر دو بـه معنـي    » الغرور«و » العجب« »:1«گزينة 
  باشند.مي» نديخودپس
  با هم متضاد هستند. » يحبون: دوست دارند«و » شمارنديكرهون: ناپسند مي« »:2«گزينة 
  با هم متضاد هستند.» : حلال كردأحلَّ«و » حرَّم: حرام كرد« »:4«گزينة 

  )مترادف و متضاد(
----------------------------------------------  

 )اهيخالد مشيرپن(  »1«گزينة  -34
فعـل  «خواهد كه معناي آن مضارع باشد. فعل ماضي هرگـاه  سؤال فعلي ماضي را مي

توانـد بـه ترتيـب بـه     مي» ماضي ساده«واقع شود، علاوه بر » جواب شرط«يا » شرط
نيز ترجمه شود، لذا بايـد دنبـال فعلـي    » مضارع اخباري«و » مضارع التزامي«صورت 

هاي فعل »1«ة واب شرط، كه تنها در گزينماضي باشيم كه يا فعل شرط باشد و يا ج
  به ترتيب فعل شرط و جواب شرط هستند. » وقع«و » حفر«ماضي 

ها آمده است: هركس براي برادرش چاهي كنَد (بكنَد)، در آن المثالترجمه: در ضرب
  افتد).افتاد (مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
  اه بود!كسي كه ديروز با او سخن گفتي رئيس دانشگ »:2«گزينة 
  كسي را كه به فقرا و بينوايان كمك كرده بود (كمك كرد)، ديدم! جشندر  »:3«گزينة 
  ؟!معلّم گفت: چه كسي قواعد درس اول را خوب خوانده است »:4«گزينة 

  ترجمه)قواعد و فن (
----------------------------------------------  

 )عرب ابراهيم رحماني(  »2«گزينة  -35
  باشد. اسم مكان مي» المحافل (المحفل)«م تفضيل و اس» أحقّ«
  مهم درسي ةنكت

اسـم تفضـيل محسـوب    ....»  ، أشـد، أحـقّ و  أهم، أقـَلّ «ت كنيم كلماتي مثل بايد دق
  شوند. مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
احـب و  «وجـود نـدارد. كلمـات     اسم تفضيلدر اين گزينه، اسم مكان و »: 1«گزينة 
  باشند. وحده مي تكلمفعل مضارع م» اعمل

  وجود ندارد. در اين گزينه ولي اسم مكان ،اسم تفضيل هستند» أحب و انفع»: «3«گزينة 
وجـود نـدارد.    در اين گزينه تفضيل ولي اسم است، اسم مكان» مجلس»: «4«گزينة 

»است» بدار گرامي«فعل امر به معني » أكرم.  
  )قواعد(

----------------------------------------------  
 )رضا يزدي(  »4«گزينة  -36

  ل نيست.يآمده، اسم تفض» خوبي«چون به معني » خير« ةكلم» 4« ةدر گزين
  »!ميخواهها خوبي ميزمان ةبراي شما در هم« عبارت:  ةترجم

  ت مهم درسيانك
  باشد.» و بهترين بهتر«كه به معني  استزماني اسم تفضيل » خير«-1
  .استواقع شود، اسم تفضيل » مضاف«يايد يا ب» نم«، »خير«اگر بعد از -2
  .ندنيست» لياسم تفض«د نبگير» ال«، »خير  و شر«اگر -3

  ي ديگرها تشريح گزينه
ن از مـا  آترهايمـان بـا   بهترين نتايج آن است كه بزرگ«عبارت:  ةترجم  »:1«گزينة 

  »!راضي شوند
  »!ال عبادت استيك ساعت فكر كردن بهتر از هفتاد س«عبارت:  ةترجم :»2«گزينة 
بهترين شما كسي است كه قرآن را يـاد گرفـت و آن را   «عبارت:  ةترجم»: 3«گزينة 
  »!ياد داد

  )قواعد(
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 )رضا يزدي(  »3«گزينة  -37

  باشد.مي» صفت«است و نقش آن » اسم فاعل از ثلاثي مزيد»: «المشاغب«
لگـرت آگـاه   استاد به او گفت: اگر انشايت را بخواني پس دوست اخلا«عبارت:  ةترجم

  »!خواهد شد
  مهم درسي ةنكت
» اسم فاعـل از ثلاثـي مزيـد   «اما  ،آيدمي» فاعل«بر وزن » اسم فاعل از ثلاثي مجرد«

  گيرد.مي» ِ –كسره «گيرد و دومين حرف اصلي آن مي» م«اولش 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  باشد.مي» لفاع«است و نقش آن » اسم فاعل از ثلاثي مزيد»: «المعلّم« »:1«گزينة 
معلّم او را نصيحت كرد و گفت: كسي كه به درس خوب گوش نكند « عبارت: ةترجم

  »!شوددر امتحان مردود مي
 ).اسـت » بالطاّل«(مفرد آن  است» اسم فاعل از ثلاثي مجرد»: «الطُّلاب« :»2«گزينة 

  باشد. مي» فاعل«و نقش آن 
  »!دهندشيمي گوش مي ستاداآموزان به سخن  در زنگ اول دانش«عبارت:  ةترجم

» فاعـل «اسـت و نقـش آن   » اسـم فاعـل از ثلاثـي مزيـد    »: «المسـافر «  »:4«گزينة 
  باشد. مي

  »!پس به مغازه دوستش رفت ،تخفيف قيمت خواست مسافر«عبارت:  ةترجم
  )قواعد(
----------------------------------------------  

 )خالد مشيرپناهي(  »2«گزينة  -38

جواب شرط اسـت.  » نشكر«فعل شرط و » يساعد«ادات شرط،  »2« ةزيندر گ» من«
ترجمه: هركس مـا را بـراي دسـتيابي بـه منـابع تحقيـق كمـك كنـد، از وي تشـكر          

  كنيم! مي
  هاي ديگر تشريح گزينه

هرگـاه  (شـود!  باشد، هرگز گمراه نمـي به نماز پايبند ميهميشه كسي كه  »:1« گزينة
 ـ«شد، لازم است كه بر سـر آن حـرف   جواب شرط يك جملة اسميه با بيايـد، در  » فـَ

توانـد ادات  نمـي » مـن «نيامده اسـت، لـذا   » فـَ«حرف » هو«اينجا چون بر سر ضمير 
  )شرط باشد.

-در زندگي هميشه ها باشند، پس آنكساني كه پيوسته مشغول تلاش مي »:3« گزينة

را » يلازمون«فعل » ن«حرف بايد بود، ادات شرط مي» من«اگر (شان موفّق هستند! 
  )كرد.حذف مي

 !گرداند؟رساند و تو را به خانه باز ميچه كسي هر روز تو را به مدرسه مي»: 4« گزينة
  )در اينجا اسم استفهام (پرسشي) است.» من«(

  )قواعد(
----------------------------------------------  

 )خالد مشيرپناهي(  »4«گزينة  -39

ها باشـد. در  خواهد كه در آن جواب شرط متفاوت از ساير گزينهياي را مسؤال گزينه
جواب شرط كه يك جملة اسميه است، اما جواب شـرط  » فأنت لا تفهم« »4«ة گزين

كـه همگـي فعـل    » يفـرح «و » تتقـدم «، »لا تنـدم «ها عبارت است از در ساير گزينه
  هستند. (جملة فعليه) مضارع 

  )قواعد(
----------------------------------------------  

 )عرب ابراهيم رحماني(  »2«گزينة  -40

هـاي اخـلاق مبعـوث     همانا براي به كمـال رسـاندن نيكـي   «با توجه به ترجمة جمله 
  .است »ثتبع«صورت مجهول باشد و صحيح آن  بايد به، فعل »ام! شده

  )حركاتضبط (

  
 

 (محمد ابراهيم مازني)  »1«گزينة  -41
اي است كه خـدا بـه انسـان عطـا كـرده       هاي ويژه آمده از سرمايهنيازهاي بنيادين، بر

شـود كـه    هايي تبـديل مـي   مشغولي، دغدغه و سؤال است. اين نيازها به تدريج به دل 
  )13صفحة  ،1، درس 2(دين و زندگي   گيرد. ها را نيابد، آرام نمي انسان تا پاسخ آن

---------------------------------------------- 
 (احمد منصوري)  »4«ينة گز -42

دين به معناي راه و روش است. دين اسلام راه و روشي است كه خداوند براي زندگي 
خواهد كه دين  سورة شوري از پيامبران مي 13ها برگزيده است. خداوند در آية  انسان

تان بيان كرد... اين خداوند از دين همان را براي«را به پا دارند و در دين تفرقه نكنند: 
 »بود كه دين را به پا داريد و در آن تفرقه نكنيد.

  )23صفحة  ،2درس ، 2(دين و زندگي 
---------------------------------------------- 

 (احمد منصوري)  »3«گزينة  -43
ها را تنها نگذاشت و هدايت ما را بر عهده گرفت  خداوند با لطف و رحمت خود، انسان

  ا در اختيارمان قرار داد، كه همان راه مستقيم خوشبختي است.و راهي ر
هـا ارزانـي    هاي مشترك (فطرت)، خداوند يك برنامة كلـي بـه انسـان    به سبب ويژگي

 است، برساند. داشته، تا آنان را به هدف مشتركي كه در خلقتشان قرار داده 
  )24و  22 هاي صفحه ،2درس ، 2(دين و زندگي 

---------------------------------------------- 
 (محمد آقاصالح)  »2«گزينة  -44

هاي ديگر، نهضت علمي و فرهنگي بزرگي آغاز شـد،   كه با ورود اسلام به سرزمين اين
  حاكي از آمادگي جامعة بشري براي دريافت برنامة كامل زندگي است.

پويـايي و  كننـده از عوامـل    متحرك بودن قواعد اسلامي، بيانگر وجود قـوانين تنظـيم  
  )30و  29هاي  صفحه ،2درس ، 2(دين و زندگي   روزآمد بودن دين اسلام است.

---------------------------------------------- 
 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة  -45

با تلاش و كوشش مسلمانان در پرتو عنايت الهي و با اهتمامي كه پيـامبر اكـرم (ص)   
اي بـر   ين كتاب دچار تحريف نشده و هيچ كلمـه آوري و حفظ قرآن داشت، ا در جمع

آن افزوده يا از آن كم نگرديد. به همين جهت اين كتاب نيازي به تصحيح ندارد. پس 
 لوَ وأفََلاَ يتدَبرّوُنَ الْقرُآْنَ «داراي انسجام دروني در عين نزول تدريجي است كه در آية 

به نبود اختلاف و تعارض در قـرآن و  » كثَيراً اختْلاَفاً فيه لوَجدوا اللهَّ غيَرِ عندْ منْ كاَنَ
 داشتن انسجام دروني در اين كتاب اشاره دارد.
  )41و  40، 29هاي  صفحه ،3و  2 ، درس2(دين و زندگي 

---------------------------------------------- 
 بقا) (محمد رضايي  »2«گزينة  -46

آزارد)، يك نكتة  ن به ذلول (شتري كه سوار خود را نميتشبيه حركت همراه با آرامش زمي
  هاي اعجاز محتوايي قرآن كريم است. سابقه است كه در قرآن كريم از جنبه عملي بي

تـر از   انـد، امـا هماهنـگ    آيات قرآن كريم، با اينكه در مورد موضوعات متنوع سخن گفته
  نزول تدريجي آن است.   اعضاي يك بدن هستند و اين نشان از انسجام دروني در عين

قرآن كريم نه تنها از فرهنگ و عقايد دوران جاهلي تأثير نپذيرفت؛ بلكه به اصلاح آن 
 آميز مبارزه نمود. پرداخت و با عقايد خرافي و شرك

  )42تا  40هاي  صفحه ،3 ، درس2(دين و زندگي 
---------------------------------------------- 

 رزعلي)(پيمان ط  »2«گزينة  -47
 مطابق با اين آيه،و  باشد يو اعجاز آن م ميبودن قرآن كر ياله ،هيآ يموضوع اصل

مشابه  يا آوردن سوره م،يكر رآننشان دادن اسلام و ق يرالهيغ يراه برا نيتر آسان
  )38و  37هاي  صفحه ،3درس ، 2(دين و زندگي  است. يكتاب اله نيا يها از سوره يكي

---------------------------------------------- 
 (مرتضي محسني كبير)  »3«گزينة  -48

اگر پيامبري در اجراي احكام الهي (ولايت ظاهري) معصـوم نباشـد، امكـان دارد كـه     
مخالف دستورهاي خداوند كاري انجام دهد و مردم نيز از او سرمشق بگيرند و ماننـد  

  )53 صفحة ،4س در، 2(دين و زندگي   او عمل كنند و به گمراهي دچار شوند.
---------------------------------------------- 

 (مرتضي محسني كبير)  »2«گزينة  -49
تواند توانايي فرد در  چون تنها خداوند است كه از آشكار و نهان افراد اطلاع دارد و مي

دوري از گناه را تشخيص دهـد، بنـابراين، وقتـي خداونـد كسـي را بـه پيـامبري بـر         
تواند مسئوليت خود را به درستي انجـام دهـد و    شود كه وي مي م ميگزيند، معلو مي

التَهَ     « فرمايد: خداوند متعال در اين باره مي لُ رسِـ ثُ يجعـ : خـدا بهتـر   اللـَّه أَعلـَم حيـ
  )54و  53هاي  صفحه ،4 ، درس2(دين و زندگي   »داند رسالتش را كجا قرار دهد. مي
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 (مرتضي محسني كبير)  »3«گزينة  -50
به اين دليل كه هر نظام سياسـي غيراسـلامي، نظـامي    «فرمايد:  مام خميني (ره) ميا

است، ما موظفيم آثـار شـرك را از جامعـة    » طاغوت« آميز است چون حاكمش شرك
ضـرورت  «و ايـن موضـوع بـه    » مسلمانان و از حيات آنان دور كنيم و از بـين ببـريم  

تشكيل حكومت اسلامي اشاره  از دلايل» پذيرش ولايت الهي و نفي حاكميت طاغوت
اكمَوا إِلـَى    ... أَلَم ترََ إِلَى الذَّينَ يزْعمونَ أنَهَّم آمنوُا«دارد و آية شريفة  يريِـدونَ أَنْ يتَحـ

با آن ارتباط مفهومي دارد....» الطاَّغوُت  
  )52و  51هاي  صفحه ،4، درس 2(دين و زندگي 

---------------------------------------------- 

 (كتاب جامع، با تغيير)  »2«گزينة  -51
فكـور و خردمنـد، كشـف راه درسـت      يهـا  انسـان  يو جـد  ياصل يها از دغدغه يكي

وا    «سورة مباركة عصر  اتياست و آ يزندگ الحات و توَاصـ إِلَّا الَّذينَ آمنوا و عملـُوا الصـ
 اشاره دارند. يدرست زندگبه كشف راه  زين» باِلحقِّ و توَاصوا باِلصبرِ

  )14، صفحة 1درس  ،2(دين و زندگي 
---------------------------------------------- 

 (كتاب جامع)  »2«گزينة  -52
  برتر انسان: يازهايپاسخ به ن

  جانبه باشد. همه ديالف) با
 ازمنـد يو مشـكوك ن  يهر پاسخ احتمال رايز. كاملاً درست و قابل اعتماد باشد بايد ب)

  )14، صفحة 1درس ، 2(دين و زندگي   آن مشخص شود. ييتجربه و آزمون است تا كارا
---------------------------------------------- 

 (كتاب جامع)  »1«گزينة  -53
 شـود  يعمل صالح، سفارش به حق و صبر موجب م ـ مان،يسورة عصر، ا اتيبر طبق آ

  )14صفحة  ،1، درس 2(دين و زندگي   انسان دچار خسارت نشود.
----------------------------------------------  

 (كتاب جامع)  »4«گزينة  -54
 نيبه آخر يقبل امبريپ روانياست كه پ نيزمان نشانگر ا كيدر  نيچند د ايوجود دو 

از  يروي ـاز فرمان خدا و عـدم پ  يچيسرپ يكار به معنا نيو ا اند اوردهين مانيا امبريپ
 راي ـ. زسـت ين حيصح ياز كتاب آسمان يچيشود كه سرپ قتد گذاشته است. امبرانيپ

بـه   امبري ـبشارت داده نشده اسـت. امـا خـود پ    يبعد امبريها به پ لزوماً در همة كتاب
بـه   مي. قـرآن كـر  كـرد  يم ـ دي ـاز او تأك يرويو به پ داد يبشارت م يبعد امبريآمدن پ
ن  : «كند يم هيتوص نيچن اند اوردهين ماني(ص) ا امبريكه به پ يكسان  رَي ـغَ بتـَغِ يو مـ

جـز   ين ـي: و هر كس كـه د نَيمنَ الخاسر ةِالآخرَ  يمنه و هو ف قبلَيفَلَن  ناًيالاسلامِ د
  »خواهد بود. كاران انينخواهد شد و در آخرت از ز رفتهيكند، از او پذ ارياسلام اخت

  )31 صفحة ،2درس  ،2(دين و زندگي   
---------------------------------------------- 

 (كتاب جامع، با اندكي تغيير)  »1«گزينة  -55
هـا آن را   انبه اين دليل كه محتواي قرآن كريم به طور كامل از جانب خداست و انس ـ

تواند مردم را به رستگاري دنيا و آخرت  بنابراين تنها ديني كه مي ،اند كم و زياد نكرده
  )31 صفحة، 2درس ، 2(دين و زندگي   اسلام است. ،برساند

---------------------------------------------- 

 (كتاب جامع)  »4«گزينة  -56
(فصـاحت و   قـرآن  راتي ـتعب ييهـا و رسـا   موزون بودن كلمـه  ان،يب ينيريو ش ييبايز

 يشده است و تحـد  يكتاب آسمان نيالعادة ا سبب نفوذ خارق خي، در طول تاربلاغت)
و قرآن كريم در هر دو جنبه  است ييو محتوا يفظكتاب مربوط به هر دو جنبة ل نيا

 .معجزه است
  )40و  39هاي  ، صفحه3درس ،2(دين و زندگي 

---------------------------------------------- 

 (كتاب جامع)  »1«گزينة  -57
ه ب    « فةيشر ةيبا توجه به آ ك يميو ما كنت تتَلو من قبلـه مـن كتـاب و لا تَخطُّـ اذاً  نـ

و با دست خـود، آن را   يخواند يرا نم يا نوشته چياز آن ه شيو پ : مبطلونَلارتاب ال
اسـلام   امبري ـبـودن پ  يام ـ.» افتادند يدر آن صورت، اهل باطل به شك م ينوشت ينم

مسـدود   شـان ياند كجروان و باطـل  ياستفاده را برا سوء و يتراش ، راه بهانه(علت)(ص)
  )43 صفحة، 3درس ، 2(دين و زندگي   .   (معلول)ساخت

 (كتاب جامع)  »1«گزينة  -58

 نيتر را مهم »تيولا«ها  آن انياستوار دانسته و از م هيامام باقر (ع) اسلام را بر پنج پا
سٍ علـَى   « :ديفرما يكه م ثيحد نيشمرده است. مطابق با ا هيپا بني الْإسِلاَم علَى خمَـ

و جالْح مِ ووالص الزَّكاَةِ و لاَةِ وبِ الص ناَدي لَم ةِ والوِْلاَيشَي ةِ ءباِلوِْلاَي يا نوُدَو  ي، رهبر»كم
حج  ينماز و پرداخت زكات و برگزار ةاقام كنندة نياز جانب خدا، تضم يظاهر تيولا

  )50 صفحة، 4درس ، 2(دين و زندگي   .باشد يم ياحكام اسلام ريو روزه و سا
---------------------------------------------- 

 (كتاب جامع)  »1«گزينة  -59

 يها تيهدا افتيدر اقتيها بالاتر باشد، استعداد و ل و عمل انسان مانيهر قدر درجة ا
  )53 صفحة، 4، درس 2(دين و زندگي   .كنند يكسب م شتريرا ب يمعنو

---------------------------------------------- 

 (كتاب جامع)  »3«گزينة  -60

و سه سال مردم را  ستيبه مدت ب ياله رسان اميپ نيص)، به عنوان آخراكرم ( امبريپ
آنـان و نجاتشـان از    يرسـتگار  يفرا خواند و برا تيبرنامة هدا نيتر و كامل نيبه آخر
رسـالت   نيسـنگ  فةيوظ مانند، يب يكرد و با استقامت و صبر ياريتلاش بس ،يگمراه
  )48 حةصف، 4درس ، 2(دين و زندگي   رساند. انيرا به پا

---------------------------------------------- 
  

  
 

 (حسن روحي)  »1«ة زينگ -61

تواند بـه   هاي زيادي براي دانشجويان هست كه مي خوشبختانه توصيه«جمله:  ةترجم
  »ها را كنند. ها كمك كند تا زود بهترين انتخاب آن

  يمهم درس ةنكت
 ،نيشـمارش اسـت؛ بنـابرا    بـل قارياسـم غ  كي ـ) حتينص ـ ه،ي(توص  ”advice“ ةكلم
بـا   دي ـفعل جمله با ،ي. از طرفمياستفاده كن ”lots of“  اي ”a lot of“از  ميتوان يم

بـودن تطـابق   ) از لحـاظ مفـرد و جمـع    ”advice“ جـا  ني ـدو (در ا ني ـاسم بعد از ا
 يها ) فقط اسميادي(تعداد ز ”many“بعد از  باشد ادتاني). 2 ةنيگزرد ( باشد داشته

  ).  4و  3 يها نهيرود (رد گز يكار م رش جمع بهقابل شما
 )گرامر( 

----------------------------------------------   

 (حسن روحي)  »4«ة زينگ -62

  »او بايد به نانوايي برود و دو قرص نان براي صبحانه بخرد.«جمله:  ةترجم

  ينكتة مهم درس
هـا اسـتفاده    مانـه ي) از پ(نان ”bread“شمارش مانند  قابلريغ يها شمردن اسم يبرا
شـمارش   قابـل رياسم غ يول ،ميجمع ببند ميتوان يرا م ها پيمانهباشد  ادتاني. ميكن يم

صـورت   (قرص نان) بـه   ”loaf“ جمع ديماند. در ضمن دقت كن يم يباق رييبدون تغ
“loaves” .گرامر(   است( 

----------------------------------------------   

 ران نوري)(عم  »2«ة زينگ -63

است كه تعداد گويشوران كمي دارد و  زبانييك زبان در معرض خطر «جمله:  ةترجم
  »ممكن است به زودي از بين برود.

  ينكتة مهم درس
 حتمـاً  ،شمارش است و چون مفرد است اسم قابل جمله، يك نيدر ا ”language“ة كلم
شـمارش   اسم قابل زين ”speaker“ ةكلم ازدارد؛ين  )”a“ جا ني(درا”modifier“ كيبه 

  .ديآ يشكل جمع م به حتماً ،ميدار ”very few“جمع است و چون قبل از آن 
 )گرامر( 

 2زبان انگليسي 
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 )عمران نوری( «3»ة زینگ -64

هزار ساعت هر ساله پرواز کند که بـه ایـن    166ساله باید  06خلبان »جمله:  ةترجم
 «دلیل او قرار است شغلش را ترک کند.

 ينکتة مهم درس
جمـع   شـمارش  اسم قابل حتما  بعدشانکه  ”thousand“و  ”hundred“ یها واژه
(kilometersم )(گرامر)  روند. یکار م شکل مفرد به خودشان قبل از اسم به ،دیآ ی 

----------------------------------------------  
 )تیمور رحمتی( «2»ة زینگ -65

رد و را بـا هـم    مانیها و ما شماره دمید یرا در مهمان تیکِ روزیمن د»ترجمة جمله: 
 «.کنم با او تماس بگیرم فکر نمی. اما، میکرد بدل
 ، رد و بدل کردن( مبادله کردن2 تعلق داشتن( 1
 (واژگان)  کردن ریی( تغ4 ( لشت بردن3

----------------------------------------------  

 )تیمور رحمتی( «4»ة زینگ -66

و درختان  دیسف یداشتن سواحل شن خاطر شمال شرق به ةمنطق»ترجمة جمله: 
 «است. مشهور لیبلند نارگ

 ( جامعه2 ( قاره1
 (واژگان)  ( منطقه4 تی( جمع3

----------------------------------------------  
 )تیمور رحمتی( «3»ة زینگ -67

 تزای( و پی)ماکارون یبه اسپاگت ییایتالیا یغشاها ،یبرخلاف باور عموم»ترجمة جمله: 
 «مشهور هستند. ایتالیغشاها در خارج از ا نیواقع، ا شوند. در ینم محدود

 ( صادق2 ی( بوم1
 (واژگان) روان س،ی( سل4 جیرا ،ی( عموم3

----------------------------------------------  
 )تیمور رحمتی( «1»ة زینگ -68

بهبود سـطح   یبرا یعنوان ابزار خود صرفا  به یاز نظام آموزش دیما نبا»ترجمة جمله: 
 «.مییآموزان استفاده نما دانش یعلم
 مهارت( 2 ( ابزار1
 (واژگان)  ( نکته4 مقدار( 3

----------------------------------------------  
 روش( )عقیل محمدی «4»ة زینگ -69

معـروف بـه    ةپـس از ورود بـه منطق ـ   ماهایها و هواپ یاز کشت یتعداد»جمله:  ةترجم
 «شدند. دیناپد ،مثلث برمودا

 توسعه دادن (2 احترام گشاشتن (1
 (واژگان)  شدن دیناپد (4 کردن یریگ اندازه (3

----------------------------------------------  
 روش( )عقیل محمدی «1»ة زینگ -71

جـز   کـس بـه    ی. هدیشمع روشن کن ،یکیفرار از تار یجا به دیشما با»جمله:  ةترجم
 «بدهد. ییوشناتواند به شما ر یخودتان نم

 متیق (2 شمع (1
 (واژگان)  ، تکهبرش (4 نشانه (3

----------------------------------------------  
 روش( )عقیل محمدی «2»ة زینگ -71

با حـرف بـزرگ    ]جمله را[ شما یطور کل جمله، به کیهنگام نوشتن »جمله:  ةترجم
 .«دیده یم انیال پاؤعلامت س اینقطه  کیبا  ]را آن[و  دیکن یشروع م

 نقطه (2 ضوعمو( 1
 (واژگان)  قرن( 4 ریضم (3

----------------------------------------------  
 روش( )عقیل محمدی «3»ة زینگ -72

 نیتـر  درخشـان بعد از خورشید و مـاه،  زهره  سیارة که یدانست یم ایآ»جمله:  ةترجم
 «؟جرم آسمانی است

 ، عملاقدام (2 فاعل( 1
 (واژگان)  والگ (4 لمفعو ،ءیش (3

 ترجمة متن کلوزتست:
کاربران جاده  ریرانندگان و سا یرا برا یاطلاعات ارزشمند یو رانندگ ییراهنما مئعلا

دارنـد، و کمـک    نگـه  مـن یتـا شـما را ا   بیانگر مقرراتـی هسـتند  ها  کنند. آن یفراهم م
را  ظـم تواننـد ن  یم منتقل کنند که ادهیپ نیرا به رانندگان و عابر ییها امیکنند تا پ یم

 تواند خطرناک باشد. یها م گرفتن آن دهیبکاهد. ناد اتبرقرار کنند و از تصادف
آسان باشد  دنشانیفهم که نیکنند تا ا یاستفاده مها  به جای واژه ریاز تصاو مئعلا اکثر

 ریتفس ـ ،کننـد  یتکلـم م ـ  یادی ـزمتنوع بسیار  یها که با زبان یو بتواند توسط مردمان
را نشـان   یچـه مفهـوم   ریکه هر تصـو  دیدانبشما که مهم است  خاطر همین  شوند. به

  شود. مهیجر ایشدید تواند منجر به تصادف  یم ها اینقصور در عمل به  .دهد یم

 زاهدی(میرحسین ) «4»ة زینگ -73
 تجربه (2 سن (1
 (کلوزتست)  قاعده، قانون (4 طر ، برنامه (3

----------------------------------------------  
 زاهدی(میرحسین ) «1»ة زینگ -74
 وجود داشتن (2 منتقل کردن (1
 (کلوزتست) کردن دریافت (4 بهبود یافتن (2

----------------------------------------------  
 زاهدی(میرحسین ) «3»ة زینگ -75

 يمهم درس ةنکت
 (کلوزتست) است.درست  یبند از نظر ساختار و جمله «3»ة نیدر گز تنها کلمات بیترت

----------------------------------------------  
 زاهدی(میرحسین ) «2»ة زینگ -76

 يمهم درس ةنکت
“languages” شمارش جمع است که با  اسم قابل“much”   کاربرد ندارد. با توجـه
تواننـد   نمـی « 4و  1» یهـا  نهیگز ، پسبودن مطر  است ادیز یلیخ ،به مفهوم جمله

 (کلوزتست) .باشنددرست 

 :درک مطلبترجمة متن 
 یهـا  مکـان  ،یع ـیطعـم، منـاظر طب   خوش ییبا غشاها زیانگ شگفت یکشور جانیآذربا
تلاش شما در  یها برا یجانیباشد. آذربا ینواز م مهمان یتر، مردم و از همه مهم یخیتار
 یکه شما فقط مبتـد  ستیمهم ن ]ها آن یبرا[شوند.  یزبانشان ارزش قائل م یریادگی

از طـرف  [ یادی ـز حمایت، کمـک و لبخنـدهای  شما . باشدو تلفظ شما خوب ن باشید
 کی ـ ،شـود  یم دهینام یزبان آذر نیچن که هم یجانیداشت. زبان آذربا دیخواه ]ها آن

 یزبـان رسـم   یآذر یشـود. زبـان ترک ـ   یصحبت م جانیربااست که در آذ یزبان ترک
در  یجمهـور  کی ـدر داغسـتان )  نیچن هم ]زبان[نوع  نیااست.  جانیآذربا یجمهور
 ینـواح  یو در بعض ـ هی ـترک یو شرق گرجستان، شـمال شـرق   ی(، جنوب شرقهیروس
 چـرا ایـن زبـان،   دهـد   نشان می وجود دارد که یادیز لی. دلاشود یصحبت م نیاوکرا
احترام شما  ة. علاقه و شناخت شما نشان دهنداست یریادگی یبرا زیانگ شگفت یزبان

 دی ـکن دیجا بازد از آن تانیدر سفرها دیا باشد که انتخاب کرده یم یبه فرهنگ و مردم
 یبا الفبـا  یآذر ی! زبان ترکدیمستقر شو جانیدر آذربا دیریبگ میتصم ید حتشای و –
شـود تلفـظ    یطور که نوشته م ـ ( همانیسیشود و )برعکس زبان انگل ینوشته م نیلات
شبیه  یحروف صامت  یمثال، ه رایشود! ب یتلفظ م یادگیری آسانشود، که باعث  یم
”e“ وجود ندارد یسیلغات انگل یدر انتها. 

 خاکپور(حسن ) «3»ة زینگ -77
 «؟باشد ینمدرست  ریاز جملات ز کی بر طبق متن، کدام»جمله:  ةترجم

 «.دیآ یزبانشان خوششان نم رندگانیگادیها از  یجانیآذربا»

 (درک مطلب) 

----------------------------------------------  
 خاکپور(حسن ) «4»ة زینگ -78

  «.اشاره دارد …به  it دار خطریز ریضم»جمله:  ةترجم
 (درک مطلب) «آذربایجانیزبان »

----------------------------------------------  
 خاکپور(حسن ) «2»ة زینگ -79

در  دیــریبگ میتصـم  یشـما حت ـ  دیشـا »از گفـتن   سـنده یهـدف نو » جملـه:  ةترجم ـ
 «… است که نیا «دیمستقر شو جانیآذربا

 (درک مطلب)  .«دیازدواج کنو  دیبمان جانیشما در آذربا دیشا»

----------------------------------------------  
 پور(خاکحسن ) «2»ة زینگ -81
 «دارد. …را به  یمعن نیتر کینزد ”breeze“ة کلم» جمله: ةرجمت
 (درک مطلب)   «ناآســ»
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  9: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    99آذر 14 آزمون -)3( پروژة        
  

   شناسيزمين 
  
 )آرين فلاح اسدي(  »1«گزينة  - 81

كـه   هاي شـناخته شـده اسـت   ترين كهكشانكهكشان راه شيري يكي از بزرگ
  شكلي مارپيچي دارد و منظومة شمسي ما در لبة يكي از بازوهاي آن قرار دارد.

  )10و  9هاي صفحهآفرينش كيهان و تكوين زمين، شناسي، (زمين 
----------------------------------------------  

 )سحر صادقي(  »4«گزينة  - 82
ماه (حضيض خورشيدي)، ميانگين فاصلة خورشيد از زمين به در روز اول دي

رسد. در نتيجه، زمين بـا   ميليون كيلومتر مي 147حداقل خود، يعني حدود 
  گردد. سرعت بيشتري به دور خورشيد مي

  )13و  12هاي صفحهآفرينش كيهان و تكوين زمين، شناسي، (زمين 
----------------------------------------------  

 )آرين فلاح اسدي(  »2«گزينة  -83
  سن نمونه عمر=تعداد نيم ×عمر  نيم

5730 × x  =28650  
5  =x 

  )16صفحة آفرينش كيهان و تكوين زمين، شناسي، (زمين 
----------------------------------------------  

 )بهزاد سلطاني(   »3«گزينة  - 84
باشد كـه در  مربوط به مرحلة برخورد چرخة ويلسون ميصورت سؤال، شكل 

هايي مانند هيماليا كوهها، رسوبات فشرده شده و رشتهآن بر اثر برخورد ورقه
(برخورد هندوستان به آسيا)، زاگرس (برخورد عربستان به ايـران) و ... را بـه   

  آورند. د ميوجو
  )19صفحة آفرينش كيهان و تكوين زمين، شناسي، (زمين 

----------------------------------------------  

 )99سراسري داخل كشور (  »2«گزينة  - 85
هاي اكتشافي عناصر، به دنبال يـافتن منـاطقي بـا    جوييشناسان در پيزمين

يا كانسنگ، اغلب  هنجاري مثبت آن عنصر هستند. استخراج مادة معدنيبي
شود كـه يـك عنصـر بـا     برداري آغاز ميپرهزينه است و تنها در صورتي بهره

  هنجاري مثبت)حجم و غلظت كافي در مادة معدني وجود داشته باشد. (بي
  )29و  26هاي صفحه منابع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه، شناسي،(زمين 

 ----------------------------------------------  

 )مهدي جباري(  »3«گزينة  - 86
م موجـود در  هاي آهكي و مس و اورانـي ذخاير سرب و روي موجود در سنگ

  هاي رسوبي هستند.اي از كانسنگها نمونهسنگماسه
  )31صفحة منابع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه، شناسي، (زمين 

 )مهدي جباري(  »2«گزينة  -87
قيمتي اسـت كـه   هاي قيمتي و نيمهها و كانيگوهرها يا جواهر، شامل سنگ

ها به دليل زيبايي، درخشش، سختي زياد، رنگ و كمياب بودن، از ساير كاني
ها متمايز هستند. اگر يك گوهر، سختي كافي نداشته باشد، در برابر و سنگ

تيسـت و  رود. كرنـدوم، گارنـت، آم  خراشيدگي مقـاوم نيسـت و از بـين مـي    
  هاي گوهري هستند.توركوايز (فيروزه) از كاني

  )36،34،33 ،32 هايصفحهمنابع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه، شناسي، (زمين 
----------------------------------------------  

 )بهزاد سلطاني(  »4«گزينة  -88
از طريـق يـك سـري    ريز به سنگ مادر، مواد آلي در طي تبديل رسوب دانه

شود. در فرايند تشـكيل ذخـاير   هاي شيميايي به نفت خام تبديل ميواكنش
نفتي، عواملي مانند دما، فشار، وجود بـاكتري غيرهـوازي، زمـان و محيطـي     

  بدون اكسيژن اهميت فراواني دارند.
  )36صفحة منابع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه، شناسي، (زمين 

----------------------------------------------  
 )آزاده وحيدي موثق(  »3«گزينة  - 89

-تر شده و آب و مواد فرار ماننـد كـربن  ها سال، تورب فشردهدر طي ميليون
 شود.اكسيد و متان از آن خارج ميدي

  )38صفحة منابع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه، شناسي، (زمين
----------------------------------------------  

 )اسدي آرين فلاح(  »3«گزينة  - 90
  آبدهي رود برابر است با: 

Q  دبي برحسب متر مكعب بر ثانيه  
A مساحت سطح مقطع جريان آب بر حسب متر مربع  
V سب متر بر ثانيه سرعت جريان آب برح  

  ها: بررسي گزينه
  »:1« گزينة

3
220 10 200m mQ m

s s
      

 »:2«گزينة 
3

2 1200 10 33 3360
m min mQ m /

min s s
      

  »:3«گزينة 
3

220 100 2000m mQ m
s s

     

  »:4«گزينة 
3

220 1000 333m mQ m
min s

     

  )43 صفحةمنابع آب و خاك، شناسي، (زمين 
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  )2( رياضي 
  

 )مهدي ملارمضاني(    »3« ةگزين -91

P(x)fهر تابع به شكل (x)
Q(x)

 ناميم، كه در  را يك تابع گويا مي

 Z(x)توابعاي هستند. بنابراين به غير از  چندجمله Q(x)و P(x)آن
  ، ساير توابع گويا هستند.L(x)و

 )50و  49 هاي صفحه، تابع، 2(رياضي    
----------------------------------------------  

 )وحيد راحتي(    »3«گزينة  -92

  زير بايد برقرار باشد: دو شرط ،براي تساوي دو تابع
    الف) دامنة دو تابع برابر باشند.

  مقدار دو تابع برابر باشند: ،از دامنه xب) به ازاي هر
2 24 4 0 4 0

0 4
f (x) x x x x x(x )

( , ] [ , )
       

  

ــه  شرط دامن

   
04 4

x
: g(x) x x

x
 

    

ــه   »1«گزينة  شرط دامن

ــتراك  .ها نابرابر است دامنه 4x اشـ   
2 2 2 24 4 4 0: h(x) (x x) (x x)     2«گزينة  شرط دامنه«  

hD  .ها نابرابر است دامنه R    
3 25 4

1
x x x: k(x)

x
 

 


ــه   »3«گزينة  شرط دامن

1x (x ) 4
1
(x )

x


 10 k fx
D D


    

2 4k(x) x x   از طرفي به ازايk fx D D    
3 2 23 4

2
xx x x: m(x)

x
 

 


  »4«گزينة  

2  .ها نابرابرند دامنه fD    
 )53تا  48 هاي ، صفحهتابع، 2(رياضي    

----------------------------------------------  

 )وحيد راحتي(    »3«گزينة  - 93
3 0 3
1 0 1

x x
x x
   
   

   

2 1 2 11 0 1 2 1 11 1
2 2 1 3f

x x x x
x x

x D R { , , }

 
       

 
      

  

 )50تا  48 هاي ، صفحهتابع، 2(رياضي    
----------------------------------------------  

 )مرتضي نوري(    »3«گزينة  -94
در نتيجه نسبت مساحت مثلث بزرگتر به مساحت  ،ستنددو مثلث متشابه ه

29مثلث كوچكتر برابر است با 9
6 4( )  . بنابراين اگر مساحت ناحية سفيد

  داريم: ،در نظر بگيريم 2Sرنگي را و ناحية 1Sرا
2 1 2 2

1 1 1

9 9 9 51 14 4 4 4
S S S S

S S S


          

 )46تا  42 هاي ، صفحههندسه، 2(رياضي    
----------------------------------------------  

 )مرتضي نوري(    »4«گزينة  -95
 ،هاي دو مثلث برابر است محيط نسبتبا تشابه  تشابه نسبتمهاي  در مثلث
  بنابراين:

12 10 5 27 3
36 36 4k  

     

  داريم: در نظر بگيريم، cو a،bاگر طول اضلاع مثلث ديگر را
4 4 20

5 10 12 3 5 3 3
a b c a a         

4 48 1612 3 3
c c    4و 40

10 3 3
b b     

  است. 16بنابراين بزرگترين ضلع مثلث برابر با 
 )46تا  42 هاي ، صفحههندسه، 2(رياضي    

----------------------------------------------  
 )وحيد راحتي(    »3«گزينة  -96

4 5AE x BE x AB x     فرض  
3BD y BC y   فرض  

ˆچون ˆA D وB̂ پس داريم: ،اند مشترك بين دو مثلث متشابه زاوية  
BC AB k
BE BD

   نسبت اضلاع مثلثABC به مثلثBDE   

3 5
4

y x k
x y

    

2

2
20
3

y (I)
x

   

2
2

2
3 1525 25 20 4

(I)ABC

BDE

S xk
S y

        

 )46تا  42 هاي ، صفحههندسه، 2(رياضي    
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 )محمد بحيرايي(    »3«گزينة  -97
02 3 12 36 6

6

AHAH BH HC AH
x

      
 

   

2 2 2 2 36 144 180AC AH HC y        
0 180 36 5 6 5y y       

6 6 5x y      
 )46تا  42 هاي ، صفحههندسه، 2(رياضي    

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(    »1«گزينة  - 98

ــالس  ــية تـ 5 قضـ 6 6 2 2 42 5MN || BC y /
y


       

ــالس ــم تـ  تعميـ

2 4

5
7 10 5

10 5 5 7 57
7 5 2 4 5 1y /

x yMN || BC
/

/x y /

x / / /


 


  

   

   

 )41تا  33 هاي ، صفحههندسه، 2(رياضي    
----------------------------------------------  

 )راحتي وحيد(    »2«گزينة  -99
12 22 5 1 0 2 1 5 1 1 0

6

xx x k ( ) ( ) k
k

            
  

   

6kپس با جايگذاري  كنيم: ، معادله را مشخص مي  
22 5 7 0x x     

7
2

c: P
a


  ها ريشه ضرب حاصل  

 )18و  13تا  11 هاي ، صفحههندسه تحليلي و جبر، 2(رياضي    
----------------------------------------------  

 )وحيد راحتي(    »1«گزينة  - 100
2 42 6 3

b kx k
a


       محور تقارن معادلة  

4 23 4 1 16 4 3 1 4k y x x ( )( )           
4 2 1
2 3 3
4 2 12 3

A

B

x
( )

x
( )

          


  

C،0xدر نقطة  1پس ،استy  دست آوردن  باشد. براي به مي

  داريم: Dنقطة

2 23 4 1 1 3 4 0
0

3 4 0 4
3

C

D

x x x x
x

x( x )
x

     


    

 

   

)D وC (.نسبت به محور تقارن سهمي متقارن هستند  

x

y

1

1
3

-

0-1

  

1قاعدة كوچك + قاعدة بزرگ(ارتفاع
2ABCDS (   

1 2 4 1 12 3 3( )      

 )18تا  14 هاي ، صفحههندسه تحليلي و جبر، 2(رياضي    

----------------------------------------------  

 )وحيد راحتي(    »2«گزينة  -101

1 2

ــا  ي
1 2

x
x

:

x
x


 




   


  نكتة مهم 

21 3 2 0

11 1 1
1 2 0 12 2 2

x t t t
x

t x ( )
x(t )(t )

t x ( )
x

     


          

      


   

1 2 21 1 0( ) x x x x          
0  .معادله جواب ندارد     

2 2 21 2 2 1 0( ) x x x x          
21 0 1(x ) x        

 )24تا  11 هاي ، صفحههندسه تحليلي و جبر، 2(رياضي    
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 )علي شهرابي(    »2«گزينة  - 102

22با فرض 4 2x x t  :داريم ،  
2 26 12 3 3 2 4 2 3 3 3

t
x x ( x x ) t          

3  آيد: رو درمي معادله به شكل روبه 3 1t t     
2تــوان   

2 2تــوان   2

3 3 1 3 3 1 2

2 4 2 2 4 4
11 4 0 4

t t t t t

t t t t t t t
t

(t )(t )
t



       

         


     

  

4tفقط  كند: ر معادله صدق ميد  
2 22 4 2 4 2 4 2 0

2 12

x x x x
cP
a

      


    
   

 )24تا  11 هاي ، صفحههندسه تحليلي و جبر، 2(رياضي    
----------------------------------------------  

 )علي شهرابي(    »1«گزينة  - 103

ه آن را دهد، معصوم ساعت انجام مي xاگر فرض كنيم فائزه اين كار را در
40xدر   دانيم وقتي هر دو با هم اين  از طرفي مي دهد. ساعت انجام مي

  شود. پس: ساعت انجام مي 15دهند، كار در  كار را انجام مي

 زمان هر دو با هم
1


ــومه  زمان معص

1


ــائزه  زمــان ف
1   

2
1 1 1 2 40 1

40 15 1540
x

x x x x


    
 

   

2 40 30 600x x x      
2

0
10 600 0 30 20 0

20x

x x (x )(x )

x

       

 
   

  دهد. ساعت انجام مي 20پس فائزه به تنهايي اين كار را در 
 )24تا  19 هاي ، صفحههندسه تحليلي و جبر، 2(رياضي    

----------------------------------------------  

 )مرتضي نوري(    »3«گزينة  - 104

ADچون || EF در مثلث ،استADC :داريم  

124
AF DE AF x (
FC EC FC x

  


   

DFو چون || AB است در مثلثABC :داريم  
1 1 224 24

AF BD AF (
FC DC FC x x

   
 

   

11 2 24 2424 24
x( ) ,( ) x x

x
    


   

2425 24 0 9625x x /     

2 2 2 25 1 24
2 6

0 96 2 6

AD AB BD

AD y

x y /

    

 

  

   

 )41تا  33 هاي ، صفحههندسه، 2(رياضي    

----------------------------------------------  

 )وحيد راحتي(    »4«گزينة  -105

ــد 2 بايـ 1a b a:
b a b
    نكته  

2
2 23 1 3 1 4 1 01

x x x x x x x
x


        


   

20استالي قابل قبول معادله داراي دو ريشه راديك  جمع دو ريشــه     

4bS
a

     

 )24تا  19 هاي ، صفحههندسه تحليلي و جبر، 2(رياضي    

----------------------------------------------  

 )محمدرضا كشاورزي(    »2«گزينة  - 106

موازي  MPخطگيريم كه  با توجه به عكس قضية تالس نتيجه مي

  دارند. پس: هاي برابر است، پس شيب ACضلع

4 2 2 22 1 1
P M

AC MP
P M

y y ( )m m
x x ( )

    
    

    
   

B

M

P

A

N

C
  

است،  2گذشته و شيب آن برابر  Nخطي كه از نقطة همچنين معادلة

  برابر است با:

4 2 3
4 2 6 2 2

N Ny y m(x x ) y (x )
y x y x
      

       
   

 )41تا  33و  4تا  2 هاي ، صفحهو هندسه هندسه تحليلي و جبر، 2(رياضي    

  
  

 
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  13:  ةصفح  اختصاصي يازدهم تجربي    99 آذر 14آزمون  -  )3( پروژة

 )وحيد راحتي(    »4«گزينة  -107

ودمنصف يك پاره خط از دو سر نكتة مهم: تمامي نقاط موجود روي عم

  .خط به فاصله يكسان قرار دارند پاره

B
M

A
L

عچمودمنصف

  

6 قرينـــه و معكـــوس 2 1 13 5AB L
( )m m
( )

 
    

 
   

5 3 12
2 6 22

M

M

x

y

 
  

 
 

   

2 1 1 1: y (x ) y x        معادلة خطL   

3ةتنها مختصات نقطها  با توجه به گزينه 4( , ) كند. در اين خط صدق مي  

 )30تا  26و  7تا  3 هاي ، صفحههندسه تحليلي و جبر و هندسه، 2(رياضي    

----------------------------------------------  

 )وحيد راحتي(    »2«گزينة  - 108

دست  دو نقطه از هم، به هاي مثلث را به كمك فاصلة ابتدا اندازة ضلع

  آوريم: مي

2 2

2 2

2 2

3 3 1 7 0 64 8

3 3 1 3 36 16 52

3 3 7 3 36 16 52

AB ( ) ( )

AC ( ) ( )

BC ( ) ( )

         
         


        


   

  الساقين است. پس مثلث متساوي

  .نيستالزاويه  فيثاغورس در مثلث صادق نيست، پس مثلث قائم چون قضية

2 2 28 52 52( ) ( ) ( )    

 )6و  5 هاي ، صفحهسه تحليلي و جبرهند، 2(رياضي    

 )وحيد راحتي(    »2«گزينة  -109

3خط فاصلة بايد 4x y k   بر دايره واحد باشد تا  2تا مركز دايره برابر

  مماس باشد.

3 4 0x y k     

2 2
3 2 4 1 2

3 4
| ( ) ( ) k |: R   

 


   از خط مركز دايرهفاصلة  

2 2 2 105
2 10 12
2 10 8

| k | | k |

k k
k k

 
    

     
 

     

   

 )10و  9 هاي ، صفحههندسه تحليلي و جبر، 2(رياضي    

----------------------------------------------  

 )اميرعلي كتيرايي(    »3«گزينة  -110

2هاي معادلة درجة دوم ريشه 2xو 1xاگر 0ax bx c    ،باشند

1   آنگاه داريم: 2
bx x

a


   1و 2
cx x
a

  

  كنيم: را تعيين مي aابتدا مقدار

1 2
22

1 2 1 2

7 2 3 7 2 4 2

1 3a

x x a a a
cx x a x x
a



        

     
   

 )18و  13تا  11هاي  ، صفحههندسه تحليلي و جبر، 2(رياضي    
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  )2شناسي ( زيست 

  
 

  محمد مهدي روزبهاني)(    »2« گزينة -111
ماهي ها مهره دار هستند و داراي اسكلت دروني مي باشند. همة ماهي ها، 

هي ها، لوب طناب عصبي پشتي و كانال خط جانبي دارند. هم چنين در ما
  نيمكره هاي مخ قرار دارند. هاي بينايي در خارج

  )52و  36، 33، 18هاي   حه، دستگاه حركتي، صف2شناسي  (زيست
----------------------------------------------  

  )محمد مهدي روزبهاني(    »2«گزينة  -112
منظور صورت سوال، مفاصل متحرك بدن انسان مي باشد. در اين مفصل ها ، 

  ضخامت كمتري دارد.  ،پردة سازندة مايع مفصلي نسبت به كپسول مفصلي
  بررسي ساير گزينه ها:

سر استخوان ها در محل اين مفاصل، علاوه بر بافت غضروفي ، با بافت ) 1
  پيوندي رشته اي كپسول مفصلي و رباط ها در تماس هستند.

در بيماري نقرس، رسوب بلورهاي اوريك اسيد در محل مفاصل متحرك ) 3
  مشاهده مي شود.

گيرنده هاي حس وضعيت  ،در محل مفاصل متحرك، در كپسول مفصلي) 4
گيرنده هاي درد نيز مشاهده  ،ه مي شود. هم چنين در محل اين مفاصلمشاهد

  مي شوند؛ زيرا به عنوان مثال در بيماري نقرس، درد وجود دارد.
  )43و  22هاي  صفحه دستگاه حركتي، ،2شناسي  (زيست 

  )75و  15، صفحه هاي 1(زيست شناسي
----------------------------------------------  

  ايمان رسولي)(    »4«گزينة  -113
نيازمند مصرف  ،دقت كنيد اتصال مولكول ناقل عصبي به گيرندة ويژة خود

ATP  .نمي باشد  
  ها: بررسي ساير گزينه

راني انجام  ) آزادسازي ناقل عصبي به فضاي سيناپسي طي فرايند برون1
  نياز دارد. ATPشود كه به انرژي  مي
غلظت  باشد. براي برقراري مي ATPپتاسيم وابسته به  - ) فعاليت پمپ سديم2

پتاسيم با صرف انرژي انجام  - حالت آرامش، فعاليت پمپ سديم يون هاي
  شود. مي
  مي باشد. ATPهاي ناقل عصبي، نيازمند مصرف انرژي  ) توليد مولكول3

  )8و  7، 5، 4هاي  ، تنظيم عصبي، صفحه2شناسي  (زيست 
----------------------------------------------  

  )محمدمهدي روزبهاني(    »2«گزينة  -114
بافت  يها اختهيانسان است و  ياز اسكلت محور يجزئ ياستخوان سندان

  كلاژن را دارند.  ينيپروتئ يرشته ها ديتول ييتوانا ياستخوان
  ها:  نهيگز ريسا يبررس
  است.  يلگن جزء اسكلت جانب مين دي) دقت كن1نةيگز
  شوند.  ي، به استخوان بازو متصل نمعضلة دوسر بازو  يها ي) زردپ3نةيگز
   دهد.  ينم ليمفصل تشك ي) استخوان ران با استخوان نازك ن4نةيگز

  )48و  39،  38هاي   صفحه دستگاه حركتي، ،2شناسي  (زيست

  فريد فرهنگ)(    »3«گزينة  -115
در انسان ها جاي گرفته است.  مغز درون جمجمه و نخاع درون ستون مهره

ها  ثابت و مفصل بين مهرههاي جمجمه از نوع  ن استخوانمفصل بيسالم و بالغ، 
  ها قابليت حركت دارند. استخوان ،هاي متحرك است.در مفصل از نوع متحرك

  ها: بررسي ساير گزينه
ها در هم فرورفته و  دار آن هاي دندانه هاي ثابت جمجمه، لبه ) در محل مفصل1

  ها متحرك است. اند. مفصل بين مهره محكم شده
ها در  ها قابليت حركت دارند. سر استخوان ها، استخوان ر بيشتر مفصل) د2

ها توسط بافت غضروفي پوشيده شده است. مفصل بين  محل اين مفصل
  هاي جمجمه ثابت است. استخوان

ها و  علاوه بر كپسول مفصلي، رباط (نه ثابت)هاي متحرك ) در محل مفصل4
  د.نكن ها كمك مي ها هم به كنار يكديگر ماندن استخوان زردپي

  )43و  42، 9هاي   ، دستگاه حركتي، صفحه2شناسي  (زيست 
----------------------------------------------  

  )علي جوهري(    »2«گزينة  -116
 استخوان برآمده انتهاي دارد. وجود اسفنجي و فشرده نياستخوا بافت نوع دو

 .است شده پر اسفنجي بافت با بيشتر ران،
 (درست) را در برگرفته اند. خوني هاي رگ استخواني، بافت وعن دو ) هر1
 پيوندي بافت نزديكي در ،2زيست شناسي 40صفحة  3شكل به توجه ) با2

 درست)نادارد ( قرار فشرده استخواني بافت استخوان، كنندة احاطه
اين بافت داراي ياخته هاي زنده است كه توانايي تنفس ياخته اي و توليد ) 3

ATP (درست)لوكز را دارند.از گ  
 استخواني بافت و ران استخوان تنة بيروني بخش در فشرده استخواني ) بافت4

  (درست) .دارد قرار نة آنت دروني بخش در اسفنجي
  )40و  39هاي   صفحهدستگاه حركتي، ، 2شناسي  (زيست 

  )34و  14، صفحه هاي 1(زيست شناسي
----------------------------------------------  

  )اميرحسين بهروزي فرد(    »3«گزينة  - 117
  منظور صورت سوال لكة زرد است. 

  : بررسي همه موارد
لكة در چشم چپ ، 2زيست شناسي 2پ فصل  - 5و شكل  4مطابق شكل الف) 

  نزديك تر است. چپ زرد نسبت به نقطة كور، به گوش
تگي ، در محل لكة زرد فرورف2زيست شناسي 2فصل  4مطابق شكل ب) 
هده مي شود و ضخامت اين بخش نسبت به بخش هاي مجاور آن، كمتر مشا

  است.
ج) دقت كنيد در محل نقطة كور، گيرنده هاي نوري مشاهده نمي شود؛ در 

  كمترين تعداد گيرنده هاي استوانه اي مشاهده مي شود.  ،نتيجه در اين محل
خته هاي ، يالكة زرد همانند ساير بخش هاي لاية داخلي كرة چشمدر محل د) 

  عصبي مشاهده مي شوند.
  )28و  25تا  23 ،2هاي  صفحهحواس، ، 2شناسي  (زيست 

----------------------------------------------  
  اميرحسين ميرزايي)(    »2«گزينة  -118

اعصاب سمپاتيك با افزايش جريان خون به سمت ماهيچه هاي اسكلتي، ميزان 
  د.نمي ده تغيير تارهاي ماهيچه ايرا در  دسترسي گلوكز و تنفس ياخته اي

  ها: تشريح ساير گزينه
هاي  ) انقباض ماهيچه قلب، به صورت خودكار و تحت تاثير انقباض1

ها دستگاه عصبي  گيرد و در شروع آن خودي گره پيشاهنگ صورت مي خودبه
  خودمختار نقش ندارد. 
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هاي  ونهاي اسكلتي مانند ماهيچة ديافراگم، توسط نور ) كنترل ماهيچه3

  گيرد. دستگاه عصبي پيكري انجام مي
هاي حسي از صورت با توجه به جايگاه، مستقيماً و بدون ورود به نخاع  ) پيام4

  گردند. و اعصاب نخاعي، به وسيلة اعصاب مغزي به منظور پردازش وارد مغز مي
  )50و  49، 45، 22، 17تا  15، 9هاي   ، دستگاه حركتي، صفحه2شناسي  (زيست 

  )52 و 48، 41، 34هاي  ، صفحه1شناسي  ت(زيس
----------------------------------------------  

  )مهرداد محبي(    »3«گزينة  -119
تصوير اجسام نزديك به  ممكن است ماتيسم و پيرچشمي ،بيني، آستيگ دوردر 

صورت غيرواضح ديده مي شود. در همة اين بيماري ها، پرتوهاي نوري در 
شم برخورد مي كنند ؛ اما همگي در يك نقطه متمركز نهايت به شبكية چ

  نيستند؛ پس مي توان گفت تجزية مادة حساس به نور نيز رخ مي دهد.
  ها: بررسي ساير گزينه

  تواند دربارة دوربيني صادق باشد. اين مورد مي) 1
در آستيگماتيسم ممكن است آسيب مربوط به قرنيه باشد. هم چنين در ) 2

  ت قطر كرة چشم كاهش پيدا كرده باشد.دور بيني ممكن اس
  ) دقت كنيد ممكن است فرد به پيرچشمي مبتلا شده باشد.4

  )26و  25هاي   صفحه حواس، ،2شناسي  (زيست 
----------------------------------------------  

  سينا نادري)(    »2«گزينة  - 120
ترس، خشم،  منظور از صورت سوال سامانة ليمبيك است كه در احساساتي مانند

لذت و نيز حافظه نقش دارد. سامانة ليمبيك با قشرمخ، تالاموس و هيپوتالاموس 
ارتباط دارد. قشر مخ مركز اصلي يادگيري، تفكر و عملكرد هوشمندانه است. 

تشنگي،  ،هيپوتالاموس در تنظيم دماي بدن، تعداد ضربان قلب، فشار خون
كوكائين، عتيادآور مانند الكل و ). مواد ا4 گرسنگي و خواب نقش دارد (گزينة

هاي  گذارند و موجب آزاد شدن ناقل بيشتر بر بخشي از سامانة ليمبيك اثر مي
شوند كه در فرد احساس لذت و سرخوشي ايجاد  عصبي از جمله دوپامين مي

). اسبك مغز (هيپوكامپ) يكي از اجزاي سامانه ليمبيك است 3كند (گزينة  مي
دگيري نقش دارد. افرادي كه هيپوكامپ آنان كه در تشكيل حافظه و يا

توانند نام افراد جديد را حتي  ديده، يا با جراحي برداشته شده است، نمي آسيب
ها در تماس باشند، به خاطر بسپارند. البته آنان براي به ياد آوردن  اگر هر روز با آن

گزينة  ندارند (نادرستيخاطرات مربوط به قبل از آسيب ديدگي، مشكل چنداني 
هاي  و به لوب مي كنند پيام عصبي توليد ،هاي بويايي به دنبال تحريك گيرنده).2

د. ايت به سامانة ليمبيك وارد مي شودر نه اين تحريك كه ؛مي فرستندبويايي 
  ).1(گزينة 

  )31و  12، 11هاي   ، تنظيم عصبي، صفحه2شناسي  (زيست 
----------------------------------------------  

  )مهرداد محبي(    »3«گزينة  -121
  منظور صورت سوال، گيرندة درد است.

  بررسي همة موارد:
گيرنده هاي درد در اثر لاكتيك اسيد تحريك مي شوند. لاكتيك اسيد در الف) 

  هوازي در تارهاي ماهيچه اي تند توليد مي شود.بي پي تنفس 
با جسم داغ گيرندة درد در شروع انعكاس عقب كشيدن دست در برخورد ب) 

  نقش دارد.
يك ياختة عصبي محسوب نمي هاي درد، انتهاي دندريت آزاد بوده و ج) گيرنده

  د.نشو

گيرندة درد در پي آسيب هاي بافتي تحريك مي شود. اين آسيب بافتي مي تواند د) 
  آسيب به ديوارة رگ هاي خوني باشد.

  )51و  50،  22، 21، 17 ،16صفحه هاي دستگاه حركتي، ،2شناسي  (زيست 
  )64، صفحة 1(زيست شناسي

----------------------------------------------  
  )علي جوهري(    »3«گزينة  -122

 نشانة اكتين، و ميوزين انقباضي هاي پروتئين ميان اتصالي هاي پل مداوم تشكيل
راحت است حالت در سر سه ماهيچه سر، دو ماهيچه انقباض است. با ماهيچه انقباض

 زردپي و كند مي حركت بالا سمت به دست سر، دو ماهيچه انقباض دنبال به .داردقرار 
 زردپي، اين در موجود وضعيت گيرندة شود. مي كشيده نيز سر سه ماهيچه به متصل

 .است حساس كشيدگي به
 ماهيچه دو انقباض دهد. مي رخ ماهيچه انقباض هنگام در Z خطوط شدن ) نزديك1
 .دهد رخ همزمان تواند نمي سر سه و سر دو
 اتصال شود (توقف مي متوقف عصبي پيام انتقال ابتدا ماهيچه، استراحت ) براي2

 باز آندوپلاسمي شبكه درون به كلسيم سپس ياخته)، غشاي به عصبي هاي ناقل
 . گردد مي
 طول در شده ايجاد تحريكي موج دنبال به آندوپلاسمي، شبكه از كلسيم ) خروج4

  .است اي ماهيچه ختهيا غشاي
  )50تا  48و   22هاي   صفحه دستگاه حركتي، ،2شناسي  (زيست 

----------------------------------------------  
  )اميرحسين بهروزي فرد(    »3«گزينة  - 123

سوال، زنبور ها است. اين جانوران همانند ساير حشرات داراي اسكلت منظور 
ضخيم و سخت در روي بدن جانور بيروني هستند. اسكلت بيروني پوششي 

است كه به عنوان تكيه گاهي براي ماهيچه هاي بدن عمل مي كند.(اين نكته 
  داخل كشور بيان شده است.) 99در كنكور سراسري 
  ها: بررسي ساير گزينه

  هاست. ترين پاهاي حشرات، پاهاي جلويي آن ) كوتاه1
  نقش دارد.ها  در حركت و حفاظت از انداماسكلت مهره داران نيز ) 2
  دارند. دقت كنيد حشرات ، يك طناب عصبي شكمي) 4

  )52و  34، 18هاي  صفحهدستگاه حركتي، ، 2شناسي (زيست
----------------------------------------------  

  )پور علي حسن(    »3«گزينة  -124
  درست است.» ج«فقط مورد 

مولكول ، ADP لخود به مولكوبا دادن فسفات كراتين فسفات  - الف) نادرست
ATP كند. را به سرعت باز توليد مي  

نه داراي  ،باشند اي مي ندهستهاي اسكلتي چ هاي ماهيچه ياخته - نادرست ب)
  .چند قسمتي هستة

اي تند به كند و افزايش  ورزش سبب تبديل تارهاي ماهيچه - ج) درست
  شود. ها مي تراكم و استحكام استخوانضخامت، 

  مانند ميوگلوبين در خوناب وجود ندارد.هموگلوبين ه - د) نادرست
  )51و  50، 47 ،41 ،40هاي   صفحهدستگاه حركتي، ، 2شناسي  (زيست 

  )62و  61، 23 ،16 ،15 ،10، صفحه هاي 1(زيست شناسي
----------------------------------------------  

  )احمد حسني(    »3«گزينة  -125
شبكة آندوپلاسمي و انقباض تار  در تارهاي تند، سرعت آزادشدن يون كلسيم از

بيشتر تنفس بي  ،. در اين تار هانسبت به تارهاي كند بيشتر استماهيچه اي 
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توليدي در آن ها كمتر  كربن دي اكسيدهوازي رخ مي دهد و در نتيجه ميزان 
موجود در مويرگ هاي خوني كربنيك انيدراز است و در نتيجه فعاليت آنزيم 

 شد.اطراف آن ها كمتر مي با
 ها: بررسي ساير گزينه

 ميوگلوبين در سيتوپلاسم ماهيچه است ونه مويرگ. )1
را تجزيه مي كنند. اين  ATPتارهاي تند، با سرعت بيشتري مولكول هاي  )2

  تار ها بيشتر تنفس بي هوازي(تجزية ناقص گلوكز) انجام مي دهند. 
هاي اتصالي در تارهاي كند، مدت زمان لازم براي تشكيل و جداشدن پل  )4

اكتين و ميوزين، بيشتر مي باشد. در اين تار ها ميزان ميوگلوبين بيشتر است؛ 
  درنتيجة ذخيرة اكسيژن اين ياخته ها نيز بيشتر است.

  )51تا  49 هاي  صفحهدستگاه حركتي، ، 2شناسي  (زيست 
  )39و  11، صفحه هاي 1(زيست شناسي

 ----------------------------------------------  
  )احمد حسني(    »2«گزينة  -126

  موارد ب و د صحيح است.
مورد ب) به دنبال بازگشت يون هاي كلسيم به شبكة آندوپلاسمي، تار ماهيچه 
اي به حالت استراحت در مي آيد. در اين حالت طول بخش روشن برخلاف 

  بخش تيره افزايش مي يابد. 
ي اكتين، از دو ، رشته ها2زيست شناسي 50صفحة  16مورد د) مطابق شكل 

زنجيرة پروتئيني تشكيل شده اند كه هر زنجيره داراي زيرواحد هاي كروي 
 شكل است.

 موارد نادرست:بررسي 
دقت كنيد كلسيم به درون سيتوپلاسم آزاد مي شود ، نه درون ساركومر!  الف)

هم چنين ريزكيسه ، با برون راني به فضاي سيناپسي وارد نمي شود، بلكه 
 به بيرون آزاد مي شود.محتويات آن 

  است نه تارچه. ماهيچه اي گيرنده ناقل عصبي در غشاي تار ج)
  )50تا  47 و 7هاي  صفحهدستگاه حركتي، ، 2شناسي  (زيست 

  )15، صفحة 1(زيست شناسي
----------------------------------------------  

  )پور علي حسن(    »3«گزينة  -127
هاي  اي داخلي و نيز ماهيچه دنده اي بينه در بازدم عميق، انقباض ماهيچه

  شكمي به كاهش حجم قفسه سينه كمك مي كند.
   بررسي ساير گزينه ها:

اي خارجي و  هاي ديافراگم، بين دنده ماهيچه ،دم عميق در - نادرست) 1
شوند و ماهيچه هاي شكمي منقبض  هاي ناحية گردني منقبض مي هماهيچ

  نمي شوند.
اي خارجي  بين دندههاي ديافراگم و  ي ماهيچهدر دم معمول - ) نادرست2

  د، در اين زمان، طول بخش روشن ساركومر كاهش مي يابد.شون منقبض مي
دقت كنيد حجم هواي باقيمانده در منحني دم نگاره ثبت نمي  - نادرست )4

  شود.
  )50تا  47دستگاه حركتي، صفحه هاي ، 2شناسي  (زيست 

  )43و  41، صفحة 1شناسي  (زيست
----------------------------------------------  

  )عليرضا آروين(    »2«گزينة  - 128
مادة  .اند كيل شدهشاز دو بخش مادة خاكستري و مادة سفيد ت مغز و نخاع

هاي عصبي بدون ميلين و  هاي عصبي و رشته خاكستري شامل جسم ياخته

هاي عصبي  تهدار است. دو نيمكرة مخ با رش هاي ميلين مادة سفيد اجتماع رشته
گوش از اين  اي و سه رابط پينه هاي سفيد رنگ به نام اند. رابط به هم متصل

به  ،ها رابطاين هاي عصبي موجود در ساختار  اند. پس رشته هاي عصبي رشته
  شوند. دار مربوط مي هاي ميلين نورون

  ها: بررسي ساير گزينه
  براي نورون هاي رابط بدون غلاف ميلين صادق نيست.) 1
هاي خود فاقد غلاف ميلين  در اطراف دندريت مي توانندهاي رابط  ) نورون3

  در دستگاه عصبي مركزي مشاهده مي شوند.ها  اين نورون باشند.
در ياخته هاي عصبي ساخته مي شود؛ اما دقت كنيد هر ياختة ) ناقل عصبي 4

  عصبي الزاماً در اطراف خود غلاف ميلين ندارد.
  )16و  10تا  7،  6، 4، تا 2هاي   صفحهم عصبي، تنظي، 2شناسي  (زيست 

----------------------------------------------  
  )پيمان رسولي(    »2«گزينة  -129

دقت كنيد در سطح شكمي نيز نيمكره هاي مخ قابل مشاهده هستند. در اين 
  سطح رابط پينه اي مشاهده نمي شود.

  ها: بررسي ساير گزينه
و ح پشتي مغز گوسفند قابل مشاهده است. نخاع ) كرمينة مخچه در سط1

 در ارسال پيام انقباضي ماهيچه هاي اسكلتي نقش دارند در انسان،بصل النخاع 
  هاي بدن هستند. و مركز برخي انعكاس

در  پل مغزي .شود النخاع در سطح شكمي مغز گوسفند مشاهده مي ) بصل3
  است. قرار گرفته  زير مغز ميانيانسان در جلوي مخچه و 

) كياسماي بينايي در سطح شكمي مغز گوسفند قابل مشاهده است. مخچه 4
است و در سطح شكمي قابل  و تعادل مركز تنظيم وضعيت بدن ،در انسان

  مشاهده است.
  )15و  14 ، 11، 10هاي   صفحه تنظيم عصبي، ،2شناسي  (زيست 

----------------------------------------------  
  )محمد عيسايي(    »1«گزينة  - 130

، به ترتيب باعث توليد پيام دار بخش دهليزي و حلزوني گوش هاي مژك ياخته
هاي عصبي تعادلي و شنوايي مي شوند كه در نتيجه به ترتيب باعث تحريك 

مي شوند. اين دو، بخشي از عصب  تعادلي و شنواييشدن آكسون هاي عصب 
  گوش هستند.

  ها: بررسي ساير گزينه
لاي  هاي حلزوني و دهليزي گوش در لابه دار بخش مژكهاي  ) ياخته2

  دارند. اتصال پايهبه غشاي هاي پوششي،  ششي قرار دارند. ياختههاي پو ياخته
ي در تشكيل اعصاب حسي هاي مكانيكي گوش درون كدام از گيرنده ) هيچ3

نقش ندارند، بلكه با رشته هاي عصبي ارتباط دارند كه آن ها در تشكيل عصب 
  ارند.نقش د

  اين مورد براي گيرنده هاي بخش تعادلي گوش نيز صادق است.) 4
  )31تا  29هاي   صفحه حواس، ،2شناسي  (زيست 

  )15، صفحة 1(زيست شناسي
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   )2(فيزيك  
  

      )پريناز رادمهر(  »1« گزينة -131
 اي را با پارچه اي شيشه اي هرگاه ميلهبا توجه به سري الكتريسيتة مالشي 

با نزديك شود و  مي مثبتپشمي مالش دهيم، ميله داراي بار الكتريكي 
در آن طرف كره كه نزديك به ميله است،  ،كردن ميله به كرة رساناي خنثي

و در طرف ديگر آن بار  منفيمخالف با بار ميله، يعني بار اي  بار الكتريكي
تر از فاصلة  كره تا ميله، كم منفيشود. چون فاصلة بارهاي  مثبت القا مي

كره تا ميله است، بنابراين نيروي ربايشي بين بارهاي ميله و  مثبتبارهاي 
  شود. جذب ميله مي كرهها خواهد بود و  تر از نيروي رانشي آن كره، بيش

-

-

-

+
+
+ + + + +

 
  )4تا  2هاي  ، صفحه2(فيزيك    

----------------------------------------------  

     )مهر حسن زرين(  »2« گزينة - 132
و سپس با تغيير فاصله، اندازة نيروي  Fاندازة نيروي بين دو بار در ابتدا 

1بين دو بار به 96/ F د. براي هر دو حالت، رابطة قانون كولن ياب افزايش مي
  نويسيم. را مي

1 2
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  )6و  5هاي  ، صفحه2(فيزيك    
----------------------------------------------  

     )مهر محسن طالب(  »1« گزينة - 133
فرض  Fكنند را برابر با مي اگر اندازة نيرويي كه بارهاي مجاور بر هم وارد

2با برابر ،كنند هم وارد مي نيرويي كه دو بار روي يك قطر بر كنيم،
F است. 

برابر فاصلة بين  2،باشند چون فاصلة بارهايي كه در دو سر قطر مي(
نيروي بين دو بار  ،اي قانون كولن ق رابطة مقايسهمجاور است و طب بارهاي

  )باشد. دو بار مجاور يكديگر مينيروي بين نصف  ،دو سر قطردر 

     

-q

-q

q q
2 a2 a

a

a

F
2

F
2

2F

F F

  
بنابراين مطابق شكل، بر هر بار سه نيرو وارد مي شود كه برايند نيروهايي كه 

  توان نوشت: است و مي 2Fبرابر با ،كنند بارهاي مجاور، بر هر بار وارد مي
12 22 2

T
T

FFF F
F

      

  )10تا  5هاي  ، صفحه2(فيزيك    
----------------------------------------------  

  )فرشيد كارخانه(  »3« گزينة - 134
درصد كاهش  M ،36در نقطة qاي  ناشي از بار نقطهميدان الكتريكي 

  پس خواهيم داشت: ،يافته
2 1 1 10 36 0 64E E / E / E     

2طبق رابطة
| q |E k
r
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  )13تا  11هاي  ، صفحه2(فيزيك    
----------------------------------------------  

  )فرشيد كارخانه(  »2« گزينة -135
نام  هم 2qو 1qرا بيابيم. چون بارهاي Mمكان دقيق نقطةبايد ابتدا 

و نزديك بين دو بار ) روي خط واصل دو بار، Mهستند، نقطة تعادل (نقطة
 باشد. كوچكتر ميبا اندازة به بار 
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2
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1
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 دور كنيم، Mمتر از نقطة سانتي 10برابر كرده و  4را  1qباربايد حال 
كنيم. پس فاصلة  جا مي هسمت چپ جابمتر به  سانتي 10را  1qيعني بار 

12 2TF ( )F 
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را قرينه  2qشود و سپس بار يممتر  سانتي M ،20تا نقطة 1qبار
  د:ست آور به Mد را در نقطةنتوان ميدان الكتريكي براي حال ميكنيم.  مي
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  )16تا  11هاي  ، صفحه2(فيزيك    
----------------------------------------------  

     )زهره آقامحمدي(  »2« گزينة - 136
پس  ،پس برايند نيروهاي وارد بر آن صفر است ،ساكن است qچون بار 

شود با نيروي وزن  نيرويي كه از طرف ميدان الكتريكي به آن وارد مي
 اندازه و در خلاف جهت يكديگرند. هم

-q

E
F

mg

E

  
3

5
6

30 10 10 2 10
1 5 10

NE | q | mg E
C/




 

    


   

پس نيروي الكتريكي خلاف جهت ميدان  ،منفي است q از طرفي چون بار
  ت.هاي ميدان رو به پايين اس يعني جهت خط ،است

0qاگر بار  ،جهت با  از طرف ميدان نيرويي هم در اين ميدان قرار گيرد
 شود كه جهت آن رو به پايين است. ميدان به آن وارد مي

+q

E

F=Eq  
5 62 10 10 0 2F E| q | / N       

  )19و  18هاي  ، صفحه2(فيزيك    
----------------------------------------------  

      )محمد گودرزي(  »1« گزينة -137
لذا نيرويي در  ،چون بار منفي در جهت خطوط ميدان پرتاب شده است

شود كه باعث كاهش سرعت  خلاف جهت خطوط ميدان به بار منفي وارد مي
تر (خطوط ميدان  شكل (الف) قويالكتريكي در ميدان چون  .شود ذره مي

Uرابطة طبق لذا ،است تر) متراكم | q | Edcos    ، تغيير انرژي
تر است و در نتيجه انرژي جنبشي  تغيير انرژي جنبشي آن بيشو پتانسيل 
كمتر از دو  Bدر نتيجه تندي ذره در نقطة يابد. تر كاهش مي ذره بيش

 .خواهد شدآرايش ديگر 
  )21و  20هاي  ، صفحه2(فيزيك    
----------------------------------------------  

   )هاشم زمانيان(  »3« گزينة - 138
برابر با قرينة تغيير  الكتريكي چون اتلاف انرژي نداريم، تغيير انرژي پتانسيل

  انرژي جنبشي است، لذا داريم:
EU K | q | Edcos K         

0
A B| q | Edcos K | q | Ed K K        

6 4 3

3
4 10 1 5 10 0 2 16 10

4 10
B

B

/ / K

K J

 



      

  
   

  يابيم: تندي آن را مي ،رابطة انرژي جنبشيحال با توجه به جرم ذره و 
2 3 6 2

2

1 14 10 20 102 2
400 20

B B B

B B

K mv v

mv v
s

       

   
  

  )21و  20هاي  ، صفحه2(فيزيك    
----------------------------------------------  

   )محمد گودرزي(  »4« گزينة -139
نرژي فقط شامل تغيير ا (b)بار در مسيرالكتريكي تغيير انرژي پتانسيل 

زيرا در مسيرهاي عمود بر  ،است (b)مسير افقي مسير الكتريكي پتانسيل
ذره صفر است. پس تغيير  الكتريكي تغيير انرژي پتانسيل ،خطوط ميدان

 شود. انرژي پتانسيل ذره در هر دو مسير يكسان مي

A B

M

(a)

E

(b)
N

  
0AM NBU U

b AM MN NB

b MN
a b

a AB

U U U U

U U
U U

U U

         

   
      

   

  جايي معين برابر است با: در يك جابهي كار نيروي ميدان الكتريك
E EW U    

Eكار نيروي ميدانالكتريكي، با توجه به برابري تغيير انرژي پتانسيل 


نيز  
 در هر دو مسير يكسان است.
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      ) افاضلنصراالله(  »3« گزينة - 140
توان گفت كه در لحظة  استفاده از قانون پايستگي انرژي ميروش اول: با 

21پرتاب، ذره فقط داراي انرژي جنبشي
2 mv  است و ضمن بالا رفتن، اين

 انرژي پتانسيل الكتريكي و (mgh)انرژي به انرژي پتانسيل گرانشي
(qEh) توان نوشت: شود، بنابراين مي يتبديل م  

2

3 2 3 4

1
2

1 2 10 2 2 10 10 2 10 1002
0 1

mv mgh qEh

( ) h h

h / m

  

 

           

 
   

  توان نوشت: مي ،انرژي جنبشي - بنابه قضية كار  روش دوم:
2 1 mg EK K W W    برايندK W    

210 0 12 mv mgh Eqh h / m        

  )21و  20هاي  ، صفحه2(فيزيك    
----------------------------------------------  

      )محمد گودرزي(  »4« گزينة -141
منفي شده  الكتريكيكار نيروي ، Bتا Aجايي بار از نقطة جابهطي چون 
Eطبق رابطة ،است EU W   ، ذره الكتريكي تغيير انرژي پتانسيل

يابد  بار منفي هنگامي افزايش ميانرژي پتانسيل  چونمقداري مثبت است، 
بايست داراي بار منفي  كره مي، جا شود كه در جهت خطوط ميدان جابه

پتانسيل الكتريكي نقاط  ،باشد. از طرفي با حركت در جهت خطوط ميدان
A: در نتيجه ،يابد كاهش مي BV V  

    

B - A

-

-

-

-

-

-

E

  
  )24تا  22هاي  ، صفحه2(فيزيك    

----------------------------------------------  
      )نصراالله افاضل(  »4« گزينة -142

الكتريكي در فضاي بين دو صفحة موازي، يكنواخت  كه ميدان با توجه به اين
  توان نوشت: است، مي

2 612 4
6

BA BA

T T

BA
BA

BA

| V | d
| V | Ed

| V | d
| V |

| V | V

V V


   




    

  

   

ايم، پتانسيل  جا شده ي جابهالكتريك ميدان هاي چون در خلاف جهت خط
تغييرات انرژي  Aتا نقطة Bالكتريكي افزايش يافته است. از نقطة

  و كار انجام شده روي آن برابر است با:پتانسيل الكتريكي بار 
62 10 6BAU q V         W   

5 21 2 10 1 2 10/ J / mJ      W  
  )25تا  20هاي  ، صفحه2(فيزيك    

----------------------------------------------  

   )نهالي سيدامير نيكويي(  »1« گزينة - 143
در مسير حركت، نيرويي است كه از سوي  الكترونتنها نيروي مؤثر وارد بر  چون

انرژي  -  كار با توجه به قضيةشود،  خت بر آن وارد ميتريكي يكنواميدان الك
  داريم:جنبشي 

E E B AW K W K K       
 د، انرژي جنبشي نهايي آن صفر است،شو از آنجايي كه ذره متوقف مي

تغيير انرژي پتانسيل  ةالكتريكي وارد بر ذره برابر قرين همچنين كار نيروي
  ذره است:

E EW U
E A E AW K U K      

2 30 10
1

19

1 1 10 16 102 2 0 5
1 6 10

A
A

K
q V K V

q

mv
V / V

q /





     

  
    

 

   

0 5A BV V / V    
  )24تا  20هاي  ، صفحه2(فيزيك    

----------------------------------------------  

   )علي بگلو(  »4« گزينة -144
 دانيم اگر به رسانايي بار الكتريكي بدهيم، پس از ايجاد تعادل، بار در مي

ماند.  شود و در داخل رسانا باري باقي نمي ميسطح خارجي رسانا توزيع 
الكتريكي در داخل  اي است كه ميدان توزيع بار روي سطح خارجي به گونه

شود،  تري جمع مي رسانا صفر است، اما چون در نقاط نوك تيز رسانا بار بيش
كه  است و با توجه به اين Aتر از نقطة بيش Bبار الكتريكي در نقطة تراكم

بار آن سطح متناسب است، ميدان  تراكمميدان الكتريكي يك سطح با 
 Aتر از ميدان الكتريكي در حوالي نقطة قوي Bالكتريكي در حوالي نقطة

الت تعادل الكترواستاتيكي قرار در نهايت بارهاي روي سطح رسانا در ح است.
منتقل كنيم، كاري انجام  Bبه نقطة Aدارند و مثلاً اگر باري را از نقطة

سيل هستند و پتانسيل پتان هم دهيم، بنابراين نقاط روي سطح يك رسانا نمي
 برابر است. Aبا پتانسيل الكتريكي نقطة Bالكتريكي نقطة

  )27تا  25هاي  ، صفحه2(فيزيك    
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      )نصراالله افاضل(  »2« گزينة -145
هاي ميدان الكتريكي حركت كنيم، پتانسيل  دانيم اگر در جهت خط مي

هاي ميدان حركت  يابد و اگر در خلاف جهت خط الكتريكي نقاط كاهش مي
  يابد. انسيل نقاط افزايش ميكنيم، پت

�

O+q +q

  
، چون در خلاف جهت Oتا رسيدن به نقطة بنابراين با حركت روي خط

ايم، پتانسيل الكتريكي نقاط پيوسته  هاي ميدان الكتريكي حركت كرده خط
 يابد. افزايش مي

  )24تا  22هاي  ، صفحه2(فيزيك    
----------------------------------------------  

      )حسين ناصحي(  »2« گزينة -146
 ،Qو Vبا تغييراتباشد.  ظرفيت خازن فقط تابع عوامل ساختماني آن مي

  داريم:ماند و  ظرفيت خازن ثابت مي

2 1
2 1

201 2 1 1
1 2 31 2 1 1

20
3

Q (Q )nC
V V

Q Q Q Q
C C

V V V V
 




       

1 1 120 3 10Q Q Q nC      
  )29، صفحة 2(فيزيك    

      )مرتضي جعفري(  »3« گزينة -147
يعني مقدار جديد  ،درصد افزايش يافته است 20صفحات خازن  بينفاصلة 

درصد  20خازن نيز صفحات باشد. مساحت  برابر مقدار قبلي مي 2/1آن 
است. برابر مقدار قبلي آن  2/0يعني مقدار جديد آن  ،مقدار اوليه شده است

1با اين تغييرات مطابق  رابطة زير، ظرفيت خازن
  شود. برابر مي 6

2 1
2 1

0 22 2 1
0 1 21 1 2

2 1 1 2
1 1 1 1

0 2 1
1 2 6

A / A
d / d

C A dAC
d C A d

C / A d C
C A / d C




     

   
   

  برابر شود. 6زير، براي ثابت ماندن بار، ولتاژ خازن بايد  مطابق رابطة

1 22 2 2
1 1 1

2 2
1 1

11 66

Q QQ C V
Q CV

Q C V
V V
V V

    

   
  

  )32تا  29هاي  ، صفحه2(فيزيك    

   )نسب عبدالرضا اميني(  »4« گزينة - 148

21انرژي ذخيره شده در خازن از رابطة
2U CV شود. داريم: محاسبه مي  

2 6 3 21 1 10 10 5 10 1252 2U CV ( ) J         
  شود. بنابراين داريم: % اين انرژي به بدن بيمار منتقل مي80طبق صورت سؤال 

80 80 125 100100 100U U J        
  شده در بدن بيمار برابر است با: توان متوسط انرژي تخليه

3
3

100 50 10
2 10

UP W
t 


   


  

 )34 و 33هاي  ، صفحه2(فيزيك    
----------------------------------------------  

   )نسب عبدالرضا اميني(  »3« گزينة -149

0با كاهش فاصلة ميان صفحات، طبق رابطة
AC
d

  ظرفيت خازن ،
بار الكتريكي  في چون خازن از مولد جدا شده است،يابد. از طر افزايش مي

آن ثابت است و طبق رابطة
2

2
QU
C

يابد. ، انرژي خازن كاهش مي  

QVطبق رابطة
C

 يابد. در نهايت طبق رابطة  مي كاهش، ولتاژ دو سر خازن
VE
d


 يابند.  ميان صفحات به يك نسبت كاهش مي اژ و هم فاصلةولت هم
  ماند. الكتريكي خازن ثابت مي بنابراين ميدان

طبق رابطة ه:تنك
0

QE
A




ميدان الكتريكي كه توان پي برد  ، نيز مي

 Q،هاي موجود در اين رابطه (يعني ماند. زيرا تمام كميت ثابت مي
 .اند مانده) ثابت Aو

  )34تا  28هاي  ، صفحه2(فيزيك    
----------------------------------------------  

   )مصطفي كياني(  »2« گزينة -150

21با استفاده از رابطة
2U CV ت خازن به صورت زيرو با توجه به ثابت بودن ظرفي، 

 96كنيم؛ دقت كنيد، چون انرژي خازن  تغيير اختلاف پتانسيل دو سر خازن را پيدا مي
2 درصد كاهش يافته است، 1 1 10 96 0 04U U / U / U   .است  

2 10 04U / Uــت 2 ثابـ 22 2
1 1

1
2

C U V
U CV ( )

U V
     

2 21 2 2
1 1 1
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
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 يابد. درصد كاهش مي 80بنابراين اختلاف پتانسيل دو سر خازن، 
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   )2( شيمي 
  

  )اميرحسين معروفي(  »1«گزينة  -151
  گسترش فناوري به ميزان دسترسي به مواد مناسب وابسته است. 

  )6تا  2هاي  صفحه ،2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )زواره رسول عابديني(  »3«گزينة  -152
  : هاي نادرست بررسي گزينه

جدول تناوبي سه عنصر كربن، سيليسيم  14از بين عناصر گروه »: 1«گزينة 
  هستند.   و ژرمانيم شكننده

 35Brاز خصـلت نـافلزي عنصـر    17Clخصلت نافلزي عنصـر »: 2«گزينة 
ت نـافلزي  بيشتر است. (در هر گروه از جدول تناوبي، از بالا به پـايين خصـل  

  يابد.) كاهش مي
بيشتر به فلزات شبيه است اما رفتـار   Geو Siخواص فيزيكي»: 4«گزينة 

  ها همانند نافلزات است.  شيميايي آن
  )9تا  6هاي  صفحه ،2 شيمي(  

----------------------------------------------       

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(  »2« گزينة -153
  هاي نادرست:  بررسي گزينه

هــاي خـود يـون پايـدار ايجــاد     در واكـنش  Zو Bعنصـرهاي »: 1«گزينـة  
  كنند.  نمي

كـه بـه ترتيـب    Yو Zدر شكل گرافيت مانند عناصر Cعنصر»: 3«گزينة 
 Zو Cسيليسيم و آلومينيم هستند رسانايي الكتريكي دارد. هر دو عنصـر  

  دهند.  در واكنش با ديگر عناصر پيوند اشتراكي تشكيل مي
هر دو گاز هستند. در جدول تنـاوبي در   در دماي اتاق Dو T»: 4«گزينة 

يابد؛ بنـابراين سـرعت    گروه نافلزي از بالا به پايين خصلت نافلزي كاهش مي
  است.  Aبا Tبيشتر از Aبا Dواكنش

  )14تا  6هاي  صفحه، 2 شيمي(  
----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »1«گزينة  -154
5 1 2 4

24 243 4 3Cr :[Ar] d s Cr :[Ar] d  
nالكترون بـا  4با توجه به آرايش الكتروني اين يون،  l    وجـود   5برابـر بـا

  ارد. د
  )19تا  15هاي  صفحه ،2 شيمي(  

----------------------------------------------       

  )زواره رسول عابديني(  »2«گزينة  - 155
  ها: بررسي گزينه

است كـه آرايـش الكترونـي لايـة آخـر       21Scاولين فلز واسطه،»: 1«گزينة 
Sc)3كاتيون پايدار آن )        شـبيه آرايـش الكترونـي لايـة ظرفيـت گازهـاي

  نجيب است. 

شوند و برخـي   اغلب عناصر در طبيعت به شكل تركيب يافت مي»: 2«گزينة 
  از فلزات و نافلزات به شكل آزاد در طبيعت وجود دارند.  

پذيري سديم از آهـن بيشـتر اسـت؛ بنـابراين اسـتخراج       واكنش»: 3«گزينة 
  ر است. سديم از آهن دشوارت

پـذيري   شود، واكـنش  در هر واكنش كه به طور طبيعي انجام مي»: 4«گزينة 
  ها كمتر است.  دهنده ها از واكنش فراورده

  )21و  20و  18تا   15هاي  صفحه ،2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة  -156
  درست هستند. » ت«و » پ«هاي  عبارت

  هاي نادرست:  بررسي عبارت
يابـد.   پذيري در گروه فلزهاي قليايي از بالا به پايين افزايش مـي  الف) واكنش

  پذيري سديم از ليتيم بيشتر است.  بنابراين واكنش
پذيري هر عنصـر بـه معنـاي تمايـل اتـم آن بـه انجـام واكـنش          ب) واكنش

  شيميايي است.  
  )21 تا 18هاي  صفحه ،2 شيمي(  

----------------------------------------------       

  )بر محمدهادي كوه(  »1«گزينة  - 157

2 22 2
2 2

1 15056 2 24 100 2
mol MX mol X

mL X / g M X
y g MX mol MX

     

1224)y g .mol2جرم مولي 2
2

22400
1

mL X
(MX

mol X
   

  في طبق قانون پايستگي جرم داريم:از طر
  دهنده  ها = جرم واكنش مجموع جرم فراورده

2 21 12 0 72(MX X ) / g / g X   2جرمMX  جرم  
0 4/ g2جرمXتوليدي  

2 22 2
2 2

1 10 4 1 12 224 2
mol MX mol X

/ g X / g MX
g MX mol MX

    

12
2

1601
z g X

z g.mol
mol X

    

  كنيم:  را محاسبه مي M، جرم مولي2Xحال با استفاده از جرم مولي
1

2 224 160 224 64MX M M g.mol       
، هـالوژن مـورد نظـر    2Xدر قسمت دوم بـا توجـه بـه جـرم مـولي هـالوژن      

)35بــرم Br) 0هــاي داراي اســت كــه تعــداد الكتــرونl   ــر  8در آن براب
  باشد. مي

2 2 2 2
1 2 3 4s s s s  

  )25تا  22هاي  صفحه ،2 شيمي(  

← 8
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  )زواره رسول عابديني(  »3«گزينة  -158
هاسـت و   نفت خام شـامل شـمار زيـادي از هيـدروكربن    »: 3«بررسي گزينة 

  رود.   درصد آن براي توليد مواد گوناگون به كار مي 10كمتر از 
  هاي اتن و اتين به صورت زير است:  ساختار مولكول»: 4«بررسي گزينة 

H C C H                                      

  = شمار پيوندهاي كووالانسي 6= شمار پيوندهاي كووالانسي             5
  هاي كربن  م= شمار ات 2هاي كربن                       = شمار اتم 2

  )32تا  29هاي  صفحه ،2 شيمي(  
----------------------------------------------  

  )امير قاسمي(  »2«گزينة  - 159
هاي (پ)، (ت) و (ث) بـا   و عبارت» بيشتر«هاي (الف) و (ب) با كلمة  عبارت
  شوند.  به درستي تكميل مي» كمتر«كلمة 

  )35و  34هاي  صفحه ،2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )مسعود روستايي(  »3«گزينة  - 160
اتيل براي هر نوع آلكاني غلط هسـتند، پـس    - 2متيل و  - 1هاي  از آنجا كه نام

شـوند. نـام درسـت     حـذف مـي  » 4«و » 2«هاي  بدون بررسي ساختارها گزينه
  است.  صحيح» 3«اتيل هپتان است، پس فقط گزينة  - 3، »1«ساختار گزينة 

  )39تا  36هاي  صفحه ،2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  -161
هاي پيشين فقط از برخي مواد طبيعي مانند سنگ، خاك، پشم، چوب  انسان

بردند، اما با گذشت زمان توانستند مـوادي ماننـد سـفال را     و پوست بهره مي
  زها را استخراج كنند.د و برخي فلتولي

  )2صفحة  ،2مي (شي  
----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  -162
طور كلي عناصر موجود در  دوره است و به 7گروه و  18اي شامل  جدول دوره

  ترين لاية الكتروني خود، تعداد الكترون يكساني دارند. يك گروه، در بيروني
  ها: ساير گزينهبررسي 
  است.  (Z)ها، عدد اتمي ترين ويژگي اتم اديبني»: 1«گزينة 
اي به كمك عـدداتمي   تعيين موقعيت يك عنصر در جدول دوره»: 3«گزينة 

»Z «گيرد.  آن صورت مي  
تـوان در   را بـر اسـاس رفتارشـان مـي     اي عنصرهاي جدول دوره»: 4«گزينة 

  فلز قرار داد. گازهاي نجيب جزو نافلزها هستند. دستة فلز، نافلز و شبه
  )6صفحة  ،2(شيمي   

----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 163
  نادرست هستند.» ب«و » آ«هاي  عبارت

  ها: بررسي عبارت

  فلزها است. ن سيليسيم است كه جزو شبههما F»: آ«عبارت 
  تر است. بيش Bاز  Aخصلت فلزي عنصر »: ب«عبارت 
  ترين خصلت نافلزي را در ميان عناصر دارد. بيش G»: پ«عبارت 

)19ترتيــب پتاســيم  بــه Fو  A»: ت«عبــارت  K)  14و سيليســيم( Si) 
ف سيليسيم رساناي خوب گرما و جريان برق اسـت.  هستند و پتاسيم بر خلا

  رسانا است. سيليسيم نيمه
  )9تا  7هاي  صفحه ،2(شيمي   

----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  -164
  نادرست هستند.  Bو  Aها در مورد عنصرهاي  همة عبارت

 2 2 31 2 2A : s s p  ،2 2 6 21 2 2 3B : s s p s   
A  و  2در دورةB  جدول تنـاوبي قـرار دارد و شـعاع اتمـي      3دورةB  ازA 

3باشد. اين دو با يكديگر تركيب يوني  تر مي بزرگ 2B Aنماينـد و   ايجاد مي
دومين عنصر گروه فلزات قليايي خاكي است و در ايـن گـروه از    Bهمچنين 

  يابد. پذيري افزايش مي بالا به پايين واكنش
  )13تا  10هاي  صفحه ،2(شيمي   

----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  -165
  هاي (پ) و (ت) نادرست هستند. رتعبا

  ها: بررسي عبارت
لايـة   sهاي زيرلايـة  هنگام تشكيل كاتيون، ابتدا الكترون dآ) فلزهاي دستة 

  دهند. ز دست ميآخر خود را ا
24ب) آرايش الكتروني  Cr 3و

26 Fe  باشد:  به صورت زير مي  
3 5

26 3Fe :[Ar] d   

 5 1
24 3 4Cr :[Ar] d s  

پ) اتم اغلب فلزهاي واسطه با تشكيل كاتيون به آرايش گـاز نجيـب دسـت    
  يابند.  نمي

ــش ال ــي ت) آراي 2كترون
30Zn  ،29Cu  28و Ni    ــر ــورت زي ــه ص ب

  باشد: مي
2 10

30 3Zn :[Ar] d  
10

29 3Cu :[Ar] d  
8 2

28 3 4Ni :[Ar] d s  
  )16تا  14هاي  صفحه ،2(شيمي   

----------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  -166

  با توجه به معادله نمادي واكنش: 
FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)  3 33 3  
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هاي محلـول   ها و فراورده دهنده تفاوت مجموع ضرايب استوكيومتري واكنش
و نسـبت شـمار    8، مجموع كل ضـرايب اسـتوكيومتري برابـر    1در آب برابر 

برابـر نسـبت شـمار     3باشد كه  مي 1برابر  NaClها در  ها به كاتيون آنيون
  است.  FeCl3ها در  ها به آنيون كاتيون

  )19صفحة  ،2(شيمي   
----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  -167
گرم بر  Mرا  Xعنصر گرم و جرم مولي  100فرض: جرم نمونة طبيعي را 

  گيريم. مول در نظر مي
ها متعلـق بـه گـروه دوم جـدول تنـاوبي       نكته: كليه عناصر موجود در گزينه

 XOو  3XCOهستند، بنابراين كربنات و اكسيد اين فلـزات بـه صـورت    
  باشد. مي

توليد شده طي فرايند را با استفاده از جرم مولي عنصـر   3XCOابتدا جرم 
X كنيم: محاسبه مي  

3
3

3
3

3

1130 1
60 30 1800

1

mol XCOmol X
?gXCO g X

MgX mol X

(M )g XCO M
(g XCO )

mol XCO M

  

 
 

  
3 2XCO (s) XO(s) CO (g)   

 3XCOكنـد كـه    تصـور مـي  را حرارت نـداده و   3XCOآموز  چون دانش
را به اشـتباه بـر    Xاست، بنابراين محاسبات مربوط به خلوص  XOهمان 

  دهد. انجام مي 3XCOروي جرم 
30 1800 1

16
1 631 1

M mol XO
?g X g XO

M (M )g XO

mol X M g X
g X

mol XO mol X


 



  

130 1800 63 2416
M

M g.mol
M


   


  

  است.  (Mg)همان منيزيم  Xنابراين عنصر ب
  )25تا  22هاي  صفحه ،2(شيمي   

----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 168

ا محاســبه ر 2ZnClاســتوكيومتري مقــدار نظــري   ابتــدا بــه كمــك روش
  كنيم.  مي

2
2

1126 65 1
mol ZnClmol Zn

?g ZnCl g Zn
g Zn mol Zn

    

2(مقدار نظري) 
2

2

136 54 41
g ZnCl

/ g ZnCl
mol ZnCl

  

گـرم   50كـه برابـر بـا     2ZnClاكنون به كمك رابطة بازده و مقدار عملي 
  آوريم: رصدي واكنش را به دست مياست، بازده د

 مقــدار نظــري100 مقــدار عملــي بازده درصدي  

92%50 100
54 4

g

/ g
 بازده درصدي  

  )25تا  22هاي  صفحه ،2(شيمي   
----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  -169

  ها:  بررسي گزينه
2ها  فرمول مولكولي عمومي آلكان»: 1«گزينة  2n nC H   در  است. يعنـي

ها، دو  ها از دو برابر تعداد كربن هاي آن ها تعداد هيدروژن فرمول مولكولي آن
  تر است.  واحد بيش

CH)4ها متان  ترين عضو آلكان ساده»: 2«گزينة  است كـه شـامل يـك     (
  اتم) است.  5كربن و چهار هيدروژن (

3سومين آلكان، پروپان »: 3«گزينة  8(C H   است.  (

| | |

| | |

H H H

H C C C H

H H H

     

  پيوند اشتراكي وجود دارد.  10كه در ساختار آن 
اتـم كـربن     4يا  3تواند به  دار، اتم كربن مي هاي شاخه در آلكان»: 4«گزينة 

  ديگر هم متصل باشد. 
  )36تا  32هاي  صفحه ،2(شيمي   

----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  -170

2ها  با توجه به فرمول عمومي آلكان  2n n(C H )   فرمول مولكـولي ايـن ،
5آلكان  12C H باشد. مي  

  2 2 2 4 5n
/ n

n


   

  فقط عبارت (ت) درست است. 
  ها: بررسي عبارت

  باشد. الت مايع ميدماي اتاق به حعبارت (الف): پنتان در 
عبارت (ب): جرم مولي پنتان از جرم مولي بوتان بيشتر بوده و نقطة جـوش  

  آن نيز بيشتر است. 
گـرم بـر مـول و جـرم مـولي متـان        72عبارت (پ) جرم مولي پنتان برابـر  

باشد، بنابراين تفاوت جرم مـولي   گرم بر مول مي 16ترين آلكان) برابر  (ساده
  باشد. مول مي گرم بر 56برابر ها  آن

2عبارت (ت) فرمول مولكولي اتان به صورت  6C H باشـد، پـس شـمار     مي
5هاي هيدروژن در فرمـول مولكـولي پنتـان     اتم 12(C H دو برابـر شـمار    (
  باشد. در فرمولي مولكولي اتان ميهاي هيدروژن  اتم

  )35تا  32هاي  صفحه ،2(شيمي   
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